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A porosz államcsíny.
Á királyi leirat, melyet Vilmos csá­

szár a porosz áilamminiszteriumhoz inté­
zett, egyre foglalkoztatja a lapokat és mind­
azokat, Kik figyelemmel kisérik a politikai 
áramlatok egyes mozzanatait. Nem is csoda. 
Az elvek, melyeknek talajából ez a leirat 
kinő, nem oly természetnek, hogy a köz­
szabadságnak volna általok mit vár­
nia. Az autokráeziának legmerevebb for­
mában való proklamálása, ez szárazon 
a tény, mely ki van mondva. Ki van 
mondva, megtagadásával mindazon esz­
méknek, melyek v Európa parlamentjeinek 
működését néhány évtized óta vezették el- 
kárhoztatásávai azon felfogásnak, mely a 
modern államot fölépítette. S midőn az el- 
kárhoztatás ez alkalommal Eu-ópa legha­
talmasabb fejedelminek részéről történik, 
ügy tetszik, hogy ez közvetlenül ugyan 
POroszországot érdekli csupán, de közvetve 
érdekli mindazon európai állomokat, me­
lyeknek államéiete az eíkárhoztstott esz­
méknek fejleménye.

Az bizonyos, hogy a porosz és egyál­
talában a német alkotmány c tekintetben 
mindig elütött akár a Ir.mczia és belga, 
akár csak a magyar alkotmánytól is. Ki­
fejlődése egészen más volt. Az államfő, a 
király volt minden jog letéteményese, úgy 
szólván abszolúte, korlátozás nélkül. Az 
adók, sőt a királyi czhiliista megajánlásá­
nak vagy megtagadásának jogával a nép 
és a rendek valójában nem bírtak soha.
S midőn e jogokat az 1843-iki szabadabb 
áramlat következtében szabályozni kellett, 
az alkotmány úgy intézkedett, hogy „b e- 
vételek és kiadások csak a kama­
rák beleegyezésével tehetők*. Te­
hát a király személye az volíakép, mely­
nél a jog meghagyatik továbbra is, s "a 
kamarák csak a beleegyezés jogát kapják.
A létező és fennálló jövedelmekre pedig 
egyenesen azt mondja az 1848. május 
20-ikáról kelt alkotmányi levél, hogy azok 
szedendők továbbra is, mig arról a tör­
vény másként nem intézkedik (§. 82.) 
Ezek tehát ki vannak voltakép véve s ka­
marák rendelkezése alul, s nem függnek 
attól, hogy azok a parlamentben megsza­
vaztatnak-e vagy nem.

Ilyen alapokon épülvén fel a porosz 
alkotmány, bizonyos tekintetben igaza van 
Vilmos császárnak, midőn azt mondja, 
hogy a minisztérium cselekedetei a ki­
rály cselekedetei. Neki több joga van ezt 
elmondani, mint Európa akármeiy fejedel­
mének. Oka talán neki sincs több. De ép 
az, hogy daczára az ilyen elveknek mind 
a porosz parlament, mind pedig a többi 
német fejedelemségek parlamentjei idők 
folytával egyre szélesbiték jogaikat, sőt 
látszólag e tekintetben semmi hátrányt sem 
szenvednk más parlamentekkel szemben, 
ép ez azt mutatja, hogy a jogfejlődésnek 
ez az iránya a természetes, s hogy ez egy­
szersmind a szükségszerűségen alapult. Sót 
ez az észrevétlen fejlődés volt ép egyik 
előnye Németországnak más államok fölött, 
mintegy küzdelem nélkül jutván ahhoz, a

mihez más államok csak heves rázkódások 
s mindent sarkaiban megmozgató forradal­
mak által jutottak.

Vilmos császár, vagy mondjuk inkább 
Bismarck herczeg most visszaköveteli a 
maga jogait, s még azon felül is vindikál 
magának egy jó nagy részt. A lehető leg­
kényelmesebb módon teszi, az államcsíny­
nek egy szelidebb kiadása alakjában. S 
minthogy van hozzá hatalma is, kétségte­
len, hogy sikerül is neki. De más kérdés, 
hogy mit nyer vele Akár ő személyesen, 
akár Németország ? Tény az, hogy nagy 
küzdelmet fog provokálni, melyre sem kor­
mányának , sem Németországnak nincs 
szüksége. Az az áramlat, mely eddig mint­
egy lábatlanul működött a parlament jo­
gainak szélesítésén, eztán nyilván fog erre 
a czélra működni. Azt visszafelé nem lehet 
fordítani. S a mint a szükség megszülte 
eddig az eredményt, meg fogja szülni ez­
után is. Talán hosszabb idő alatt, talán 
nem oly simán mint eddig, de ép oly bi­
zonyosan. Egy szabadságának öntudatára 
ébredt nép, ha még oly sok is benne a 
szo'gai vonás mint a németben, rom foszt­
ható meg jogaitól, melyek-1 élvezett eddig, 
annak a puszta kijelentésével, hogy mind 
ehhez ezután nincsen semmi közötök.

á annak esetek, mikor az állami egy­
ség konszolidálása szempontjából igazolható 
még az erőszakos eljárás is. Mert tény, 
hogy a jól vezetett autokratikus állam­
forma jobban tömöiiti a nemzetet, mint a 
rósz alkotmányosság. De ez a szükség 
Poroszországban ez idő szerint egyátaiá- 
ban nem forgott fenn. Nem is e őzéiből 
történt a csíny. Hanem történt egysze­
rűen egy pártpolitika lehetővé tétele 
végit. A korona nem is a maga számára 
vindikál voltakép jogokat a parlamenten 
kívül, hanem leszól a szavazó nép közé, 
s pressziót gyakorol a kedveltjei érdeké­
ben. És ez nemcsak hogy teljesen fel for 
gatja azon felfogást, mintha a korona a 
pártok fölött állana, hanem magát a koro­
nát teszi felelőssé egyes pártok hibáiért. 
Nem azt éri el vele, a mi részben ezél z- 
taíott, hogy a kedvelt párt felelősség nél­
kül kormányozzon, hanem saját magára ve­
szi a felelősséget. És ez bizony több, mint 
a mennyit egy uralkodónak, már csak a 
saját maga iránt való tekintetből is, sza­
bad lenne tennie. Mert mikor a népek 
egyszer a fejedelmeket vonják felelősségre, 
az nem szokott oly simán lefolyni, mint 
mikor a miniszterekről van szó. Ezt meg­
tanulhatta Vilmos abban a korban, mikor 
őt úgy hitták még, hogy a „kartác-s- 
herczeg.“

Akármiként elemezgetjük is ennek a 
ténynek állambölcsészeti horderejűt, bizony 
ahhoz az eredményhez jutunk vissza mind­
untai- n, melyet már tegnap is kifejeztünk, 
hogy itt nem annyira az állambölcsészet, 
mint inkát b a psychologia segít útba. A 
koriát'an hatalom élvezete nagy veszedelem 
a jelekre. Ha hozzá szokott egyszer, nem 
tudja nélkülözni a hiányát. S nem 
vá'ogat az eszközökben, s nem is igen fon­
tolgatja a következményeket, midőn úgy

látszik neki, hogy eltávolíthatja a korláto­
kat, melyek hatalmának útjában állanak. 
Egy f anczia orvos, Jacoby, nem régiben 
könyvet irt az Augusztusok családjáról, 
melyben kimutatta, hogy a római császá­
rokat a korlátlan hatalom élyezete, az is­
teni tés tette szellemileg oly gyöngékké, a 
minők tényleg voltak. Nero vagy Caligula 
nem véletlenből lett esztelen zsarnok, ha­
nem a viszonyok vas következetessége, 
mely már apáikban mutatkozott, hajtotta 
őket idáig. A Jacoby által kiemelt psycho 
login momentum talán legfrappansabban 
világíthatja meg a porosz államcsínyt.

SSiulapest. január ©,
A német birodalmi gyűlésnek ma 

kellett uj ülésszakra összegyűlnie, s minthogy 
Bismarck megjelenését a Hertling féle indítvány 
miatt igen valószínűnek tartják, nem lehetetlen, 
hogy a január 4 iki famózus császári rendelet 
azonnal szóba jön s Bismarck herczeg bővebben
fog nyilatkozni általa ellenjegyzett iratról,
mint a lapszemléből, melyet egy ma reggeli ber­
lini táviratunk közölt, látható, a liberális sajtó 
igen komoly eseménynek tekinti a váratlan nyi­
latkozatot. A mi a czélszorüségi szempontot ilioti, 
kőt lap igen helyes megjegyzést tesz Vilmos 
császár rendeletére. Az egyik a „National 
Zeitung“, mely azt mondja, hogy mivel az 
előbbi miniszterek politikája is épen úgy a csú­
csár személyes akaratát képviselte, mint képviseli 
a mostanié és a jövőbelieké: a koronának épenség- 
gel nincs érdekében, hogy magát az idők szerint 
változó miniszteri politikával azonosítsa. A „T f i- 
b ti n e“ arra utal, hogy a miniszterek felelőssége 
a király sérthetetlenségének korrelátuma, mely 
által a korona teljesen érintetlen marad az 
esetleges kabinet-változásoktól s meg van ol­
talmazva tekintélyének minden csorbulása el­
len. A „Köln. Zeitung“ egy7 berlini táv­
irata a rendelet szövegét a következő észrevétel­
lel kiséri: „Ez a legfelsőbb rendelet teljesen 
hű kifolyása a porosz alkotmány­
chartának.“ Senki sem fog annak legkevésbé 
is ellentmondani akarni. Tudóinkkal Poroszor­
szágban sohasem is merült föl más felfogás. A 
rendelet czélja tehát úgy látszik, nem annyira az. 
hogy már meglevő téves nézeteket oszlasson el, 
mint az, hogy jövőbelieknek elejét vegye.

A franczia szenátor-választások 
tegnapi eredménye, mint távirataink már jelen­
tették, igen kedvező a köztársasági 
p á rjjt r a nézve. Összesen 64 republikánus és 12 
monarchista jelölt választatott meg, s a republi­
kánusok 22 uj kerületet hódítottak cl az ellen- 
pártoktól. — Úgy hogy most a szenátus 207 re 
publikálnia és 93 monarchists tagot számlál. P á- 
risban meglehetősen elkeseredett volt a harcz. 
Az első szavazáson Húg ó Viktor 143 és P e y- 
r a t 103 szavazattal választatott meg. Ugyancsak 
az első szavazáson T o I a i n 99, Labordére 
(az intranszigensek jelöltje) 98 s F r ey ci n o t 95 
szavazatot kapott. Esőket a második szavazáson 
megválasztották, még pedig 111,103 és 102 szava­
zattal. Tol aint épen csak annyival, hogy az abszolút 
többséget megkaphatta. Freycinet még három 
másik kerületben is meg választatott. Versailles- 
ben Say Leót választották meg. Az is neveze­
tes, hogy IMac Mahon egy kerületben 3 sza-

A f ranezia-angol együttes a k c z i 6, 
mely az egyiptomi zavarok esetére volt tervezve, 
tényleg kezdetét vette. Mint ugyanis a lon­
doni Reuter-ügynökség K a i r ó b ó 1 je­
lenti . az ottani franczia és an­
gol konzul e hó 7-dikén együttes 
legyzéket kaptak kormányaiktól, mely kije­
lenti, hogy Francziaország cs An g o 1- 
ország, melyek az alkirályt trónra 
emelték, el vannak tökéivé 
hogy a csendzav .írásokkal 
ben megvédik az a 1 k i r á 1 y tekinté­
lyét. Az együttes jegyzéket jan. 8-án nyújtotta 
át a két konzul az alkir.álynak. A jegyzék nem 
egyedül a Le'zavargások ellen van intézve, hanem

arra, 
s z e m-

föle: a portának minden újabb be­
avatkozása ellen. Ama pont, mely az a”;i- 
rálynak a trónon való megmaradásáról szó!, kü­
lönösen Elkelté az alkirály figyelmét, a ki vála­
szolt a konzuloknak és meleg köszönetét fejesig
isi az jranta es az ország 
figyelmükért. A jegyzék, 

távirata, a

iránt tanúsított
teszi hozzá 

legkedvezőbb
a nevezett 
benyomástügynökség 

tette.
Rómában tegnap Olaszországnak egy 

nemzeti ünnepét ülték meg: Viktor 
E m á Eiiel halálának negyedik évforduló nap­
ját. Szombaton este érkeztek a fővárosba a pie- 
moníi hadasíyárok, kiket & városi hatóság és a 
lakosság óriási tömege nagy ünnepélyasséggel 
fogadott. Tegnap a nápolyiak érkeztek meg, s 
az ország minden részéből való veterán-küldött­
ségek. Zeneszóval vonultak a kapitóiiumba, hol 
a polgármester a Horatius ok és Curiatiusok ter­
mében fogadta és üdvözölte őket Rómába n, 
„m cly hosszas küzdelmek után 
végre örökre Olaszországé, c vá­
ros falai közt, mely buzgón működik közre 
Olaszország nagyságán s hazafias kegyelettel őr­
ködik ama férfiú sírja fölött, ki 0 1 a s z o r 
szág egységét lehetővé tette.“ A mai nap­
ról egy táviratunk a következőt jelenti:

A városi képviselet tagjai ma délelőtt 9 
órakor indultak el a capitoliumból ; a Jézus-téren 
az egyesülitek zászlókkal várták őket. A menet 
a következő rendben vonult a Pantheonba: elöl 
a városi képviselőség koszoruhordezói, a hadas- 
tyánok és tűzoltók 50, Olaszország legelőkelőbb 
városai által Rómának ajándékozott zászlóval; 
őket követték a polgármester, a községi tanács, 
a szövetkezetek és a szárazföldi miliczia. A Pan- 
theonban Crocara Visconti, az olasz hadas- 
tyán egyesület elnöke mondott beszédet. A la­
kosság roppant tömegben vett részt az ünnepé 
lyes felvonulásban. A Pantheon előtt közel 25000 
ember gy ült össze. A píemonti és nápolyi hadas- 
tyánok bronczkoszorukat tettek Viktor Emánuel 
sírjára; a szövetkezetek és magánemberek mint­
egy 80 koszorút tettek a sírra. Folyvást jönnek 
személyek, kik koszorúkat hoznak.

mán királynak az), miszerint úgy Becsben mint 
Budapesten nem csak begy szívesen vennék 
Rosetti ur visszalépését, hanem egyszersmind 
fiz őszinte barátságos politika zálogául tekintenék 
azt Románia részéről. Uróf Hoyos határozottan 
kijelentette Károly királynak, hogy úgy Becsben, 
mint Budapesten nagyon jól i»:nerik Roses ti ur­
nák monarchiánk elleni fondorkodásait és az er­
délyi román agitátorokkali paktáiását. A király 
bámult a grófi követ felfedezésein «is biztosította, 
hogy távozni kell mindazoknak környezetéből, 
kik a jó viszonyt monarch iánk és Románia közt 
aláásni akarják.

Alig hogy gróf Ifoyv s távozott, a király 
azonnal magához hivatta Braíiano miniszterelnö­
köt és kijelentette neki, hogy „miután Rosetti 
lemondását elfogadta, gondoskodjék belügymi­
niszterről, de olyanról, a ki nemcsak Románia, 
da Ausztria -Magyarország bizalmát is 
mogárdenri.“

Minden arra mutat, hogy e hír is való. 
Annyi igaz, hogy a jelenlegi román kabinetnek 
nyugtalan egy karácsonyi ünnepe van. Tegnap 
és ma tartottak miniszteri tanácskozásokat. Bra- 
tiauo ur pedig — a mit még soha nem tett — 
sorra járta pártja tagjait.

Annyi bizonyos, hogy Románia egyedül 
Rosetti urnák köszönaeti megaláztatását, Roctti 
ur fogalmazta a trónbeszédet, ki Ai:.;zti 
gyarorszégot oly gyengének ismeri, a mir. 
neki Di&mandi M&nolü ur Brassóból és A - ' 
ur N.-Szebenböl lefestették.

Hogy Rosetti ur ír gy agitátor, egy meg­
testesült forradalmár és kitűnő forradalmi pro- 
czesszió rendező, ezt még ellenfelei sem tagadják, 
de hogy benne az államférfit:i tapintatosságból 
meg csak egy szikra is volna, ezt egy hónap óta 
már barátai is tagadják. A mily magasan állott 
volt pártja előtt, oly kicsinyig-é törpSJt, ö lehe­
tetlenné tette magái; elvesztette be 
kinfciyéí és népszerűségét.

Ma még tartja magái az a hír, hogy a bel­
ügyi iárczát Chiíu (Kiczti) ur veszi ál. Ez lenne 
is legszerencsésebb választó :a Bratianu urnák.

F. hő 23-án nyílik meg innét a román par­
lament a kamarában bét; fontos iníerpelláczió fog 
elhangzani, mind kettő a Duna kérdését illetőleg. 
Az egyik interpelhicziót tisztán a Duna kérdésben 
Jenesen volt kuliig yér (1877 ben) fogja intézni, 
inig a másikat Maioreseu Titusz a konzervatívak 
vezérszónoka. Majorescu ur interpeilácziója már 
a trónbeszédre is ki fog terjedni. Kormánykö­
rökben valóságos páni félelem uralkodik e miatt.

Az a hir, hogy Rosetti ur a királynak azt 
ajánlotta volna, hogy mentse fel az egész- Bratiano 
kormányt és bízza meg Lascir Catargiut, volt 
londoni követet egy uj kabinet alakításával, ez, 
mint ma táviratilag is jelentettem, nem igaz.

Rosetti ur sokkal jobban lejárta magát, 
mint sem hogy a király egy hamar meghallgatná 
az ö tanácsát, de másrészt — ezzel az igazság­
nak tartozom — sokkal jobb hazafi Rosetti ur, 
mintsem hogy fel lehetne róla tenni, hogy azt a 
férfiút ajánlja Románia ministerelr.ökévé, ki csu­
pán boszubói képes az állam titkait nyilvános­
ságra hozni.

te befolyását, te-

A tiaímáí fölkelés.
n sziikcégessé 
jelentik, hogy
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hogy
rje

jövőnek már alig-alig maradt annyi ideje, 
tárgyából egyet-másí kikapkodhasson.

Az első székfoglaló Máj 1 á t h Béláé, ki 
röviden megköszönve levelező taggá történt vá­
lasztását, érdekes themáju fejtegetést tartott 
„Adatok a helynevek történet é- 
h e z“ czimen. Jlunfalvy Pál, Salamon Ferencz s 
többen sz utóbbi időkben nagy tevékenysé­
get fejtenek ki a magyarországi helynevek ér­
telmének és eredetének nyomozásában. Maj- 
láth Béla nem fogad el minden szláv nevet 
arra nézve, hogy ősrégi szláv emléket őriztek. E 
tekintetben ellentétben van felfogása Salamon 
Ferencz fejtegetéseivel. A magyar honfoglalás 
már sok oly helyneveket vett át, melyeket a sok­
szor áthullámzott népvándorlás többszörösen ki­
forgatott eredeti alakjából, jelentőségéből és el- 
•zlávositott. A magyarok által alapított helyek 
nevei pedig sokszor később nyertek szláv elne­
vezést, avagy elszlávositva jutottak hozzáuk. 
Szóit a szláv történetírók túlzásairól is, kik a 
nevekben a szláv gyökszókat keresve, ezen a 
nyomon akár azt is kideríthetnék, hogy Attila 
is szláv név és nyakas embert jelent, Tuhuturora 
szintén ráfoghatnák a t uha ószláv szó segítsé­
gével, hogy „éleseszü vezér“.Majiáth fökép Liptó- 
megye helyneveivel foglalkozott, melyekből sokat 
fenntartottak eredeti magyar nevükön a régi okira­
tok, mig egyszer csak tót neveken fordulnak elő, 
vagy az uj földesurak nevei szerint változnak. 
Sólymos például szláv fordításban Szokclcs lett, 
Marczelháza egy uj biitokoa neve után Mitosi.

A népvándorlás, a népek és államok alaku­
lásának, tömörülésének ezen tisztitó vegyfolyama 
— Úgymond Majláth — hazánk földén — csak

v^zatot kapott.

a Fzigcru kritikai történelem tudtával is —- több r mi lé ló nyelvi hatását a magyar helynevekkel — 
mint egy évezreden át tévé honalkotó és müve- j azaz átvették-e a magyarok az alkalmasoknak 
lcdéai kísérleteit. Egymás mellett és egymás után j talált telepekkel azok szláv neveit is, vagy az 

1 gomolygctt, kavargóit itt számtalan nép- és nyelv- j általuk alapított és bizonyára magyar revü he- 
; csoport, egymást tízé, kergető itt a félmüveit kel- j lyek vesztették e el idöjártávsl nevüket s vették 
! ta-pannon, s az akkori műveltségnek irány tadó ; fel a szlávot?
I latin, mig egy újabb né-pözön ezeket is el- i A kérdés szabatos megoldását igen megne- 
j bontja, műveletlen góth-gerrrán elemeket hozva | heziti azon nyelvészeti törvény, hogy nyelvileg 
i felszínre, kik maguk is engedni kényszc- I távol álló de geográfiáik" szomszédos ni pék 
i 1 ülnek a világtörténelem meteorszeru hunjainak, j egymás szókincsét átvétel, kölcsönzés által gaz- I

dagiiják, az átvettet annyira nyelvükhöz idomít- I 
ják, hogy sok gyök eredeti hovatartozása csak a 
rokon nyelvek közös szókincséből mutatható Li. i 

Ily inagyar-szláv kölcsönös átvételre és fér- 
(ütésre gyakran akadunk. így a magyar baja 
kóoroszoknál is baj; a bárd románoknál j 
bar de; tótoknál borda; a bölcső a tótok- j

Bukarest, január 7.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

. Rosetti lemondását a király elfogadta.“ Ez jár 
szájról szájra, ezt beszélik a politikai körökben, 
a szalonokban, a vendéglőkben és kávéházakban 
egyaránt. Ezt a hirt az udvarhoz közelállók is 
megerősítik. Do van még egy másik hir is, nem 
csak Rosetti ur ellenei, de a legjobb barátai is 
beszélik, sőt az udvarnál sem tagadják, hogy gróf 
Hoyos László látogatásának egyik főezélja a király­
nál az volt, hogy megmondja ő felségének a ro-

4."",:.-TttTa.'

vált in- 
Jovau- 

izben

lUüiETímíniBiiin
Magyar tud. akadémia.

(Jan. 9.)

A második osztály ülése volt, s a tárgyso­
rozat egyszerre két székfoglalóról és harmadikul 
még egy értekezésről gondoskodott, de — mint i Egyaránt icmmiségbo tűnt e földön a gót-gepida, 
ily terjedt programiunk! szokott — a legvégül | avar frank-szláv uralom, csak emlékeiben, rna-

I radványaihan, egymásra rétegzett kulturális kö- 
! vüleleiben hirdetve a letűnt kelta, latin, gei mán, 
í szkytha és szláv világok létezését az állandó 
I nemzetlétre jutott finn-ugor világnak. Művelődési 
! színvonala, tartózkodásának huzamossága szerint 

többé-kevésbé világos nyomot hagyott majd min­
i'tt e házában folyt 

nál is az; az ablak kisoroszoknál ob ólak; ! a szintén vitatott

got dicső szlávi aival népesíti valabe, mellé ^darab­
jául dicső emlékű Horváth lován unk egy sajnálatos 
tévedésének, ki még a jbyperboraouaoknál is panyó- 
kás, kaczagány'os magyart látott. Szláv Íróink azon­
ban eme Kollár féle irányból még máiglan sem józa­
nod tak ki teljesen,s erősen t itatják, hogy őseink már 
beköltözésükkor ezen mai, nyelvkincsében egy 
ölödeyive szláv, keveréknyelvet használtak. A 
magyarok tanítójául a beléjük olvadt — termé­
szetesen .— szláv — kozárkabarokat mondják. 
Ez állítás teljesen kritikát!an. Először, mert Nes­
tor, Roessler, Hunfalvy stb. világosan bebizo­
nyítják, hogy a kozárok török nép és nem 
szláv, — és másodszor, mert minden 
komoly nyelvész előtt tény — Mikíosich maga 
elismeri — hogy a szláy hatás a magyar nyelvre

detői élettörténetüknek
Legvilágosabb szövótcekül azonban városa­

ik s egyéb lakóhelyeiknek, hegveik, folyóik és 
tavaiknak elnevezése kínálkozik. Töbhé kevésbbé 
névadó volt mindegyik, ha tabula rssat, átvevő 
vagy vagy hasonitó, ha meglevőt talált. S igy 
nyelvésznek hálás, történésznek terhes feladat 
j.ut a magyar föld tarka nyelvi kaleidoszkópjá­
ban. Határozntt nyomot itt mindenesetre a legif­
jabb, a szláv réteg mutat, melynek nyelvi túlsú­
lyát a letűnt fájok fölött egyrészt inkább a 
földhöz kötött, békés életmódja — ellentétben 
amazok félnomád, barezolva költöző életmódjá­
val, másrészt folytontartó nemzetléte biztosítja. 
Ne fe'edjük azonban, hogy nem mind merő 
szláv az, ami annak hangzik, elég ideje lévén a 
szláv rétegnek, a már elöfalált idegen földrajzi 
elemek nyelvi absorptiójára vagy áthasonitáeára. 
Sok, Ezlávból limagyarézhaíatlan gyök jelenik 
igy meg szláv ruhában. Napjainkban sokat vita­
tott, s Őstörténetünk kutatóit, nyelvészeket,történé­
szeket egyaránt élénk en foglalkoztató kérdés azon­
ban, vájjon ezen eleink beköltözése előtt oly erősen 
érvényesülő szláv hatás a honfoglalási időponttól 
kezdve megszűnt e, vagy daczára a magyar po­
litikai fölénynek, ezen időn túl is éreztette assi-

a magyar telepek magyar nevüek is
vát csók

Hogy
voltak, XI. századbeli oklevelek bizonyítják. így 
a pannonhalmi, nyitna, sz.-adorjáni alapító és 
adománylevelekben 1001., 1006. és 1019-ből már 
következő helyneveket találjuk: Fyzeg, Bálvá­
nyos, Tormás, Darázs, Könyök, Szőlős, Hidvégh, 
Chorgoso stb.

Sőt szláv irók sem tagadják, hogy a Buda­
pest környékén levő szláv hangeásu nevek ma- 
gy/ar eredetűek. így Ssesinek, ki a hunok, ava­
rok és magyarok rokonságát elfogadja, s őket 
törökkel vegyült keleti csud törzsnek tartja, 
Budára nézve azt mondja, hogy e név a Kau­
kázusban az avarok maradékai között közkeletű 
mint Armus, Zolta, Balamir stb., úgy hogy 
ez alapon Buda és „m é r“, „ü r s“ ösz- 
szetételei magyarokul vehetők. A „Balaton 
szlávságát már Piinius és utána több ne" 
vés iró Peiso, Pelso, Peliscoja megingatják. 
Ezt maga Miklosich is elismeri. Tétény 
a rómaiak Tautantumja. A gyökszók 
nyomozása azonban igen óvatosan eszközlendő, 
mert a jelentés szándékos eröszakolása az igaz­
ság rovására történik, mint ezt a tudós Kollár 
János példája tanúsítja, ki az egész ismert vilá-

c. Ep ily alaposan döntik cl 
székely kérdést. Szék e- 

a k u i a t o k“ cl- 
írásmódjuk szláv, 

jogaik szláv szel­
leműek stb. stb.

Mindez erős túlzás, bár a szláv hatás a ma­
gyar helynevekre tagadhatatlan. így pl. Liptóine­
gyében a helynevek nagyobb felének magyar 
eredete, s későbbi elszlávosodása okiratokkal bizo­
nyítható. A XIII. század okirataiban ugyanis 
mint Liplómegyei családok előfordulnak: Pethew, 
Deuke, Zsuche, Bodó, Weres, Chinege, Hodos 
stb., a fölemlített 91 helynév közül 41 magyar, 
35 szláv, 5 német, 5 latin és 5 szentről nevezett. 
Ily helynevek: Perbene, Wivar, Tornallja, Ma- 
gorfalu, Weres Mihályfyahaza, Bsneduk, Moys- 
haza, Mathcfelde, Nadasd, Bensefiabaza, Byhor- 
fiateleke, Benefalva, Werbueh, Bodófalva, Sala- 
monfelde, Vidafelde, Bódogasszou, Bsneshaza, Ba­
konya, Madach, Bewtehhaza stb. Birtokosaikkal 
a magyar családokkal, eme helynevek is eltűntek 
s helyüket a szlávok területfoglalásával szláv 
hangzású nevek foglalták el. így lett a még 
1233-ban Ouy falunak nevezett helységből 
1246-ban már Villa nova; ma Ulyanova 
szláv hangzású helynév. Haraborelyse 
Harabor comes adománya emlittetik 1268-ban; 
ugyanez 1313-ban már Ilrablyova, 1323-ban már 
Hlenyik. Hadát emlittetik 1273-ban, de 1485-ben 
már Babrownyik néven fordul elő. Átváltozás! !

A felkelőkkel szemben 
tézkedésekre vonatkozólag jelentik 
novics tábornok már akkor, amidőn 
járta be a bocchei kerületet, kijelentette, hogy a 
rendelkezésére álló hadierö alig elegendő a parti vá­
rosok biztosságának megőrzésére, nemhogy az inzur- 
geriseket megtámadni lehetne vele. Az időben 
ugyanis csak a Deutschmeister ezred három 
zászlóalja, alleeszen gyalogezred, 250 csendőr és 
3 vártüzér század volt ienn. Ennélfogva a 
helytartó már deczenber első hetében to­
vábbi három zászlóalj küldését kérte, s e 
kéréshez képest a császárvadász ezred 1. 
zászlóalja, a 3. 10. ős 24. * bori vadászzászlóalj, 
továbbá egy hegyi tüz-:rüteg küldetett a bocchei 
kerületbe. Ezáltal a csapatok létszáma 2800 főre 
emelkedett, mihez hozzászámítva még a 400 főre

menete okúaíikg kimutatható. Meseháza 
1288-kan adományként szerepei; 1341-ben már 
Malalhyn alias Mechefelde; ma csak Malat’nyn. 
ti o 1 u in u s 1288-ban Darniaanak adománya ; 
1297-ben ugyan még terra Faíeonariorum, de már 
1495 ben sziámi fordított i.e vén mintSzokoles fordul 
elő. Mezehaza s néven 1294-tól 1485-ig szerepel; ma 
Nezitovec. II aus anfe Ide; ősi lakott hely, 
1286 ban már Marezelfalva; 1433-tól mai napig
Mitossin, a Hauzun csak egy kezeli hegy nevé­
ben maradván lenn. Bőnk hás a 1304 ben 
Benknek jut adományul. 1388 bau Beul vb Mik­
lós tulajdonosa után lesz Beuickkáza; 1457-ben 
Zeiniee polgárai cs Beulchhása birtokosai között 
a köztük fekvő Djcl hegyért pör folyik. Beulch- 
ház% a hegyen tul fr-küvén e miatt sslávul 
zu—Djei. így lön a mai Zadjel. Tornallya 
mint adomány 1235—69 között fordul elő. Innen 
tul 1485 ig e néven virágzó családok bírják, de 
már 1501-ben Szipolyai István özvegye Hedvig 
Podturnyára ir Potthornyai Fcrenczhoz. Podturen 
szószerinti fordítása s Tornalljának. Bethlen­
jei de szerepei 1360-ban, de mór 1373-ban Iioz- 
toka, ma a szláv Rósz toka. Kevólyháza 
1286-ban még magyar nevű, 1361-ben Kevély- 
liázi József után ízsipfalu. Ma Izsipovecz. így 
lett Perben yéböl Pribilina, Z e n c h é- 
b ó 1 Gsenice, Ipocb házából Andicze. A 
keletkező német községek, a tömeges szlávság a 
külszaporodást nem nyert magyarságot absor- 
beálták.

Ezen tagadhatatlan és sajnos tényből azon­
ban hazai szláv történetírók egészen jogosulatlan 
történelmi és politikai következtetéseket vontak. 
Szláv családneveket alkottak, visszamenve, 
tették a honfoglaló vezéreket szláv In: 
emlegetnek Salmuczest, Tocunt, jeroslavot, Me- 
ezialávot, Waislavot, Arpadoviesot, Zrinszkit, Dru- 
gcthicict, Hunyadovicsot stb. stb. Az egész év­
ezredes magyar államiságban nem látnak egyebet 
a szláv kultúra működésénél. Ily irányban hatnak 
az ifjúságra; adnak nekik hamis fogalmakat a 
tudományos igazság és a magyar állameszme ro­
vására. Ez értekezést élénken megéljenezték.

Dr. V é c s e y Tarnál volta második székfog­
laló. Hangzatos /.savakban köszönte megválasz­
tását, saz „Az Árpádkor! jogtudomány“

v flraiiimsui'WMniii. jih.
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Lanunk mai számához egy ív melléklet van csatolva

I



emeli ceendőrsíget. és a „Laudon“, „Zrínyi"' sregat 
VuLá a ..Nautilus'1' és „Sansego“ agyu- 

, a.-;'.átlókból képezett kis kaiéra} legénységét, az 
zés had tervi 4000 főre tehető. _

A líéliialtoácziaj és a boe.chei kerület közti 
.. fö-azföldi összeköttetés fenntartása végett a. ti. 

Weher gyalogezred — - zászlóaljat áthelyezik a

In. _, _ ______ „„
. ........... . „ nem válhatnak veszélyesekké, a
támadás megkezdésére azúrban elegtelen, leg- 
ak.’.-b a kik a 09 iki eseményeket még 
ne ;i tele;tették ®I, azoknak ez a véiemé- 
nyiik Abban az évben ugyanis a fölkelő krivos- 
eziaikkal 21 felemelt állományú zászlóalj nem 
bili me;-, s Jovannovies tábornok épen ez em­
lék hatása alatt járt Bécsien az operáló csapa­
tok erősítése végett.

A 30. vadászzászlóalj tudvalevőleg teguap- 
indult a boediei kerületbe, a 2. és 12. va-

szaSt váltsanak. A megható jelenetek sorra ismét- | Krivoacia lakossága 3748 lelket számlál, s 
"* meglátszott a j a következő helyiségekben laknak ^ magában K.n-,. . : i ; c, Í*1ÍU‘ hi trftvu^ur.vu lO luu^.MKii“ 1 “ »».v * w.w—.w~w -- "-J ---------------- ... . I

dí1 Iáimt komolysága. A vasúton már ők szorultak vosciában 1493 lakos van, az Ublu kenoetben 
rá a vLasztalisra s a tiszteletűkre kivonult da- j 710, Ledeniczáben 283, Orahovaczban 419, Kame- 
dák szobalányok és szolgálók, kiknek száma | noban 837. Egész nevetséges dolog, hogy o( ö 
nem sokkal volt kisebb az övéknél, győzték is ; lelket számláló lakosság nem akarja magát aia- 
-■.r,«. biztató beszéddel. A szomorú jelenetek mel i vetni annak a törvénynek, melyet Ausztria ma-

- - " ‘ - ... elfogadott. A go-
montenegróiak 

sem óhajtanak in- 
bekeblezzélt őket,

távozókon is

iOí£t‘°Ke

ciászzí-szlóalj Ivóimból és Kuttenbergböl a jövő 
Lét folyamán megy deli Daliuáoziába, ezenkívül 
r. 3. számú, Károly föherczeg nevét viselő morva 

ogezred, továbbá a jelenleg Pólóban állomá- 
43. sz. Aleman magyar gyalogezred is in- 

_-áns részét fogja képezni az operáló hadtest­
ig Parancsot kaptak még az indulásra : a LM- 
i-.hhan állomásozó 20. gyalogezred, a 12. tá­
rj tii-érez ved egy ütege és a trieszti 79. gya-egy

antivarii és a montenegrói 
-4 szolgálatokat a 1" asana1"

tengerparti 
fregát és a

.Miive1' ágyunasz.Ld
y [ v«*! ^ minthogy liívli cszkö^űiíkc»

űznek mind az olaszok mind a
Vi.no
csempészetet 
máltai angolok.

A Schmerling-ezred elutazása. Bú­
it apt ströl ma d. u. kelt útra Dalmáczia felé a Sckmer- 
li'iig-ezred 1092 katonája és tisztikara. A ^gráná-
íi s utvzát Ott a Károlyi kaszárnya környékén nap­

lepte el már két órakor s tVv elmetle- 
■d kivonulását. A kiknek a tá-

■TptO
iUi vürta az ezred
, ozá kht-mák közt rokonuk, barátjuk vagy is­
merősök volt, azokat bebocs&tották a kaszárnya
iavarára, hol

„i-

az isten hoszádot V A szegény ni nagy 
volt s hogy elkerülje a katasztrófát, n e m vette 
észre' egyikei sem. A három gráczia 
szörnyen megrakodott édességekkel, nyalánksá­
gokkal, jóféle borral s pecsenyével s ezt a tö­
mérdek jót az „egyetlennek11 szánta mindenik. 
A szakaszvezetö mód nélkül komoly képet vá­
gott, mikor a „szerettei“ három különböző oldal­
ról feléje tartottak. A szobalányok átláttak ha­
mar a 'szitán s egymásnak esve, megcsipkedték, 
megtépázták egymást, azt a tenger drágaságot
podig kiöntötték, kiszórták a földre..........Otöd-
fél órakor szétosztották a legények közt a ta­
karókat s századonkint * beültették őket a ko­
csikba. — Mindegyik vvaggonba lmszonnyolcz 
ember jutott. — A tisztek az első és má­
sodik osztályú kocsikban helyezkedtek el. A 
zenekar az indulóház udvarán folyvást játszotta 
a magyar nótákat s idegen dalokat. A katonák 
meg kihajoltak az ablakokon s éljenezték nagy­
ban „Budapest városát“, Medvey ezredest s a 
tisztikart. Az indulásukat váró nagy közönség 
udvariasan viszonozta a fővárosnak szóló jó ki-

fölkelésnek ez a föindoka, s 
odavaló népből nem lehet kiirtani azt, nogy 
Csetinyét tekintse Mekkájának.

*

en beállanának. 
ha le is verik,

tu-

foyia teüesiteui, s pedig ki- válságukat s éljenezte a „.terek

megható jeleneteit láttuK a búcsú­
ba-. Itt egy öreg, törő Jött anyóka jártatta körűi 

1 iHántásait a‘ hosszú sorokon, keresve egyetlen fiát, 
„ii.i-t meg egy tinta! hajadon piruló ábrázaítai járt- 

i c!t egyik csoporttól a másikhoz s félénken, szemér­
mesen tekintgetett ide-oda. Vájjon, kit kereshe- 

. S a mikor megtalálta mindenki a ma­tett V . -------------- ..
.V:r, megeredt a könnyek árja s maradó, tavozo 

j"! tartotta egymást vigasztaló szóval, édes biz- 
no.ással • • • Hogy miért sir, minek aggódik, hi- 
. :-n vsak azért küldi le őket a felséges császár, 
mert meszelni kell a kaszárnya szobáit _s útban 
..•ina az a tömérdek katonagyerek! . . . Egy öreg

nvédet

fölélte

is láttunk, ki jó tanácsokkal szolgált 
tiínak s nagyon a szivére kötötte,hogy 
,-djen ám adta rabiéitól. Pusztítsa őket, 

érd-, mein'k kíméletet. Hej, hiszen 
Nem tudta kimondani a szegény- 

mi a nyelvén volt; megcsókolta, 
a fiát s gyors léptekkel hagyta 

kisz:-rnyát. Meglestük azt a kis 
árt kelt a sorok kö-

od.i a itasz
leélivt is, ki oly p-ronkodva ja 
zí-tt. Nagy sokara ráakadt ö is az övére s olyan 

KÖpcri kérte, hogy ne hagyjon neki egyéb em 
léket, v.:a’; egy fürtöt a hajából. Hozott is ollót 
ü-.gáva", hogy mindjárt lecsíphesse. A nyalka 
ö: mester szótlanul hajtotta le a fejét s az a ha-

Schmerling-
ezredet.“ Az 52 kocsiból állott vonat 5 óra 50 
pereskor indult el a közönség zajos éljenzés s a 
Rákóczy-induló lelkesítő hangjai mellett. Holnap­
után reggel Triesztbe ér az ezred s ott hajóra 
szállva Éagnzába vitorlázik. Legénysége holnapra 
való élelmet pénzben kapta meg, mert hosszabb 
időre sehol sem áll meg a vonat.

*

Bocehe di Cailaro, január 4.
A N. ír. Pr. levelezőjétől.)

Ubli lakosainak egy gyűlése, melyet de­
czember 20-ikáu S o o s i c h Tódor elnöklete alatt, 
tartottak, azt határozta el, hogy lemondanak a 
védtörvény ellen való ellenállásról s öt tekinté­
lyes földbirtokost választottak, kik Baosichba 
mentek egy bizonyos Smechiához. Meg­
kérték, tolmácsolja a catbrói polgári hatóságnál 
az ubliaiak bünbánását, kérjen a számukra bo­
csánatot a tudassa, hogy hajlandók belépni a 
honvédségbe. Smeehia elment Cattaróba s mikor 
Budisavijevich kapitánynyal megértette, hogy mi 
járatban van, azt a biztosítást nyerte tőle, hogy7 
teljesíteni fogják küldőinek óhajtását.

E választ nagy örömmel fogadták az ublii 
kerület lakosai. Csakhogy gazda nélkül csinálták 
a számadásit. A krivoseiaiak, kik a dologról ér­
tesültek, két nappal később 00 fegyveres embert 
küldöttek az árulókhoz, hogy lépjenek velük 
s-Iidaritásiv. Azzal fenyegetőztek, hogy legyilkolják 
mindannyiukat, hegy ha tudtára nem adják a 
eaítarói hatóságnak, hogy elhatározásukat vissza­
vonják. De inivc-1 nem tudták bizonyosan, bogy­
ói fogadják e ajánlatukat Ubli lakosai, megpa- 
paranceolták az odavaló parasztoknak, hogy 
gulyáikat s holmijaikat vigyék el Krivos- 
ciáíia , a mi még azon az éjszakán megtörtént. 
Múlt szombaton beszéltem egy ubli-beli asszony­
ával, aki Kai taróba indult volt, hogy áruit az 
ottani bazárban eladhassa; ez az asszony bizto-

Bécs, január 9. (Az „Egyetértés 
dósitójának távirata.) Az idevaló kormánykörök­
ben azt hiszik, hogy nem forog fenn annak a 
szüksége, hogy adelegácziókat a herezeg 
govinai és dalmátországi csapat m o z- 
gositások dolgában egybehívják. Az ok- 
kupált tartományok annexiójának eszméjét most 
még egészen korainak tartják.

Brünn, jan. 9. (Az „E gyet érté s“ táv­
irata.) A 3. sz. Károly Lajos föherczeg nevét 
viselő gyalogezred Olmiitzből nem Dalmácziába, 
hanem Herezegovinába megy. Olmützbe tegnap 
2U4 tartalékos érkezett ba az ezred állományá­
nak kiegészítése végett.

Fiume, jan. 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának: távirata.) A krivosciai föl- 
kelőkre, a mint a Risauo mögötti kígyózó 
hegyi utón lekuszni akartak, az „A lb recht“ 
hadi tregátról villámfénynyel hirtelen rávi- 
lágitottak s azután lőni ke z d t ék 
őket. A krivoseiaiak ezóta a támadást 
ez utón nem merik ismételni.
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vermek sirt is, mosolygott is egyszerre... situtt engem arról, hogy földiéi nagyon szomorú
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Ham.adtál óiakor megszólaltak a trombiták s az 
t ired zász!uVt> öje kibontotta a lobogót, mialatt a 
zen-kar :;z osztrák réphiiiinust játszotta. Néhány 
j.v, z iiiulláit érk-zett a kaszárnyába Ett ne r ezre- 
' :,i a j.=ttekor sort a álhit kyti.natágelőtt elvonul-

ii.vzhallgatta a s: ázüdparancsnokuk jelentéseit. 
£tn filítarsant az ..imára“ intő parancsszó s

ádva rebegték 
hatásúd volt

f.iliiarsant imára“ intő
:ók -eV; tt iöve^ , térden ;

. iirgésükei. H j eien -t nygy ,
: (-t tlevcre, kik nu-g sólmjtá
itták, 1,-gy meg; ne zavarják
ön-let. Ima már: a két ezred

vele az üiuie- 
zenekara rá- 

:• tette a „Klapka induló“ t a a katonaság a 
;u.inv..i.okok vezénylő s-.a-ára megindult 

oh! Viist-áiya felé. Az utczák két oldalán, me- 
. c/i- d ciiiuladt, sűrű népíöincg álldogált.A
Ci i. k.dat.'aikal, a nők kendőiket lobogtatták szi- 
. í . zote, i'-.nivrdi.k ember járt a távozók nyo 

j z . u a'tnv Li-lt.: I annvira ötazetorlódott 
. hogy .; -g kellett állítani az ezredet.
rviH-.-k'"' Itiil ’"megrendült a nagy teher alatt, s 

/Into himhilódzott, mikor a katonaság rajta át- 
., ; 1.t Menet közien a Klapka, Rákóczy- és 
i iunyad) .iidulukat ;áijz.>tta fölválívi* a zeneitar, 
A LutzLid budai oldalán Hennebcrg tábor- 
,..... várta az ezredet s hozzá csatlakozott. A 
V Vu:eaön ott volt már ekkor A p p e 1 altá- 
őrnagy, a főhadpavancsnok helyettese, Sebem- 

lu . i aluli őrnagy s It h e i n 1 ii n d e r, B i u- 
, i e t h a 1 1 e r, G a m m e 1 és Szab ó tábor 
iiokok társaságában. Rajtuk kívül ott várakoztak 
a Budapesten állomásozó csapatok parancsnokai 

valamennyi idevaló törzs- és febszt. E t t n er 
a Vérmezőre érve megállította a távozó 

»•zreilct s jelentést tett Appel aitábornagynak, 
ki szemlét tartott a katonák födött s nagyon di- 
,v.ru maguktartását. Azután elvonult az ezred a 

’parancsnok helyettese előtt s egyenesen az in- 
tartott, melynek udvarán századonkint 

a legénységet. Itt újra megengedték a 
hogy a hozzájuk tartozókkal egy-két

t
dulóház 
állították föl 
katonáknak,

helyzetben sínylődnek. Ila megmaradnak a védtör­
vény irányában kifejtett ellentálUuuk mellett, akkor 
ük lesznek az első áldozatok a csapatok támadá­
sánál, ha pedig engedn-k a kormány követelései­
nek, akkor a Krivosjebeliek elkoboznák, minden 
jószágokat s könyörtelenül megtartanák esküjü­
ket, hogy megölik Ublinak összes lakosait. 
E két baj közül tehát az elsőt választották, ab’ 
ban a reménységben, hogy a császár megkönyö­
rülvén helyzetükön, elnézéssel lesz irántok; a 
szegény asszony sirva panaszolta, hogy 
egy lóból, egy szarvasmarhából és hét jab­
ból álló összes vagyonát a rablók Krivosjeba 
hurcz'dták. Egyéb ubiibeü lakosok szavai arról 
győztek mee, hogy eme kerület összes lakossága 
a krivosjebelieknak eszközéivé lett A ten­
gerparti lakók folytonos zsákmányolásnak vannak 
kitéve. A „jaossik“ (rablók) nem ugyanazonosak 
az ustasikkal (fölkelek.) Az utóbbiak Krivosje- 
ben magában születtek s parancsnokuk egy kvi- 
vosjebéli görög óhitű plebántis. A Riviera 
della Bianca , a melynek mentén néhány 
falu van s a mely tiz kilométernyi hosszú 
ságban l'unta di Santa Domelicatól Megliueig 
terjed, eddig teljesen ment volt a csapatoktól; 
innét van az, hogy az e vidékbeli helységeket a 
rablók az utóbbi három hónap alatt olyan gyak­
ran meglátogatták. Ennek következtében a bao- 
richi lakosok táviratot intéztek a minisztérium­
hoz s katonai oltalmat kértek. Három nappal ké­
sőbb utasították a kerületi parancsnokságot, 
hogy Castelnuovoból egy vadászzászlóaljat küldjön 
Baoriehba, (mely község a Riviera della Bianca 
közepén fekszik) s azonkívül egy hadihajót küld­
tek az ottani kikötőbe. E rendszabály által a 
jaosik hatáskörét megszüntettük s általánosan 
reményük, hogy Kojasevics Itogau banjdáát 
ezzel egy kis térre szorították. Így történhetett, 
hogy a banda feloszlott vagy Herezegovinába 
visszahúzódott.

— Lapunk mellékletének tartalma: Sport. Törvény­
szék! csarnok. Egyletek, társulatok. Színház, művészet. 
Fővárosi ügyek. Vidék. Közgazdaság. Tárcza : Künolooia. 
Egy méregkeverőnö szerelmei.

— Személyi hirek. Gróf S z a p á r y 
Gyula pénzügyminiszter ma reggel Bécshöl, —- 
Szende Béla honvédelmi miniszter szintén 
ma reggel gávosdiai birtokáról a fővárosba ér­
kezett. — Albert, monacói herozeg, tegnap 
érkezett Bécsbe, s dói ben ö felsége magán ki­
hallgatáson fogadta. — Lin-Eong R ao a 
khinai követ Cseng Kitong ezredessel Berlinből 
Bécsbe érkezett. — N é. m e t h Imre miniszteri 
tanácsos Eiumebol Budapestre érkezett. — C-roi- 
s e 11 e kisasszony, c. i. meves franczia színmű­
vésznő egészségi állapota, javulóban van. — 
Liberti n y Gusztávnak. Nyitramegye tanfel­
ügyelőjének, királyi tanácsossá kineveztetése al- 
kaimáhól, a ga!gócsi és érsekujvári tanítók ünne­
pélyt rendeztek,— II a an K. Olaszországban 
élő magyar képiró, ki egy idő óta B.-Csabán 
dőz, a napokban pár napot Nagyváradon töltött.

— Udvari bál. Lapunknak távújuk 
Bécshöl e hó 9 ikéről: Ma este volt a burg pom­
pás termeiben, fényes kivilágítás mellett, az előre 
hirdetett udvari bál. Háimu lépcsőn mentek föl 
a vendégek; a felvonulás 7-töl 8 óráig volt. Fél 
9 óra fölé érkeztek a felségek a nagyterembe, 
hova K á r o l y L a j o s, F e r ti i u ánd 
és F e r e n c z, L aj o s Viktor, Károly L I- 
vator. Mária Terézia, Mária Immaculata, Mária 
Terézia, Albrecht, Vilmos, Zaigmond, R^jner, 
Mária, a szász-weimári harezeg, a monacói her­
ezeg követték. Ö felségeik körlilbelől egy óráig 
tartottak cercie-t, mely alkalommal a diplomáeziai 
testület tagjait és előkelő vendégeket mutattak 
be a királyi párnak. A cercle után ü felségeik a 
nagy díszterembe vonultak, hol 9 és fél órakor 
kezdődött meg az igazi bál. Királyné ö felsége 
itt néhány hazai hölgyet mulattatott Le magának 
s azután külön osztályban a föhereaeguökkel, 
idegen küldöttségek főnökeivel és palotahölgyek 
kel teázott. (> felsége a király a teremben ma­
radt s többeket szólított, meg. Éjjel 12 óra 
felé ment vissza az udvar.

-— Disz lakom a. Mint Bécshöl írják , 
R e u s z herczegnél, a bécsi német nagykövetnél 
tegnap a német nagykövetségi palotában fényés
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felső emeleti lakosztályba felhúzták őket; egy­
szerre nem fértek el valamennyien a kosár­
ban , s a lent maradottak legnagyobb ije­
delemmel néztek társaik után, mikor azok csodá­
latos módon az ég felé látszottak repülni.
A négerek itt is megőrzik természetes nehézkes- 
ségöket, s ha valami rendkívülit látnak, csak e 
szavakra fakadnak : Magi! Magi ! (rendkívüli!) 
vezetőjük : M o d i - M a m a d u - S ey a n, ki a 
tinchoi Kalmaynál az első miniszteri teendőket 
végzi, kérdéseiből következtetve, igen intelligens 
embernek látszik lenni. A küldöttség tagjait leg­
közelebbi hétfőn fogja fogadni a kereskedelmi és 
gyarmatügyi miniszter.

— A budapesti pénzügyi igaziza- j 
lóság hatásköre alatt álló pénzügyi tisztviselők köriben j 
a tizetés felemelése tárgyában megállított mozgalom al- i 
halmával alakult végrehajtó bizottság egyelőre megszüli- ] 
tette müköde'sét és pedig első sorban azért, mert belátta 
azt, hogy ily helyi mozgalommal a kívánt eredményt el­
érni nem lehet, másod sorban pedig azért, inert az idő 
rövidsége folytán a jövő évi államköltségvetés tárgyalása 
előtt megállapodásra jutni nem tudtak s Így a jövö évre 
már semmit sem remélhettek. A bizottság most egy „f e- 
1 ü 1 r ö V jövő országos mozzalom megindulását akarja 
bevárni és ahhoz csatlakozni. A mozgalom ez irányban 
eddigelé már az ország több városában megindult, igv 
legutóbb Pozsonyban és Sopronban ; az utóbbi városban 
már a végrehajtó bizottság is megalakult. Az országos 
mozgalom létrejövetele esetén a bizottság egy terjedelmes 
és részletesen kidolgozott kérvényt szándékozik a kor­
mányhoz benyújtani.

_ Egy hajó sorsa. Pétervárról táv-
irják jan. 9 kéről: Irkutskból érkezett jelentés 
szerint Szelkowsky utazó arról értesít, hogy a 
„Rodgerson“ hajó augusztus hó 9-én szedte föl 
horgonyait és a" Providence öbölből Herald földre 
vitorlázott. Egy északról jövő amerikai hajó a 
Providence öbölből érkezvén, a Kapitánynak el­
beszélte, hogy a Herald szigetközeiében Lolt em­
berekkel telt csónakot látott, a kiknél inás egyéb 
tárgyakon kívül ezüst kanalak is voltak. E ka 
nalak on „Jeanette“ név volt bevésve. A „ Rod­
gers o a“ Heraldfőldön fog teleim s onnan a 
„Jeanette“ fölkeresése végett a Kamcsatkában 
vásárolt kutyákkal különféle irányban pnrtyá 
zásra fog indulni.

— Mine Adam (Juliette Lamlte r) 
Oroszországban. A czár liejO, ki ’nagy tisz 
lelője a litres franczia Írónőnek, régóta óhajt vUe 
megismerkedni, Írja párisi levelezőnk, és e ezé! 
hói ismételten meghívta öt. Mme Adam végre 
engedett a felhívásnak vs csakugyan eiUtazik 
Oroszországba, hol is több héten át az udvar 
vendége lesz. Irodalmi szalonja ennélfogva busz 
szabb időn át zárva lesz, de e veszteséget kár 
pótolni fogja az érdekes könyv, mely ^ kétségte­
len következménye lesz az Oroszországba való 
kirándulásnak. Mint sürgönyzik, A d a m asszony, 
ma délelőtt érkezett Pétervárra.

_ Elitéit bűvész. Londonból távirják

árd 
merítve.

„A három csoda“ czimii tündérregéjéböl van

— 1, e il e I Kornál Bálát, ki br. r.iptli. ' it "In
ellen merónyletet szándékozott elkövetni, inn ü-hVC'.t v!,-. < 
gálta meg dr. Rozs a f i rendőri főorv ,s. hr. Ki: --' 
beható vizsgálat után konstatálta, hogy !. .lel c;bte 
ép elmével bir, hogy az általa oly gyakv.ii, :uii ;t* gyű 
kossígi szándék ép elmével tett erős elhatiroz-fö.ii a" 
pul. A merénylőt holnap sz ügyészségit. - kísérik át.

Egy m c g s z 5 1c ii t t r a h e 1 f 
g á s a. Lenvyel Lajos baj--! sziil. SO 
rabot, aki mnlt hó 29 én virradó a a k

■vet K 
•»kémé bőr

: böl megszökött, tegnap Kőbányán elfogták, l.-ng,- 
j kése után egyenesen a fővárosba jott. 1- mmthopv . 
j benn nem érezte magát kellő biztonságban, kiment Köb., 

nyára s ezóta folyton a mezőkön bolyongott. A r, 
rendőr tegnap épen akkor találkozott vele, in.k.n 

í tanya közelében egy pulykát kapott fel, való-. A A. 
j hogy ela'ja. A rendű' kérdőre vonta Lengyelt s u.i it 1 .
I ez c»ak ötölt-hatolt és magit igazolni y.-,n in Ha, lote- 
I tóztatta. Lengyelt ma Kőbányáról boszá’litották a fó! -i 
j pitánysigra, ahol azonnal felismerték l.eune a k. A,.: 

börtön szökevényét. Az esetről a ke.-sUe-néti ■ ö 
séget azonnal érte-itették.

= Ö r ii 1 t. Tegnap a szövetség nt.-za 1! 
házba bement egy ismeretlen fiatal ember, és an-’H A 
hogy valahol megállt volna, becsengetett mindenik 1 
kasba, azután a hítuhó lépcsőkön hirtelen ler.,U int é- I 
akart futni az utczára, azonban a b Umeste'v elíog- í. X. 
Béléséből kitűnt, hogy a szerencsétlen elméje m g van 
zavarodva. Beszállították a Róbuskórliiz u-.-gligyei’l ■ 
tályába.

= Éjjeli támad ásakerepesi utón 
Tesruap éjjel egy hét tagból álló részeg v.s<-ijutt a kercp.^- 
utón megtámadta a kerepeli ut Sí =zátn alatti iaV:áy;? : 
hazafele siető Baranyai Miklóst, a népszinl.áz tagrját, 
Mindeu ok nélkül Leié kötöttek, bútokkal ö 
verték, úgy hogy fején és testén több sérülést szeiiv:-letT, 
azután sapkáját és értékes sétabutjít .-Ivettek. A m, . 
lármára több rendőr sietett a hely szintre, a kiknek 
került a megtámadókat mind egy szálig elfogn" 
sérni. A megtámadok : M á t y n k Tános, Bilik i 
rencz, B o r j a Mihály, Bakos S ind u,
Géza, Pap" Gyula és Singer Liuót 
gények. ......................

Házasságok
— Zipernovsv k y Kurvl>" n Udnc v U 

gyár érdemes osztálymérnöke ugnnp este i-.-gyezt= el 
gáuak Klein A'n a a kisas-,. myt. Ki-... aradi 1 
kereskedő müveit lelkii és szép I- /.nyál.
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i yin) akit tartotta beköszönte értekezését. Volta- 
bópen fi veszprémi főiskoláról, annak berendezé- 
fönb! tanfolyamáról, tanárairól szólt, kiszélesítve 
és színezve a nem sok adatot, mely e nevezetes 
intézetről fennmaradt, s már eléggé ismeretes. A

i ház alapit ásáhólőiskoia a székes eg 
's

oJ1veszprem _
föjiöilölt. ki s a NIL század második felében 
egyetemmé alakult, a káptalan felügyelete alatt, 
inelynek tagjai voltak a tanárok is. Vécsey szé­
ni;;. a párisi egyetem mintája szerint szervezték, 
vagyis a tanulók nem képezhettek 
vagy tanulmányi osztály szerinti testületet,

nemzetiség 
mint

,gnai egyetemen,
Az előadásnak három főtárgya volt: jogi, 

hittan! és az el-.készítő tanfolyam: „a szabad 
emberekhez való művészetekről. Orvosi tudo­
mányt nem tanítottak, a papok foglalkozván ak­
koriban mindenütt a gyógyítással. Ezután a jogi 
előadásról szólt tüzetesben. Előadták: a magyar 
történetet, szokásjogtant, tiszti irálytant és a 
j,,Ai iratok szerkesztését. Felsorolta, hogy 
a római pápák hányszor beleszóltak — nem csak 
i.áiuuk, hanem máshol is, — a tanítandó tár­
sakba, főleg a római jog t&Uíása ellenében az 
egyházi jog mellett. A veszprémi egyetemi tan­
folyamra öt év volt szükséges, a párisi és bolog­
nai szokás szerint. Könyvtáráról némi fo­
galmat nyerünk Kun László király ama 
levele után. mely említi, hogy abban 3000 
márka kár esett. A tanárok számát Ve-
,-sey tizenötnek véli, mindnyájan a káptalan 
tagjai közül, kik doctor juris utriusque ezimet 
vise'tek. Pál préptst volt köztük a legneveze- 
iesb, kit Kun László is nagy tiszteletben tartott, 
s ki a róiuiai jogot tanította. Az értekező foglal 
kozott azzal az állítással is, hogy vájjon Pál pré­

post nem egy személy e Paulus 11 Ungarns sal, ki 
a bolognai egyetemen az egyházi jogot tanította. 
De e föltevést ő sem fogadja el.

Zsilinszky Mihálynak már csak rövid 
idő jutott, hogy az 1009-i k 1 pozsonyi or­
szággyűlés történetéről bejelentett ér­
tekezéséből egyes töredékeket hirtelenében felöl 
vashaason. Tanulmányához adatokat részint az 
állami és bécsi titkos levéltárból, részint a lőcsei 
városházán őrzött követi jelentésekből vette.

Az 1609-ki országgyűlés arra lett volua hi­
vatva, hogy az 1008-iki koronázó országgyűlésről 
megoldatlanul hagyott kérdések (és ilyen sok 
volt) tisztába hozassanak és hogy az Illéaházy 
halála következtében megürült nádori szék he­
töltessék. Ámde a bécsi békekötés által ki- 
elégitetlenüi hagyott ellentétes érdekek nagy 
nehézségeket gördítettek az országos ren­
dek útjába, álaga a király: Mátyás nem 
helyeselte azokat, miket mint kormányzó alá 
irt. Már azáltal is maga ellen zúdította a nem 
zet közvéleményét, hogy a nádori hivatalt ki­
rályi helytartóval akarta helyettesíteni. Ebből ha 
vés viták keletkeztek. Már a múlt országgyűlé­
sen Illésházy mellett Thurzó György volt 
legnépszerűbb ember. Ennek volt tehát 
legtöbb kilátása a nádorságra; de kifogást 
tettek Bécsben protestáns vallása ellen. A 
sok tárgyalást, titkos tanácskozást, melyet 
Bécsben a nádori kijelölés végett tartottak, Zsi­
linszky részletesben is előadta, de aztán sietnie 
kellett, hogy mindezek eredményét is elmond 
hassa, mely az volt, hogy az országgyűlés Thurzót 
választotta meg nádornak.

Az ülés 7 órakor véget ért.

dtszebéd volt, melyen számosán voltak hivr.taio- 
ak a diplomáeziai karból. Jelen voltak gr. Kál- 

noky Gusztáv külügyminiszter, gr. Du eh at el 
bécsi franczia nagykövet nejével, K ál lay Béni 
kiilüeyi osztályfőnök nejével, gr. Bellegarde 
nejével stb.

Vérengző király. Említettük volt 
lapunkban azt, hogy az asanti király 200 fiatal 
leányt gyilkoltatott meg azért, hogy palotájának 
építésénél az áldozatok vérét a vakolatba kavar- 

Ez ügyben vizsgálatot rendeltek el, a kide­
rült, hogy a tömeges gyilkolásról kelt liir ala­
pos. A lemészárolt leányok egy szomszédos nép­
törzshöz tartoztak, melynek városaiba a király 
katonái betörtek és összefogdosták a kellő számú 
áldozatoknak szánt leányokat.

— Az elveszett I é g h a j ó s. Powell an- 
arlamenti tag és szerencsétlenül járt légha­

jódról mív több ízben megemlékeztünk. Miután 
minden kutatás, hogy az elveszettnek nyomára 
jöjjenek, sikertelen maradt, abbanhagyták a ke­
resést s teljesen lemondtak arról, hogy Powell 
megkerüljön.

— T ti z h á n y ó h e g y. Mauna-Lua, ha­
vai! Vulkán, 1880. november 5-ike óta hányja 
a tüzet. Ez a legnagyobb tiizokádás, melyet öt­
ven év óta tapasztaltak. Bornean képiró, a láva­
folyamról 38 olajfestményt készített. Honoluluból 
Írják, hogyha az összegyűlt lávafölyam a földte- 
i illet egy részén szétömlik, oly sűrű füst száll 
fel, hogy néha a legáthatóbb fénysugár sem 
tör rajta keresztül. — A láva oly izzó, 
hogy negyven mértföldnyire is megtartó fo­
lyékonyságát. — Több helyit a föld fel vau 
szakadva s a nyíláson műit zuhatag ömlik ki a 
piros lávafölyam. H i 1 o városa nagy veszedelem­
ben forgott, hogy végórája üt és eltöröltetik a 
fúld aziaéröl. A tiizíolyam félkörben vette körül, 
de szerencsére irányt változtatott a a kis város 
megmenekült.

— Feketék Páriában. E hó G ról Ír­
ják Párisból: Tegnap óta egy öt tagból álló néger 
küldöttség tartózkodik itt; a küldöttségnek tolmácsa 
is van, a ki peuit és franczia nyelven beszél. A 
négerek a futa djalloni törzsből valók. Dr. B a- 
g o 1, ki az idegeneket Párisba vezette, min­
denfelé kalauzolja Őket.. Futa-Djallon tarto­
mány lakói ezúttal először vannak ezivili- 
zált államban s lépten nyomon egyik bá­
mulatból a másikba esnek, látva csodá- 
latosabbniíl csodálatosabb dolgokat. Különösen 
bámulták a vasutat, a nem hitték azt, hogy az 
alagutakat, melyeken keresztül vonultak, magas 
hegyeken vágták át. Roppant aggodalom vett 

1 erőt rajtok, mikor a „Hotel de Louvre“ ban a

e hó 0 lkáról, hogy Ali L i n tr 
bűvészt, ki deczember 29-ikcit Brig 
letlenül egy gyermeket megölt, a ha 
bizottság bűnösnek it.éite. Kitűnt 
nem akarattal követte el a gyermekülést, 
mert a kézi ágyú csak nagyon gyengén volt 
megtöltve s előre figyelmeztette a közönséget a 
legnagyobb vigyázatra, mégis nagy szigorra! bán­
tak el vele. Még a terem tulajdonosát is meg­
büntették, a hol a khinai magát produkálta. 
LinLook nejét is, ki a mutatványnál segédke 
zett, emberölésben marasztalták el.

— M a t a f u e g o s Mai lapunk köz­
leményére, melyben említettük, houy a uiata j 
fi,egos a Grünwald féle szeszgyárban égő szesz j 
oltására tett kísérletnél nem győzedelmeskedett 
s hogy a kísérlet után a szeszgyáros o k 
nem rendeltek meg 25U db ilyen tűzoltó Lészéi 
léket. Érdekelt részről következő sorok felvéte­
lére kérettünk lel: E lapok tegnapi tudósifása, 
mely szerint Delattre ur által f, hó 7 én a Griin- 
wald-fóle szeszgyárban megtartott tűzoltó-kísérlet 
nem sikerült, a valóságnak nem felel meg, mert 
a szeszszel bekent fabódé eloltása, midőn már az 
les-javában égett és a lángok magasan felcsap- 
kodtak, alig 30 másodpercz alatt sikerült, ép úgy, 
mint az a deczember 20-án megtartott nyilvános 
r.agy tűzoltó próbánál történt. A mi pedig magát 
az égő szeszt illeti, úgy annak eloltása nem is 
s z á\i dékoltatott, mert minden szakértő 
tudja, hogy eddig vegytani szer még nem léte­
zik, mely erre képes volna. A próba, mely töob 
azeszgyáltulajdonos kérésére történt meg, csak 
arra szolgált, vájjon lehetséges e egy épületet, 
melyben szesz meggyuladt, az égéstől megóvni, 
vagy pedig ha már ég, eloltani, daczára annak, 
hogy a szesz tovább is a lángok martaléka 
marad. És ez a kísérlet teljesen sikerült, 
mert nemcsak a fabódét, hanem az égő faedényt 
is, mely a szeszt tartalmazta, oltottam tökélete­
sen el, noha a szesz folyton égett. A szesz maga 
pedig nem viz és nem Hermann Ödön niaszó szakasz 
parancsnok által, mint említve vau

dsegéd!
ruk pap, jó hazafi, szere* ó rokon,
Leime. Nincs olyan ismerőse, ki r. 
pap elhuuytát.

D á 1 u o k i G a á 1 
Mák falvi Dósa Hfea, elhunyt 
sátrának l"2-ik evében M.-Kalyán 
anya, szerető ruk on veszett e! 
ismertisc igazin fijlalja.

Bataille L. fram-n.-i t ih -róu 
Lail.iereg egyik legkiválóbb k.-ituiivj-t, »lLrw 
rÁban. A császárság alatt szolgált, maj-l M 
de a tábornagy bukása után, m*rt megvakult nyagai 
helyezték. A franczia-német háború alatt a Haj na 1, 
regnél parancsnok volt s Giavelo'teűál, miután l.« t 
kilőttek alóla, súlyosan megsebesült, úgy hegy p:.r 
pig ól-, thai ál közt lebegett Métákén.

S z e n t k i t A1 y i ^ •*> r t e m e t é u • 
inkább holttestének beazeutel-'se maVdut n

V. lekné, Sziilctr 
:*J éves korában, l«á>;

Ilii nö. gondos csaló 
1-t: 11 ii v. Halálát, mhi.l

& lláilé
Cd éves 

M ihon al

vegue a bo.boldogul tnafe -itt -zai lakását), A g 
zertaríás az elhunytoak végrendelctebtsa, ti: 

lön fiaihoz intézett levelében is kifejezőit

uS' 
V

•..baj­
iban

t

fásához képest puritán egyszeéuseg 
us előkelő társadalmi cs politikai 
részvéte melleit ment végbe. A d.- 
után folyamában csakis yyenuek.-t és a k, : 
konok tekintették meg a ravatalt, mm,bogv ft" 
elhunyt azt is meghagyta, hogy _ koporsójá­
ban senki se nézhesse meg a hozzátartoz..-kou 
kivid s idegeneket nem is bocsátottak fi, M 
délután 3 órakor gyülekeziu kezdett a k a- . 
s mire az egyszerű ravatalt fölállították. - 1; 
tas ház udvara tömve volt. Az egyszerű barn -. 
érczkoporsó egészen be volt borítva szybba-L 
szebb koszorúkkal. Ezek közül leginkább kitűnt 
Budapest főváros óriási koszorúja, melynek ke.: 
vörös *éa sárga színit selyem szalag;an kovett-er > 
feliratok voltak : „K egyelete i e I e ii i

mok által oltatott ki vagy
hanem 

bál­
im

rmeiy 
lehetetlen.

mert
egyéb folyat! ék által az teljes 
Hogy pedig 250 megrendelt készlet 
let meghiúsulása folytán nem vétetett volna többé 
át, szintén egészen alaptalan, mert épen ez utolsó 
három nap alatt 4 gőzmalom, egy helybeli wag- 
gongyár, 2 gözfiircszmalotn, 2 koítougyár, 3 
könyvnyomda és 22 földbirtokos és háztulajdonos 
tettek ebbeli megrendeléseket.

— Hangverseny. Alig egy hét lefolyása alatt 
három ízben megtölté a vigadó termét a zene­
kedvelő közönség, hogy Heymann Károly művé­
szetét meghallhass«. Az érdeklődés ezen nagy 
foka is bizonyit a hangversenyzö jelessége mel­
lett. Ma újra kitűnt szép változatos programmjr 
által, mint bevégzett tökélyt! zongorajátékával. 
A közönség elhalmozta tapsaival a jeles művészt, 
ki ezentúl hangversenytermeinknek mindig szíve­
sen látott vendége marad.

Rüvid hirek. Baromfi kedvelőknek. Az
állatkert fajokban gazdag baromfi udvarát első 
rangú angol és franczia helyekről vásárolt kitűnő 
tenyészpéidányokkal frissítették fel és egészítet­
ték ki, sőt egészen uj fajokat is szereztek he. 
Megrendeléseket tojásokra már elfogad az igaz­
gatóság és kívánatra bárhová küld árjegyzéket. 
— Az érsekujvári neolog izr. hitközség dr. Ad 
l e r Mór köztiszteletben álló orvost választotta 
meg elnökül, ki azonban csak úgy fogadta el a 
tisztséget, ha a jegyzőkönyvek magyajul vezet­
tetnek. A hazafias érzelmű hitközség a föltételt 
elfogadta. — Nyitrán uj év óta dr. B a n g h a

szerkesz-

Budapest f ü vár o s k 3 z 3 u a«. g -■ 
január 7 — Szentkirályi
Volt főpolgármester e m I 
ii e k díszed koszorút küldettek h 
sóra : „Az egyesült e ! i e u z 
„Szentkirályi M ó r u a k.“ 
pesti józsefvárosi e I s • - s
szék“ — „szeretett ein 
„A ni agya r h a s o n n e v ii 
fe t“ „E g y í k a l a p i t ó j 
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vármegye — 
al i sp án j ána k“ ;
s z i n o — Szentkirályi IlOnu 
„M o1n á r E udre és családj a a 
szeretett szomszédnak és j >- 
barátnak“ „Hálás fiai- felejt 
hetién a t y j o k vük;’ „H r- i v e y i-aura 
PálMávtha és Ilona — d r á g a é s 1 e- 

íejthetlen nagyapjuknak ;“ „ J •» l á v é, 
Ilka — szeretett apósunkn a k- . A -- 
v a y n é — a szeretett rokonnal." 
nrég többen. A ravatal körül a nagyszámú rs -. 
1-ádtagokon kivü! a politika, irodalom, tudoréin . 
a fővárosi és magyei hivatalok számos kitiiu.'V- 
«-ei voltak jelen. Többek között: A fövárusi t.. 
iiá-’s és fővárosi tisztiiíar toíjcs számmal, líit h 
Károly főpolgármester,F ö l ti v á ry Mihály alist-'a 
gr. Lónyay Menyhért, Szilágyi D.-.ssö, Ta 
u ár ky Gedeon, Bánó József, Zichy Au!«! 
Királyi Pál, Békey Imre tanfeliigyefö, 1 

y u lay Pál, Faly
Béla,czei

Bogi 31 C S
u Pál

ÖJ 
in v i Teoplv

trvszéki elnök, In key megyei i. 
jegyző, T ahy István megyei t. fV-jegyző, I,.-, 
h o a s é k, K e r k á p o 1 y Károly, K e r é k g y á r t .í 
Árpád, Leeh ne r, Apáti: y István Ba ii
Gyula egyetemi tanárok, Horánszky Nándin 
gr. Zichy Jenő, Fény v ess y Ferenc/, Gr«, 
m o u Dezső, Szitányi Bernát, W a L r 
mann Mór, U rváry Lajos orsz. képvisel k 
Feleky Miklós, br. Lipthay Béla, S / í u y. ■ 
György, K a m e i- m nyer Károly, G e r 1 ó c ■/, . 
és Ka da Mihály polgármesterek, Tóth I. 
rincz, B a 11 a g h i Mór, T halsz Elek ivkat-i 
tány, Vadnay Károly, György Aladár, H >•
k oasy Jenő, Radocsay Fereuez és aJó/sei 
városi tanitói kar, a kiken kívül még igen sokan 
gyűltek össze a jeles férfi utolsó \ égtisztcssógr-:-, 
’/j.4 óra után megjelent Dé ry Mihály r.'.kuskó«" 
házi lelkész, az elhunytnak .30 éven kereirtül 
volt jóbarátja s megkezdődött a gyászssm

illán az
megható imát mondott az elhunvt

Sándor és dr. Kaufmann Araim =«v.., 
tésa mellett „Nyitramegyei Közlöny“ czim alatt 1 
társadalmi közigazgatási s közművelődési hetilap | tartás. A koporsó beszentelése 
jelenik még. A Neutra Trentsebiner Zeitung is 1 fimeo-ható imát mnnöott «•, 
megváltozott; most Nyitrai Lapok a czime s íu!- 
uyomólag magyar czikkeket közöl, légy úttal fel­
említjük, hogy a nyitramegyei tanítótestület 
„Nemzeti Népiskola“ czim alatt havi tanügyi köz­
lönyt ad ki. A lap szerkesztője Orbók Mór, fö- 
nmnkatársa Winkler Vilmos. — Véletlenül meg­
lőtte. K.-Szt-Mártonból Írják, hogy ott a mull 
héten a városi mérnök szolgálóját egy 14 eves 
kőműves inas véletlenül meglőtte. RÖpirat je­
lent meg a Seeman ügyből ismert Liesz- 
k o v s z k y Józseftől, melyben önmagát iga­
zolja a becsületbiróség előtt felmerült vádakkal 
szemben, melyekért elítélték. — Magyar ballet.
M e r k 1 e r Andor fiatal zeneszerzőnk egy tiin- 
déries ballet zenéjén dolgozik, amelyhez a sző 
veget is maga írja- A mese Laboulaye Edu-

agg
lelki

.ju­
táiéi
ki-

kész
vösségéért, s ezután Szilágyi Dezső „ri- 
viselö emelt szót, hogy búcsút vegyen .vi 
sült ellenzéki párt egyik legkiválóbb ; .. 
Kiemelte Szentkirályi Mórnak politikai érd 
Az elhunyt ama kimagasló nagy alakok 
tartozik, a kiknek emléke addig él m 
a nemzet történelme él. Neve két nagy korszak 
eseményeivel szoros Bsazefdggésbea áll; fény. s 
tehetségei s nemes jelleme által mindig ,-.z fok ; 
közé eme kedett,, s egy önzetlen nagy.- ..:- törfi. 
len erélyével mindig hazájának üdve éÉboldo.; 
rágáeit fáradozott. A nyilvános szereplés te’úi 
valamint akkor is, mikor a magánéletbe y - . 
vonult, a polgári rend részéről oly fokú tiszteiét 
és szeretet környezte, auiiuöben alig részesít 
valaki. Kevesen tudják act, mini n-m.-s



/

'7:1V/ ?.1\fe,meS kevesebben tudják azt, minő 
kVfias lélekkel es antik nyugalommal nézett 
eItíJe a halál na«-. Azt tartották a régi bölcsek, 
lio,g\-azoK a va.odi diadalmasok és boldogok, a 
K..v diadalmas hantz és győzelem közepette hal- 
1!“1‘; ==eg, azt hisz,, hogy e férfi, ki annyit hn- 
1 hazaía ndyeert, szintén a győzelem remé- 
!:v>i,!tín =? azoa hittel hunyta le szemét az örök 

• ; hogy nemzete boldog lesz. Egyszerűen 
,JÍU ;IU. 11 halottól, hiszen ezt kívánta

b akihez leg méltóbban úgy búcsúz 
Kijelenti. hpcrv r,»-.l/,l-/,* 2.

rykt 
eszi
egy­

ket

jelenti, hegy emlékét megőrzik, és 
1 tart iák szem előtt. K

életében ti is 
i-atik el, ha
• !i0,“e3 Példányképül tartják szem "előtt. K
: .zed Hton a részvevő közönség eloszlott, a ko- 
i r l,cdlS egyszerű faládába helyezték, s 
-- :í:1" tii?yS3eru kocsin a miként az elhunyt ki- 
. i .:i. a tápm szt.-mártoni családi sírboltba szál-

f-‘v'zsrse * w. tvr, ■

Zágráb, jan. 9.
p,% q-fi■ 'Ä.JL-J

(Az ..Egy été rtéi tndó-
• mik távirata.) Hitelt érdemlő forrásból je- 

i :gy D « r fi n c s i n, az igazságügy i osztály 
ée elküldte lemondását a Récében időző bán- 

•- it'j *-viieii oka feo.l különböző hírek ke­
rtek. Nem hiszik, hogy lemondását ez idő 
,'int elfogadják.

Zavargás rá Fisban. .
Ráris, ían. 3. (Az ,,E gy elérté s« 

tV».I óla reggel a rendőri tilalom Ja- 
a 12' »9 kommunista úgynevezett blanquista !

des Italiensen, az 
eiutt, hol egykor Bianqui

Paris, jan. 9. A fenyitő-rendőraégí törvény­
szék 15 napi fogházra Ítélte e! a tagnap elfő 
gótt Michel Lujzát : a többi elfogott személyek 
3 naptól 2 hóig terjedő fogházbüntetésre ítéltet­
tek el. Eudes t illetőleg a tárgyalást csütörtökre 
halasztották.

1 ii!t össze, a
- t a ház emu, női e»y...

■■■ és halála napját hatalmas demonstráczióval 
. megünnepelni. Vidékről a küldöttek lobe­

s'. * írásokkal halmozva jelentek meg. Egy 
indult meg a menet; de alig haladt né- 

lépesnyire, mikor a rendőrség közbe lépett 
' ineget szélkergette. A tüntetőit ezután a na 

• ép es kói háztérre siettek, hol ismét gyiile- 
voit. Az Aii3zter!itz-hidat megszállotta a

■ ••.lörség s a Llanquístáknak vissza kellett vo
< ‘tak a koszomvivök szánhattak társas 

ara é- lóvonatu kocsikra s mehettek a rend- 
során át. Minthogy hevei beszédeket mond- 

r's a rendőrségnek ellenszegültek,a icndürség 
•'—••set elfogott. A Pére-Lachaisebe vezető ut- 

rat-siüít szero beszállt a rendőrség a tüntetők- 
: kik ismét gyülekeztek s minthogy ellenáll

■ . "• rendőrség kardot rántott. Pár perez múlva
• v, hallatszott; utána egy másik is, mely 

óul'':: jel-lövcs h betett. A kommunisták
jóemberét elfogták, nevezetesén : Endest,

■ • • 1 Lujzát és t 'oiii r.ot. I >sszesen 40-et 
. .I. I óbU-ket megsebesítettek. A Pere- i.a-

• 1 li 'Va a tüntetőket csak egyenkint bo- 
" ■•!- I- , Vinans mondott beszédet és heve- 

ultai. .zott az elfogatásrsk ellen. Este 5 cra- 
.• !•>■ a helyre volt állítva a rend.
Pária. jan. í>, (Az „E g y e t é r t é s*

. .-i'vjuT al* távirata ) A komraunardok 
i a u q ti i halálának évfordulóját gyász- 

• í;"l akarták magünnepelni, mely az 
ri-ié 4 ífa'iáíól. hol Blan.qui meghalt, a 

• Laehaise temetőig vonult volna, 
megkoszorúzza Blacqm sírját.

■a 12 órakor

maró
JA
iTOIiiC

mintegy 800 
r g;uh össze koszorúkkal a ház előtt 

Bhv.iqi meghalt. Közelben mintegy 100 
volt elhegyezve A rendőrügynökök 

avarták a menetet, úgy, hogy szépen 
: ák ózva nem mehettek, csak 

■ i, I I - s o p o r t o k b a u mozoghattak, 
t-lke rredés folyton növekedett. Egy 

íaunái d botjával rávágott egy rendőrre. 
: -iák. Végre megindult a tömeg.

auíz.tr-rliozi hídnál a résztvevők 
i ■ mem-ialakultak, de a rendőrség 

l.eavatkozott. Két órakor mintegy 200 
i.muna d érkezett a Bastill térre, hol 
•öi-portüt képeztek. Ott voltak a kont­

ók között Co u met, Mich el 
F^rre Lujza, a Versaillesben 

V Forte leánya. A tüntetés többi 
MTi-V-i I zalait egyenkint haladtak a 

. I. :•) leié — A Bastille téren, a 
- . t íiirlv előtt hat koszorút vit- 

I. mét zárkózott. — Hu?z rend- 
nők a sorok zárkozását megakarta 

■ cd-:!yózni, a koszorúkat hatalmukba ke* 
Lék. ez ellen a korr.unardok tiltakoz- 

Vt i ckedés fejlődött ki a rendőrökkel, 
i. adói .-ég 20 k o m u n a r dot e 1- 

: o 11. k ö z t ü k M i i1 It e 1 L u j- 
K F 0 v r e L u j z á t. Áz 

•■ : -sutiakat a Boqueüe utczai rendéita- 
i a akarták kísérni. A tömeg titánok 

. •: ,’i. T'jabb dulakodás keletkezett, 
■''.f ii több reiidőrügynököí megsemmi- 
-k. K g y szei- r e 1 ö v é s d ö r dűlt 
.senki se tudta, honnan jön. Ifjabb na- 

' új iluiakodá-. a nép s a rendőrök közt. 
- : izgatottság növt kedett. A r e r, d ő r ö k 

> . I- d o i r ;t ütött a k s a n é p k ö z é 
. . tak. többeket megsebeztek. A rend 

k v ég1e k éu y t e1ene k volta k 
a í ö g 1 y o k k a 1 egy ti 11 a rend ő r- 
i y á r a vissza v ónul n i, honnan 
fí fsliitéséít, segítségért távi ra to z- 

k Károm «óra tájban több száz 
r- ö d ö r é r k e i e 11 segítség ü 1. A 
L.éptömeg most összeütközés nélkül szét­
szóródott. hogy a Pere Laehaise temetőben 
vegyék fel liarezot. A temetőbe kisebb 
« (.portokban érkeztek te eg a kommun rr- 
dok s a Bianqui sírja köré sorakoztak 

mintegy 40 koszorút tettek az elhunyt 
Ivjmmnnard . írj ára. A temetőben re r dér 
i. in mutatkozott s így ?. sir megko- 

nizása rendben folyt ie. Négy óra­
kor megjelent a rendőrlányán a rend­
őri nők ii öd tíónoke, kihallgatta az. elfogot- 
f.íkal. Azok;«}, kik nem támadtak a rend- 
<*i«.-:tv. újra szabadon bocsátották, igy SÍi- 

< se! Lujzái s Ferre Lujzái 
i. el Lujza tiltakozott az ellen,

M i 
hogy a

-. ár-zmenet rendezői zavargásokat akar- 
ak rendezni, ők teljesen békés tüntetést 
,ándékol ak

Bázis, jm. !», (Az .Egyetértés*
' •-.'itójának távirata) Paris nyugodt. A 

1: í v ;; r o s o k b a n a z o n b a n a z e 1 k e-

a
;k számát nem tndjáL

- ' j . ° ' világíttatja. A kapitoliumtól a Pantheoni: ve. tő
nép kozal megsebe- utat rendőrök és katonák fogják megszállva tar­
ák. . t»ni, Maccalaso, ki Depretie ellen merény-

.. 'íj'a•, (Az »Egyetértés1*
tudósítójának távirata ) B i 1 a u d t-R he idt 
had ügy miniszter lemondásáról 
szóló hírek teljesen alaposak 
volta k. A leghatározottabban jelenthetem, 
hogy Bylandt az első koronatanács alkal­
mával több hadászati rendszabályt, neveze­
tesen a _ gácsországi orosz határ o n 
az erődítéseket szükségeseknek mondotta. 
Peek altábornagy ellenezte e tervet $ ké­
résziül vitte azt a nézetét, hogy ez erődí­
tések nem sürgősek. Bylandt ezéít nem 
jelent meg többet a katonai tanácskozások­
nál s kijelentette, hogy elbocsátását óhajtja, 
csakis A I lire eh t főhgneksikerült lebeszélni 
a hadiigyminisz'ert komoly szándékáról. 
Beck altábornagy tudvalevőleg főnöke 
volt az uralkodó katonai irodájának, s mint 
ilyen ismeri az uralkodónak személyes ér­
zületét Oroszország irányában s igy tehát 
sz a nézete, hogy az orosz határerőditések 
nem sürgősek, kétszeresen érdekes.

Becs. jan. 9. (Az „Egyetért é 3“ 
tudósítójának távirata.) Az ide érkezett 
tudósítások egytől egyig azt jelentik, hogy 
a pápa épen nem szándékozik Rómát oda­
hagyni s még akkor is ott maradna, ha 
személyes biztonsága veszélyeztetve volna. 

Becs. jan, 9. (Az „Egyetértés“ tudó- 
aitójánuk távirata.) A nyugoti hatalmak Egyip­
tomban való intervencziójával szemben azt Laíá 
1 ózták el a többiek, Ln»y meg fogják óvni a 
porta tekintélyét.

Prága, jan. 9. A Práger Abendblatt íigya- 
lemremé'tó czikkében ezeket mondja: „Ha a 
kormány becsületes és liazafias törekvéseiért nem 
részesült abban az elismerésben és támogatásban 
melyre joggal igényt tarthatott, sőt ellenkezőleg 
intonesióit félreismerték és kíméletlenül megtá­
madták, mindez ép oly kevéssé fogja öt alapel­
vei megvalósításában megingatni, mint tevé­
kenységében megakadályozni. A kormány ezen­
túl is, miként azelőtt legfőbb elvének fogja te­
kinteni azt, hegy mindenki egyenlő 
jogokban részesülj» n, és tőle tel­
hetőig oda fog iparkodni, hogy korszerű tviavas 
latok és közigazgatási rendszabályok segélyével 
teljesítse a lakosság kívánatéit és fejlessze a 
közgazdasági viszonyokat. A birodalmi tanács 
feladata, hogy ezt as irányt erélyesen pártolja és 
támogassa. Ausztriának egyszer már n>ttge.de'r 
kell ás nem szabad a pártok játékává sülyednie. 
Oly ellenzéknek, mely minden áron opponálni 
akar, nincs értelme és nincsen léi joga, Annak 
a pártnak, mely azt be nem akarja látni, nem 
szabad panaszkodnia a fölött, hogy napról napira 
tért vészit.

Lemberg, jan. 9. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A gácsországi tartományi 
bizottsághoz ma a lengyel királyságból valaki 
névtelenül 25,000 rubelt küldött alaptőkéül egy 
újonnan alkitar.dó lengyel egyesülethez. Az egye­
sületnek főczálja az lenne, hogy népszerű irodalmi 
müvek adassanak ki a vidéki és városi lakosság 
számára, a „Ceska Matica“ példájára. Az egye­
sület eszméje Krsszczevszky az ess lengyel 
írótól származik, ki ebben az ügyben nemsokára 
I.embergbe érkezik.

Itteni katonakörökben rna az a hír 
volt elterjedve, hogy hadügyminisz­
terré Re inland er van kinevezve.

Lemberg, jan. 9. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A minisztérium Oroszország 
iránti előzékenységből eddigelé nem engedte 
meg, Logy a varsói szerencsétlenség által sújtot­
tak főlsegélésére pénzadományokat gyűjtenek, 

Berlin, jan. 9. A birodalmi gyűlés inai ülé 
eén II art ling indokolja i nterp ell ácz iój át a 
munkásuk helyzetére vonatkozó törvényhozás 
további kiterjesztéséről. Bismarck herezeg ki­
jelenti, hegy ma még korainak tartja az inter- 
pellácziéban kifejezett törekvéseket-, melyeket a 
még tervezett többi reíurmokbsl véli megvalósít­
hatni. Vsak területi egyesületek képesek czélhoz 
jutni. A porosz uraik odóház hagyományos szokása, 
hogy a gyöngébbnek fogja pártját. Majd ápril hóban 
lehetséges lesz a többi reformtörvényekkel egyetem­
ben az előtte szóló indítványai fölött tárgyalásba bo­
csátkozni. Teljesen egyetért a gyakorlati és a ke 
reszténységet istápoló javaslatokkal; ha az ipartól 
nagyobb szabású eredményeket várnak, előbb tá­
jékozni kell magát annak tehetőképességéről. E 
czélra alkottatott meg a közgazdasági tanács. Ha 
az ipar akellö tfchetöképességgel nem bír, a vasár­
napi munkánál sokkal veszélyesebb állapot tünetei 
fognak mutatkozni, tudniillik a munkahiány tü­
netei. Hogy az ipar .állami czéloknak is szolgál­
jon, állami ; egélyben kell öt részesíteni. A mun­
kaidő korlátolását fölöttébb nagy óvatossággal 
kell eszközölni, különben a szigorú törvények ér­
zékeny kárt okozhatnának a munkásoknak ; igy 
van ez a vasárnapi munkával is. Csak testületi 
szövetkezetek ellenőrizhetik ezeket a kérdéseket. 
A níii munka is lényeges segítség a munkás csalá- 
dekra nézve; azt nem lehet strikte mellőzni, A 
munkásokra kivetett adók lényegesen leszáliiton- 
dók ; az osztályé dót azonban csak akkor lehet 
végleg eltörölni, ha a dohánymonopóliumot behoz­
zák. Szónok kéri, hogy tényszerű javaslatok se­
gélyével adjanak utasításokat a kormánynak. Az 
ipái változó körülményeit tekintve, nem lehet a 
munkaidőt megállapítani; várják tehát be a szak­
osztályok megalkotását, miként a ezéhekröl szóló 
előterjesztés azt meghatározza. Szónok rokon­
szenvesen fogadja az interpeliácziót; azonban óva 
int be nem teljesedhető várakozásoktól.

Páris, jan. 9. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A német császár kibocaáteánya 
általános feltűnés s élénk megbeszélés tárgyát 
képezi.

Róma, jan. 9. (Az „E g y e 1 értés“ táv­
irata. ) Viktor Emánuel király t i s z t e 1 e-

r edet tség nag y. A megsebesült ^r e a városi tacács ma eate a CoIo8Seumot ki"
reá dórok száma 10, ' ’"

letet követett el, k i akarta magát vé­
gezni, kísérlete azonban meghiúsult.

Róma, jan. 9. Az Osservatore romano felha- 
talmaztatott, hogy teljesen alaptannak nyilvá- 
nitsa a Standard bécsi levelezője és Vannuteili 
bibornok közt állítólag a római kérdésről folyt 
beszélgetés tartalmát.

London, jan. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A brit kabinet elhatározta, hogy az alsó­
házi viták gyorsabb lefolyása végett a eloturet 
be fogja hozni. A cloture alakja az lesz, hogy a 
jelenlevő képviselők többsége a vita berekeszté­
sét elhatározhatja.

London, jan. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Cotr. Az angol politikában mindin­
kább az az irány kap lábra, melynek jelszava 
az, hogy „Egyiptom az egyiptusiaké maradjon“ 
— ezt azonban a radikálisok határozott ellenzés­
sel fogadják.

Borneo szigeten egy angol társasig rop­
pant területeket vásárolt össze, a kormány bele 
egyezésével pedig egy pénezélos hadihajót, a 
woolwichi fegyvergyárból pedigpjgyvereket és 
iuidislereket vett. Hollandia és Spanyolország e 
miatt tiltakoztak.

^ London, jan. 9. A Reuter Office nak távir- 
ják Kai r ób ó 1, hogy az angol franezia együttes 
jegyzék hangsúlyozza, hogy a két kor­
mány a khedivének a trónon való megtar­
tását azon föltételek mellett, melyek az egy­
másra következő lei mánok áltál szentesítést nyer ek, 
Egyiptom nyugalmának és jólétének egyedüli biz­
tosítékául tartja, a melyben Francsiország és 
Angolország egyaránt érdekelve van. Mind a két 
kormány el van tökélve arra, hogy egy üttes közbelé­
pésükkel elejét veszik az ország bel- vagy küiügyei- 
ben netán készülő bonyoda'maknak és nem kételke­
dik a fölött,hogy ezen formális szándékuknak nyilvá­
nosan kijelentett biztosítása meg fogja akadályozni 
ama veszélyek bekövetkezését, melyektől a khedi 
ve kormánya tarthatna, veszélyek,mdy ekkel külön­
ben Angolország és Francziaország együttesen 
szembe szállna. A nevezett kormányok remélik, 
hogy a khedive azt a bizodalmát és azt az erőt 
figja meríteni thböi a biztosításból, melyre 
Egyiptom sorsának vezetéséhez szüksége van."

Péter vár, jan. 9. (Az „Egyetértés“ tu­
dósító; inak távirata.) Az önálló rendőrmioiszte- 
Hum felállítása még mindig nyílt kérdés. Ignatiev 
kézzel lábbal ellene van, s nyíltan kijelenti, hogy

lesz. addia meddig ö belügyminiszter lesz, addig a külön 
rendőrmii i sztori um teljes lehetetlen ség, ennélfogva 
ö kahinetkérdest c .inál a dologból.

peter vár, jan. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) r.gy irkutski távirat jelei ti, hegy egy 
czethalássó hajó kapitánya ezt állitja, hogy láita 
holtan a „Jeanetís“ második u/zály haj. ja le­
génységét.

A „Rus ficher Courier“ értesülése szerint a 
1. ü’földi hítfelekezetek szakosztálya ama kérdés 
tő lőtt tanácskozik, hogy m-gengedbető-e az orosz 
szakádén knak, hogy keresztyén cselédséget tart­
sanak, kápolnákat építsenek, kivételesen látogat­
hassak a középiskolákat s beléphessenek az ál­
lami .'galatba.

Vírsó, január 9. (Az „Egyetértés“ tá­
virata.) Végre el van határozva, hogy az idevaló 
egyetemen újra megnyitják a lengyel irodalom 
tanszéket, a mit már annyiszor elhalasztottak. 
Az államtanács az anyagi viszonyok rosszasága 
«kasára is megszavazta az erre való költséget. 
A közoktatásiigyi miniszter C h n i e 1 0 v s z k y 
írót nevezte ki az uj tanszékre, — Kolomeábóí 
és Przemyslböl ré-zvéiiiatok érkeztek a helybeli 
községi tanácshoz a legutolsó zavargások alkal­
mából. A polgármester köszöl, öl c-g válaszolt 
reájuk.

Bukarest, jan. 9. (Az „Egyetér 
t é s“ távira' a ) K 0 r m á ny váltsa g k ü - 
szöb ön. Kormányelnök b; 1 ügy ér a-'áljá- 
ért ragaszkodik lemondáshoz. Ä f 
elvű k júniusban visszalépett küh 
ai ifjú konzervativekkel való szö\ tt. zést 
reményük.

Szófia, jan. 8. (Az „Egyetér 
irata.) Pol. Corr.: Hitreve orosz di 
ügynök, ki pár nap előtt ideérkezett,

Belgrad, jan. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Car. : Ama jegyzék szószerinti szö­
vege, melylyel^ a szé.rb fejedelmi kormány nem 
régiben a szerb sorsjegyeknek a bécsi és buds 
pesti tőzsdéken való kotirozását az osztrák kői 
ügymíniszteriumtól kéite, igy hangzik: „A szerb 
fejedelmi külügyminisztérium azt Írja nekem, 
hogy a fejedelmi kormány nagyon szerencsésnek 
érezná magát és nagyon hálás volna, ha a ina 
gas császári és királyi kormány megengedné, : 
hogy a szerb államkölcsön papírjai a bécsi 
és budapesti tőzsdéken kotiroztassanak. Támasz- 
kodva a magas császári éj királyi kormány ed­
dig tanúsított elözésenységére és jóakaratára, bá­
torkodom a fejedelmi kormány megbízásában a 
nagyinéltóságu minisztériumot az iránt megke­
resni, hogy a fejedelmi kormány fenti óhajának 
teljesítésénél közbenjárni és az eredmén-rröl en- ' 
gém kellő időben értesíteni szíveskedjék ; eg ^it­
tál felhasználom ezt az alkalmat ahhoz, ho^y a 
nagymáltóságu minisztérium stb. jegyezte Christie.“

Konstantinápoly, jan. 9. (Az“ „Egyetér­
tés“ távirata.) Pol. Corr. : Wettendorf a 
portának azt javasolja, hogy Törökországban 
egységes érméket hozzon be és a porta állítólag 
hajlandó a javaslatot elfogadni. — B e r t r arm 
nak különben még nem szentesített vámreform­
javaslataira vonatkozólag azt hiszik, hogy a nagy­
követek több kifogást fogn-k ellene felhozni.

ti '< }J Ói Í « v ?
tiótSzsde.

Bécs, janiin 9. (Az .E g y e t é r t é a“ távirta.) 
Tartósan ke Ivezö irány mellett a mai elStözsdáo vsak 

1 csokály forgalom vö t, mert az üzérkedés kevés éiénksé- 
tónnsitott az üzlet iránt, az értékek hiánya és a ez^- 

lárd kii f.il jj áriolva rok ugyan a tőzsde megnyíltával 
emelkedést, idéztek elő, de ez emelkedés az üzlet f.lvz- 
mában elvesz ti, mert a forgalom miu«li..kibb csendese­
dett. A sorompón a forgalom jelenték télén v, lt és i-sak 
vasúti értékekben történtek egyes kötések ; járadé kok jól 
tartvák, bányaértékek szilárdak, valuták iiziett le-i k és 
változatlanok.

Jegyeznek: Osztrák hilelrészvúnr 345.25 ma 
gyár hitelbank 34"I.—. angol-osztrák bank 14*>.2ö, 
bankegyesület 137.90, unidbank 141.70, osztrák földhitel- 
intézet —, magyar le Bzá m i told és p é n z- 
v ált ó b a a k —.—, tramway 208.75, Káruly-Lajus vasút 
•-!>'7, I), lombard Ms.25, eszak-nyugoti vasút 229.50, elba- 
volgvi vasút 251.—, prága-duxi vasút 65.75, kassa- 
o d e r b e r g i vasút —, Rudolf-vasút . gözha-
Jűrési részvények —, d n n a-d r á v a i vasút —, 
Ferencz-József vasút 199.25, alföldi vasút —,
észaui vasút------ , pesti waggonkölcsönzö részvények —.—.
uiajusi járadék 77.15—, magyar 4%-o s a r a u y j á r 
dék 89.07'/,, hu sz frankos arany —.—, birodalmi márka

11 vf J .Of zaruíil'.'í Osztrák uifceiréazv1 : .: 15 3 • 
m. agyar hitelbank 312,50, anvol-ceztrái.
Í45.u0, unidbank 1419H bankcgvesiilbt —... 06-trf ^
földhitelintézet —, tr-. e.-.vay állen.-.asLt_____
lombard 1(7 75 elbavSlgyt vs.su 252 —. májusi járadék 
77 17'/,, magyar 4%-o s a r a ajyj it a d í k 89 02V„ 
k0 íraukos arany ? 421 ,

Óéi! iSt-sde.
A deli tőzsde lanvhai h helyzetben rnozg..tt és a 

forgalom gyengébb árfolyam, kkal indult.
Jegyeznek: Osztrák hitelr&mvóv. .• 314.00 ma 

gyár hitelbank 312—, angol-osztrák ' bank l likőrt, 
uuióbanh 111.80, államvasut 32G.50, lombard —. m.A 
IU3Í járadék 77.12'/,, magyar 4%-k o s a r a n y j .• r 
dék 89.------ , 20 frankos arany 2.42'/,, birodalmi ka
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Az irány a coulissában lanyha 
javult, miközben az üzlet azonban még 
1 in A sorompón befektetési értékek és 
ii tartvák, M vételkedv azonban nagyon use 
és vált k valtoz.ulanu1 j, gyesnek.

J e g y esi- c k ; Osztrák hitelrészvény 
g y a r hitelbank 341.50, augol-cr. 
tiiiiubr.;:!: 14*2.—, baukegyesiilet '.37.70, 
intézet —, tramway 2 .7.25, állaniv 
b.iid 147.75, Kiiroly-I.ajos vasút 307.25, ,
2*23.75, elbavölgyi vasút 251 ‘25, gönha 
573, Lloyd-részvécyek —.—, lember»
- —, magyar északkeleti 
májusi járadék 77.15—, márcziuai járódé 
arauyjjradék 94.15—, magyar p 
39 35 -, magyar 4%-e s arany jár 
m a g y a r ti- 0- o s r a n y j á r a d é k

egy —, ikti4-iki sorsjegy —.—, 1 
egy — —, tiszai aorsjagy 

nyereméuykölcsöu busz fr
2.4*2'/,, birodalijoi márka 58.27' ,.

2 órakor iárutüí: ••...tr.-ő. LUslr-ássi 
angol-osztrák bank 144.80,

137.70, m a g y a r 
lamvasut 327.25. Károly Lain 
részvény 572.—, Lloyd f.C6.—, 
elbavölgyi vasai 251 50, trsrnnay 207.25 lombard 
osztrák papirjáradék 77.22, osztrák ar..'. .'.ék
magyar i%-o a a r a r, y j á r a -1 é k

le í fiait 
ö Ifink te- 
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hozta magával, hogy Domontovirs tábornok 
a belügyminirzterium átvétele végett a napokban 
meg fog érkezni. A porta Karavelov volt 
Lulgár miniszterelnökuek Áleko pasa által ru- 
méliai országos pénzügyigazgotóvá történt kine 
vezv.sét nem erősítette meg.

ííiízgaadas&gi íávlraíofc,
Bécs, jan. 9. (Az „E gyet érte s“ tudó­

sítójának távirata.) A párisi p ón z k o n f e- 
r e n c z i a, mint még emlékeseiben lesz, elnapo­
lása előtt megegyezett az iránt, hogy ez évi ápv. 
havában ismét összeül. Tekintettel c megegye­
zésre, az osztrák koncár y jegyzéket intézett a 
magyar kormányhoz, melyben utóbbit felhívja, 
hogy az osztrák kormány nyal egyidejűleg enque- 
ten hívjon egybe, melyen a monarchia értékviszo­
nyai, különösen azonban az osztrák éa ma­
gyar delegáltaknak álláspontja a pénzértéke::- 
letet tárgyaltassék. — A magyar pénzügy- 
miniszter legutóbbi Becsben idézése alkal­
mával értekezett ez iránt D un a j e vs zky vei 
éa a két pénzügyminiszter, tekintettel arra, hogy 
a pénzkonferenczia újbóli össze- 
üláse ez évi április havában két­
ségtelen, elhatározta, hogy a iövö 
hó folyamában enquetet hiv össze. 
A magyar pénzügyminiszter ujabbi megállapodá­
sok folytán már a legközelebbi napokban jegyzé­
ket fog ide intézni, melyben az osztrák javasla­
tokat helyesli. Közvetlenül ezután a két kormány 
aziránt fog határozni, hogy az enquete miként 
állíttassák össze és erre rögtön összehivatják az 
enquetet.

Bécs, jan. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata,) Az „W, Aílg. Zeitungéban egyik előkelő 
parliament! egyéniség Neuwlrtnek a Liinderbanlira vo­
natkozó indítványára ne'zve azt bizonyítja, hogy Szerbia 
csakugyan öt éven át nem felelt meg kötelezettségeinek, 
a mit Mijatovics szerb pénzügyminiszternek a bé­
csi lapukhoz intézett értesítései is megerősítenek. Továbbá 
nincs a háromszázalékos szerb sorsjegyeknek külön jelzá­
loguk ; úgy szerű szerb állampapírok ezek, a melyekért 
csupán az állami költségvetésben van biztosíték ; ez pedig 
nem tekinthető jelzálognak. — Tudvalevő dolog továbbá, 
hogy a tzerb sorsjegyek tőzsdei forgalma csak Be'c.-.ben és 
Amsterdamban van m-gengedve és ép oly kevéssé bírnak 
biztosítékkal, mint a török sorsjegyek ; a bécsi tözsdeka- 
mara csupán a pénzügyminiszter rerilelete folytán engedte 
meg jegyzéseket, a mire azután ez értékeket pár forintért 
összevásárolták, hogy azután a szerb kormánynak névér­
téken felszámíthassák.

1884-iki sorsjegy 173 50, b>.:i 
Lasifr&nkes ava^y 3.42—, bíródat i 
tiszai sorsjegy Szilárd.

Zárlatkor a következő kötések történtek.:
őité.. jan, 9 X agyar t v L c k e e sári . 

Magyar fifldt-irermviitesitési Tűtvéayek 99.50 Erdélyi ráki' 
tehermentesítési kötvények K-0.—. Magyar fvtdh. iátugle- 
vél 101.75. Erdélyi vasnt 108.50. Síagyar keleti vasút 
97.30. Magyar cyereményhöbsőu 122.75. SsölŐdézsmaválL 
sági kötvények 98 25. Magyar aranyjár,. iák 110.05. 

t i soiíijug' cáí 112.20. Magyar 4- , -os aranyjára-
k —. —. Magyar \ v u ti kölcsön Í34.50. Magyar hitel

bnuk . íl../1. A!:rIdi:... 173.—. kiagyal .sák.-1 '-ti .asr 
ió7.—. Keleti vasúti elsőbbségi $2.10. tiszai vasút 249.50 
Magyar IssKÚaitold és pénzváltóba»* 119 50. Kassa :ú,r 
bergi yssut 147,75. Magyar papiijáradék 83.35.

sfá's: j an. 9. (O s z t r á k értékek zárlat a.
Ojstrák lut&lrészvsny 341.—. Lombard 14S.—. Osztr. arany- 
j ivadék 93 90. V.aitd Londonra 119.05. Gaiieziai vasút 
s' S 25 1884-1 s sorsjegy 173.—.. 1360 .. . sorsjejr,- íi,3,—.
Osztrák aaüst-járadéh 78.30. Terek rorrjegy 29.25 Angol- 
osstrák bank 144 50. r. namv.asut 327.—. N:: Uv."- ■ I 
9.42—, Osztrák pspirjárad 'k 77.22 Hiteisorsjegy 177.25. 
Válté nemet bankhelyekre 58.25. Ca krr arsay 6 60. Uks- 
Irák-magyar bank S-56 Nyomott.

Esti tezstie.
Becs, jan. 9. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Az esti tőzsde berlini jelentés=kie 
gyengébben nyili meg. — Jegyeznek: osztrák 
Iiitelrészvény 341.10, magyar hitelbank 
338.75, angol-osz'rAk bank" 153 50, unió bank 141 10, 
osztrák államvasul; 325.50, észak nyíl gallyasat 228.50, eiba- 
völgyi vasút 251.25, osztrák papirjuradók 77.l7v0, m a- 
g y a r i°/0 - o s a r a n y j á r adók 83.90.

Fél list óffiiter zárainak: osztrák Hite!részvény 
341.40, magyarhitelbank 333.50, angol-osz­
trák bank 143.50, unidbank 141.20, bankegyesülat 136 80, 
tramway 207, osztrák áliamvasut, 325.75, Károiy-Lajos 
vasat 30G 25, déli vasút 147, északnyugou vasút 228.90, 
elbavölgyi vasat 251.50, busz frankos arany 9.42’- 2, biro­
dalmi márka 58.27(1, osztrák papiriáradék 77.25, m v- 
g y a r 4-“/ö -kos arauyjáradék 8.5.92’ 2.

UtóíŐZsde: osztrák hitolrdse/da/ 341.50 és 340.50 
után 341.30, unióbank 140.80, osztrák papirjáradék 77.221 ,, 
magyar 4°/„-kos arauyjáradák 88 85.

titles., jan. 9. .5íagánforg.iíoin.)í>sztrá4 hitoirészveny 
841.—. Magyar hitei B auk 338.50. Déli vasút 147.—. 
ÍH64-CS sor"jegy —. 3í a g y a , - ,,-os :i r f. a y j í r
dék —. Osztrák papirjáradék 7715. Ualieziai vasút 
3t0.— Magyar papirjáradék —. —. Angol-osztrák 
bank '43.25. Osztrák átlamvasat 325.50 1860-as nui.-iegy
— —• Magyar nyereménykbtcsiiu —.—. J r-- 
íranhos ar*>> 8.42'/,, Unió bank —.—. Osztrák aranyjáia- 
•i ék 93.90, Magyar .47,-os a r a n y j í.z a d é k 88.90. 
Lanyha,

PfitsmiuBiStiai a bácsi érié! lízsdás.
Bécs, jan. 9. (Az „Egyetértés" tu 

silóján k távirata.; Pra«BÍ8m8zl8t: Árfolyamát!"s osztrák 
hitelrédzvéay.kbeu holnapra 3.50—4.50 frt, nyeles napra 
11—12 frí, egy hóra 22—23 frt, magyar 4'(J- 
k v « xtanyjára dókba« janii ar aUirnira 
százalék, márczius ultiméra 3(, százaiék.

Msgáaksisattáb : első helyi váltóra 8*/«—3"", szá­
zalék. távolabbi látra és domiczii váltóért 3 i—4 
százalék.

Fért* bőven.

Cíé ;• •.! jv íj h siaíé z • 4 y,

Bécs, j.vn. 9. (Az „E gyetérté s" tiubí-i-újá­
nak távirata.) A múlt, li-.ti kedvező búi gulatot ismét i:z- 
luttv 1 .ség váltotta fel,mi úlial a Indapesti ni
csonyabb jegyzések folytán sz irány jelenti'-úeuv 'n:■ '-mi 
lást szenvedett. Búza tavaszra előbb 12 53, kteőlo 12.50 
írton fizettetett, zárul az utóbbi áron kináj*. . I« u z a 
őszre 11.32 írton köttetett. A totó i határidők iul tt-lenül 
névleg zárulnak: zab tavaszra 8.35 írton, lenyel i május— 
júniusra 7.52 írton.

Kész áruban is gyengült az irá 
érdemid eladásuk nem jöttek létre.

Szesz változatlan lanvha. Kész galmaárii 
uevleg.

Hlyahtietuis jegyeztetóu : Baia szeptt-inoer-ok- 
tooerre 11.30—11 35, tavaszra 12.öv 12 52. t«ngrr' 
a tón. ra 7.50-7.65- , kész áru 7 54-7.fi;', zih uv-s„ •■
° o ön** 1 ' ’ kereíikedelrai áru 8.00-8,1c. re/s magyar S 4-
—9.80, tavaszra 9.50-9.60.

Délután üzlettelen és változatlan.

Sl ftfí'fi túl Ci'í4‘?£íÖ2firs';x‘fi.,
' . ... ■ . laa- ?• ÍAz „Egyetért-« l- ••.

dee.t.,iAnaV tó-.-,,Értékpapírok ingadozók, a f..rg- 
lom ti kel/, va.t- k és valoiAk változatlanok — vt'td 
Lomlenr« 119.44, olasz piacok,» 40.05, busz fr*„V..s 
arvny 9 13, májusi járadék 77.30, magyar 4“ -
a r a n y j áradét 89.55, osztrák t.H.fi.ísuv ;„v :;tfi 
Llovu 8«:|, u.» «Aradéfc #7’,, olasz l-ankvev 40.10. 
dir -il’Tu;n•-. a 58 3 >.

Jt jaa. 9, (Az „E gyetérté s“ fmiódír- 
janak távirata.) A csá.zir rendeleté nem gyaköreit 
nyomást, magasabb bécsi jelentések sem b zditsttak, csak 
lombardok m-igasalbak. Az üzlet általán gyenge maradt 
Lbr-.k m zgalorn ellenben belföldi vasutak bar. Később ál­
talán ehrv. «Cilié» és tartózkodó magatartás. Bankok g- ... 
gén tartvák. Járadékok nagyon csendesek. Zárlat keiv •- 
leu. Osztrák tói.Jrészvéi.y 607.50, államrasnt 503. gaticziai 
133.2-, lomlerd 265 50, román járadék 105.12, l-'óo ; ; 
orosz, kölrrőn 72.50, második keleti lKiesői. 58.80 .. ' .• 
madik 5.9, óla z 89.

Frar.lv::rt. j>-n. 9 Az _E g v • t . i .,; ... • 
siti y.u.'v, *-vír';*a ;■ A Ír* ■Irésvv ,:: I; 4 4 •
sekre gvm.giiUek, ml a többi értékekre is »v;r V :• • 
foívást. Osztrák hiteüészvér.v 344 után 299 12,
279 75, gaiicziai 5:64, váltó Bécsre 171.30, Lot.-!-,a - 
Parisra £0 8 4

b V- ..í;: s. jan, o íKst* ;
i ':.yjáradék 80 ' . Osr.’rv; v -
)..!<unr?«utr.'s»vény 27.3 7.1 . . ..
Magyar ,u1: >i,.i ■ . *.
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jJCUb t

Cl) i

fogfájás L_ 
fél évszázad óta általában

dognlá«, 
ij dalinak.

Igen csinos és jutányos könyvkötések.
Van szerencsém tudatni a tisztelt közönséggel, hogy mindennemű könyvkötési munkákat 

elvállalok és a legjutányosabb áron készítek.
Megrendeléseket a vidékről is készségesen elfogadok és a legnagyobb pontossággal tel­

jesítek
A bekötendő köss veket postán, czimem alatt kérem megküldeni, s a megrendelésben ba á- 

roiottan megnevezni a bekötéshez használandó anyagot, (bőr, vászon, félbőr, fél vászon) és ennek
lIiaét S CHEER MANÓ

könyvkötő. 3252

Budapest, király-utcza, Dobiéi'-Bazár, bolt 25. sz.

&;ummi és halhólys
valódi fraactia I írttól 5 frtlfl tuezatonkint valóban esaris

Hatschek Emilnél
Rudaueet, Deák Ferenez-tttaza 15. - Megrendelések pontosa* 
^ titoktartás mellett, utánvét mellett teljesítetnek. ‘«77

Weis József
gyógyszertára zum Mohren

Bécs, I, Tuchlauben 27.
ajánlja a m. t. közönségnek a kővetkező ezikkeket, melyek kivétel 
nélküli i-iztos hatásuk következtében évek óta nagy kedveltségbeu
részesül .hív.

Levél beli megrendelések azonnal teijesittetnek. Bélyeg és cső- 
Eigolá-i'i:. a esőm g nagysága szerint 10—25 kr. számittaiik.

Legalább ' 2 tuczát vételénél megfeleld engedmény adatik
Balzsamos-aromatikus Salicyl-szájviz,
.'l v:-lamict mindenféle fogfájás elleni óvszer. Mindenkinek, ki a 
tivt<t szem eleit tartja, étkezés után, valamint léggel és isivé
«é'iulvzhetien; ára üvegeukiat 60 kr
>-> I -n Salintrl-fno-nnr Kein létezik oly szijíisztitó szer. a. .• . V twU.lbj 1 lugpuli me|y ilyen előnyös tulaj do usá-
e 1' ’ bírna mint a Salieyl-fogpor. Gyengéd módon habzó, üdítő, 
r • I i. •-'« 1*, •'-«szehuzí s a ícgaiat folytonosa* gyöngy-tisztán

.- á::i ű.i kr.
' ’ íacrvhti'ysnrn mely a legrésibb fagyási bajokat is

id0y iratukul, h-hető leggyorsabban s a legnagyobb 
■>t is r-ili p'tja é= teljesen meggyógyítja; több évi tapasz­
án ajánlatra unité szemek bizonyult a általános megéltge* 
:t é- . m-.lt ki 1 tfgidy 5 i Ír.
■ if-aí fiil-Iiniinr •» szti, sajtolt növénynedv). A leg- ui ILI -1-|- a kipról ált.bb s számos orvosi kisér- 

1-’ f a, rehéi hallás mergvó,- -Írására is telj-sen elvesztett hal- 
i itlitssíia 1- g.Vünófcon.-k eiismart szer. Egy üveg h*sz-
c- i .ti utas; ::=-,V 1 f riut.
C; ff.rozotí clkaükus vegeiabilis bécsi vértisztitó labda-
t"- A bécsi vértisztitó l-bdaesoknak, vértisztitó tulajdonságukon 
- i g az emi-z.est elö.egi'ő » kitűnő hash.jtó tintással istán, 
Mely utóbbi, — hála a labdacsok alkatrészei szerenesés őei»téte­
lén- ■- ~ ; jóngéd. fájdalom cólküli. az emésztőszerveket kímélő 

vi k ->• rkezik be. Kü öoosen ezelszerü olyan egyéneknek, ki* 
g-.- ..ivi-gyeniteseg kóve-k- ztében rendetlen székletételáen ezenvtd- 
t -» íi y du- o ára, 40 darab latdaes-tortiloemal 40 kr.
Ozukrozott chmin-vaslabdacsok. Kb“^®4]^rrk*1
v r-'uyséft-, ideg- és általános testgyengeség ellen, súlyos bo’esr- 
w«-.t. .. n és a tesu er.i fel «jutásánál, * ki arra van utalva, hogy 
á . i •.n, s megeröl -tó mi dón szellemi munkával foglalkozz- k, 
n- tmías.-za el ezen labdacsok használatét. Egy doboz ara (6J da­
rab) 1 fű 2í> kr.
Eécsi egyetemes tapasz. f”
sérülés folytra előállott sebek, mint harapás, zúzás, vagy vág a, 
azonkívül görvély. gennyedés, daganat, gili-zta es kötömfolyás ehn 
való. Egy tigtly 31 kr.
Dinhpi-snnphpinlfli Ezen olaj, melynek az a különös tu- LiJUBJ MUdUbJUldJ. la,d0„siga Tan_ bogy a feJ TÓr,dé„
Bj'-ibe való behatolásával a hajtövet rendkívüli módon táplálja és 
erősíti s tpen ezzel a haj öszülését megakadályozza, bizonyos szer 
a kihullás ellen. 1 üveg ára 70 kr.
Dr.Wettendorfer köszvény-fluid-ja
idült izomcsúz, neuralgia és a végtagok elhalásszerü gyengesége 
ellen. Egy üveg ISO kr.
Augsburgi életessenczia. ffi£lbrotDtt“lskaS
aranyér ellen. Egy üvegeeske, használati utasítással 50 kr. és 1 ft. 
tuezatonkint eredeti ládáeskákban 25%-kal olcsóbb.
(Anodyne Necklace Childrens Teeth)
gyermekek nyaka körül, melynek viselése következtében, könyebfcsn 
s kevesebb fajdalommal kapják fogaikat Ara 2 fit o. é.; tueza 
tenkint 2<//,-kal olcsóbb.
Schmidt Miksa Flórián, med. dr. és professor fájdalom­
csillapító, erősítő, antiscorbutikus fogszesz-e. Ezen szesz

......... ! gyors csillapít vsáraeredeti vény szerint készítve, úgy a fo 
sünt erősítő szájvíz ként csaknem egy 1 
■agy előszeretettel haizn ál tátik; e szesz két nagy előnynyel bír : 
rendkívül hatékony a szerfölött o. jó ára következtében minden más 
fegeeeppeket fölöslegessé tesz. Valódi minőségben kapható üvegeos- 
keblen, használati utasitissvl 40 kr ért.

Erdeti sóaborszesz S.Y ÄÄIÄt
beknél, fei- fül- és fogfájdalmaknál avult bántálmáknál és nyílt 
sebeknél, rákbajoknál, üszög és szemgyuladásnil és mindennemű 
sérüléseknél sikerrel alkalmazható; föltalálta Lee Williám angol, s 
évek óta nagyon el van terjedve Angliában, Franczia és Német­
országban. Ara egy kis üvegnek 80 fa. egy nagy üvegnek 1 írt- 
60 krajezár.
Angol seidlitz-por. h*t4,u Ber
ellen. Ára 1 doboznak 1 fit.
Dr.Callud-féle giliszta-táblácskák,
lan szert képeznek a giliszta férgek ellen, s igen kellemes izétek, 
úgy hogy gyermekeknél játszva alkalmazhatók. 1 doboz 40 fa.
Odontine (fogpaszta.)
tartására, valamint a fogaknak épségben és fényes fehér színben 
való tartására; a fogak körül lerakodott borkőnek .'fájdalom nélkül 
és ártalmatlanul való eltávolítására; a foghus erősítésére és meg­
szilárdítására, valamint a vénés és lazulás megszüntetésére. 1 do­
boz ára 80 kr.
Köhögés elleni ezukorkák. g**- éXLuS
tett — George franeziaországi gyógyszerész által feltalált katarr- 
hus, köhögés és nátha etieai gyógyszer. Egy doboz ára 70 kr. egy 
tnezat vételnél 25% leengedéssel.
Bartotsch fogezement. neghathatoaabb szer a fogak

O maganplombirozásanál ára 1 frt
Sérvkenőcs Sturczenegger G-ottliebtó'l Heri-
SfhanhÖl Leghatbatósabb gyógyszer minden sérveknél. A ki- 

* tiinó hatásról legjobb bizonyítványok állanak rendel- 
k‘ zésre 1 tégely ára 3 fit 20 kr. erősebb faj 3 fit. 70 kr.
Vaseline Cold Cream. F?lüimulj? Tllamiatminden zsiradékot és olajat, mint 
p-ihitó és tőrfinomitó szer, különös előnye, hogy a bőrt rendkívül 
simává, gyöngéd és fehérre változtatja. Egy tégely ára 60 kr.
V af-ftlinP-Vpnnr.ti Egyetlen a hatás tekintetében, mindenféle 

sebeknél, tömördaganatoknál és zurodá- 
B-knál stb. egy tégely éra 60 kr.
Vaseline-nanuan. Iz idd szerint micden teuntetbe» ieg-

r r finomabb pápuán, mely 20 Ezű/alé'-ot
tiszta vaselinet tartalmaz. Egy darab szappan 5:> kr.
Vaseline-kenófis A feib8r tisztántartására leghathatr's bb

toiletteszer, mely a fejbőr mindennemű 
beteges kiválásait, korpát, vart, daganatot stb. eloszlat.
Valódi csuka-máj-olai. Eeghathutósabb gyögvsz-r min

J v dennmú mell- és tűd búj. k 
1 f ^ b ízzel; egy üveg 1 frt vagy

Szem-essentia. 4r- Rome.rshans«ntÄ1 » látótehetsóg meg­
őrzése, visszaállítása és erősítésä ezél iából

1 üveg ára részletes használati utasítással 2 frt 50 kr.
Dr. 0uarin- íéle köhögés és hurut-por, különösen

Y erős egyének nagymérvű elnyálkásádosanal. I
doboznak ára 65 kr.
Köszvónv-vászon, ^öszvény'. /súz keresztetoutfájás, or-

J I banez, mindennemű görcsök ellen a ke­
zekben, lábakban s különösen a viszereáben, fejköazvény, tagok 
dagadása, kifiozamodás és ny.Jallás el.en biztos sikerrel mint első 
gyorsan és biztosan gyógyító s<er alka mazandő Csomagol!b-an hasz­
nálati utasítással 1 frt 5 kr., ’ 1 ....................
2 frt 10 kr. o é.

Megnyitási jelentés,
Hogy igen tisztelt vevőim kívánalmainak megfelelhessek, ezennel van sze­

rencsém tudomására hozni, hogy (művirág is dísztől! gyáram átellené- 
ben) a koronalierezeg-Mtczai szervita-épületben egy

élő-virág csarnokot
nyitottam.

Eérem a n. é. közönséget az eddig bennem helyezett bizalmat éló-virsg csarnokomra is 
kiterjeszteni, és a legpontosabb kiszolgálás biztosítása mellett ajánlom dúsan felszerelt mindennemű

olasz virág és növények
raktáromat a legjutányosabb árakon. 3240 Kiváló tisztelettel

_ , .. .. _ Péca- Manó,Budapest, szervitáién 5. sz. r egcr mó, tenak«.

Alnpittaioít

--ilc
Alapiitatott

1575-ik: Alapittatott

1575-dik: évrben. évben«évben.

Finom hollandiai likőrök
GYÁRA.

Osztrák csász. kir.i BécsI,ssKemetaliolai 
udvari száiiitók/^^3 sl%>^KiráIvl udvari szálútól.

Féc.im ji-1 a válság lepárolója (Frsucsis
31.)orsságb

á szeni-Eenedek-re-idi barátok
YElílTABLE LIQUEUR 

Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegítő.
} VéítrrABT.E UQVKUR BÉNÉBICTIRa í Figyelemmel kísértessék, hogy 

3u«títe en francé ci á lEtrargcr. | --mden üveg négyszeglete, g-sn- 
/f 0 8 j“gygyel legyen ellátva, m»lyen a

cv&a* 1 föizárgató eajátkeiü aláírása lát- 
i a-tó.—————-«-c—----—tm 5

V.Lidi 15 LNEDIC FIXEH LIQI'EÍIK az alább msgnevozstteknél káphitó, kik 
irí-oiáz .-.öt-1 it'k a-gukat hogy uUuzüot nem foguak elárusítani.

A ffi-aznpf apátság iepárolói-i továbbá a Beuodek-reudi baritok AX,CO- 
ÜOI. «le VSK V t HE-o éi BAU de MELISSE ét, nigyon j«lw él fölötte egá-scígei
torm-'bek->t is evirtis 27S7

ÉlárnailAU Budapesten: Dietrich és Got.'schlig.'váezi-uteza; Seidl 
József, úri ucza ; Sz«*nes Ed#, Dorottya utoza; Lápossy F. és társa, Deák- 
utcza ; Hole mann Ed. és Mnsitzhy Em., Taháts Lajos, Hatvanl-uto-s ; Gnsz- 
mann és Mantner, zsibárus-utoza ; Brázay Kálmán, "muzeum-kö n 38; Ka- 
docsar és Bányai, koronvherezeg-uteza 4

^ideskuty L. ErzsébeUér 7; Fanta Károly-Fürdó utczi 5, Hoff .1 Károfy Ki- liid-ulcz-t; 
Meezner J. Fürdő-u cza 4; Vághy Lajos, nádor utcza Hubenay József keeskeméti-u cza 15; 
Tömösváry és F- ihner József-tér 4; Heiling J. N. Deák-Ferenez-utcza 21. sz. a.: Stelen 
József, Buda Víziváros. Radvnovits Gyula, Kálvint ér.

• -w.-.-.«»';/*,'; HWIÜH li III

■rv&rr??.

Bár 30 év éta fessetié 
legjobb hitető és legnagyobb

ókssser- és 6r»&: eres kedése

Bíádapestes, fefrály-nieza 6. sl i.
Mélyen tisztelt vevőinket kérjük, hog^mzegünket jói megfigyolni •7irííksJ; 
sek, ointhegy mi minden Klünk vásárolt tárgyért iráebéti' ksssszt-grt váll 
lünk és csakis nagy üzleti fcígalmnaküil fog?a vigyunk kfpetsí valódi és
árukat élesé áron szolgáltatni.
Éhsserek. ,

érany gyűrűk ........................... 3 fittől feljebb ;
t erű aranyiánezok..................... 29 frttoi feljebb
Ah arany iácezok rövidek és

húszak..................................... :?5 írttól feljebb
Arany broieh és függő............ la írttól feljebb
Arany női med&’iion ................12 frítól feljebb
A. acy férfi me-lsillon ............. 15 írttól feljebb
Arany gyémánt gyűrik 1 kével 10 fittéi feljebb 
a»émást függők aranyba feg-
, álra........................................... 13 írttól feljebb
o pír ezüst esíaege-etéeszköz
. irthat ................................... 9 írttól feljebb

?4r tzäri esemega-evőeszkez
. »steal ...... 17 friíól faljebb
" pár nést evőeszköz (közöné.) iS írttól feljebb
;2pÍ7 «. tvöeuköi (közön*.) 30 fittel feljebb

2686
Arák.

Ezür.t «ívlinder éra kristály Gveggsl....... 5 fit
Ezüst ankfr óra kristály üveggel .... >í fet
Ezüst anker pra kettős köpenynyel 15 irt
Ezüst rsmoOfoir óra kristály uveggol ...14 írt
Ezüst remontoir kettős üveggel ........... 15 M
Ezüst remontoir acker éra kettő« köpeny-

nyel ..................................................... SC ír>
Arany női óra kristály üveggel ........... 18 írt
Arany női óra kettős köpenynyel .......frt
Arany női óra remontoir ...................... 80 fr‘
Arany női éra kettős kepenynyel ......SÓ %
Arany férfi remeotoir éra ...................  $6 fit
Araey férfi remeateir óra kettős kő'.K'íy-

Ejvl ................................................  .Ív- fr:
köpeaynyel isArany női óra kettős köpenynyel és őrs­

képp«! ................................................. 50 fi
ingaórák faragott szekréuypjrei 14, 20, 30, 60 forintig.
*íaö« -«Uralt tlrgySrt lri«oi «■ «Mw áriírt S ári vdjlilttittk, en tcteiók TÍMlirü^aa.» i-

— Ma«*» trtaj tí-l/ í, ír.i » [«iKafMeba é,lákk,5 caríHírtk ke. — VMtií 
a «irgyersabbaa teijeslhetnek.

33 é t h. y é@ társa
tfcSB©r- 6a érakereskedéa nagyhaa és kicsinykén

Képéé árjegyzékek kiváeaira Ingysa.

-.twriinie«.

Ivléu? jaxnaÄr 14-én
bamaílk kiiin a ffres f^jedeleeiéri

1
dupla erejű súlyosabb bajok ellen

Nin-Sin-Schll-Elixir Ciliu:*',:in mir kiszámithatUn idők
’ óta általánosan isi ért s e m»l ett 

l?en jóízű gyógyszer az elgyengült ferfieró erésbitésére és feléksz- 
tesere. Egy üveg ára 4 frt.

ELIXIR BERNARD, Kitűnő gyógyszer vér- 
szegénység, sápkor, tüdővész, gyomorgörcs 
c 'ti.*-.nc3 izcingj! Lgeség és feszültség ellen

1 üveg ára: 2 fit 50 kr, " ^

vX

VS

szerb sorsjegyeknek
1881. évrSl 100 frankjával aranyban. 

Főnyeremény mindenkortmmm
frank aranyban.

A eorejery 
ff, kama­
tét ken 

arany kan.

Évenklnt S 
kun&a 

jen oár 14. 
mircelBS 14.Jeniül 14.
JLBSBiBtU 14.
So,rabw 14.

LetklstU nyeremény ÍOO trank nranyknn.
A nyeremények ás kamatok Béubei, Budapesten, a legtöbb 
vidéki városban, úgymint Belgrádon, valamint a legtöbb euró­

pai fővárosban,
minden levende nélkül flaettetnek.

SZEBB SORSJEGYEK éra dü frt «■ sxelvénykamat 
feléken 60 kr. kéeapénsben.

Átvételi jegyek
14 havi rősslethen 8 forintjával ás egy 4 fitos utolsó rásalet- 
fisetás mellett. A vevő as első 3 forint lefizetésével ai asen- 

n»li egyedüli és osztatlan jogot nyeri a játékra.
* «*/r», ezerb fejedelemaégl sersűegyek aoveakei lt-éa 
tortott első hosiitiál 100,006, 10,000 4. 4000 task znsy 
érMkl főnyereményeket » ml TÍlt#Ul«tUkkes el«*.# sora- 
Jdjd nyerték 4s » nyerenfaysk áHálánk yestosea klflseltettek.

% „MERCUR-Ä
^ * kiadőhlvetniűnak váltóüzlete. ”1 *

ifi íj

Í-PS-ES
mm Nincs többé

IP ^

»» hosszabb

!! Cotillon !!
az 1882-1 i báli újdonságok m?gj,leitek

Károlyi György papirkereskedósébeii
Jtndapesten, Dóróltya-nteza 10. 3250

Árjegyzékek kívánatra ingyen. "TRSSa

S -i 5 J ►5 »iS« S ►,
ií3|í=
■ílrs

llli-sl 
ß » S 6 S -5 Ps! aá i 5 J

Titkos betegségeket
és a

tehetetlenség'e t
(elgyengiilt férfi erőt,) 2298

továbbá bérbajokat, vizeiéül nehézségeket, 
bngyCHÖ szűkülésekét, fr is- és üdült uyáhfolyáit, 
nőknél az úgynevezett fehér folyást, a tujakórok 
fekélyeit és mátodrendii bujtkórt minden alakjaiban és 
e'esufltásaiban, katona és polgári főkéi házakban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok g 
buvárlatok nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mel­
lett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletke­
zeteket ét óra alatt, special! Bla

Weiss J.
gyaV. orvos ée szülész, az itteni esísz. kir. katonai 
fékóriiAzban volt osztályorvoa, bel- éa külföldi tu­
dományos é» hnmanitáíi társaságok rendes s tiszteiéibe:! 

tagja, és több kitünto'és tnlajdonoaa.
Bendclő intézet: Budapest, betyárig, 
koronalaerezeg-(nri)-nlcza 8. szám, be­
menet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7—10 ig, 

d n. 1—4-ig, este 7—-8-ig.

Értesítés.
A Székelyegyleti első takarék-pénztár folyó óv 

február 26-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melynek tárgyát fogja képezni: 1. Az igazgatóság 
jelentése; 2. a zárszámadás megvizsgálása, a mérleg 
megállapítása és a nyereség felosztása; 3. a szt-keresz- 
turi fiókintézet felállításáról jelentés; 4. az uj részvé­
nyek kibocsátási idejének kitűzése; 5. az igazgatóság és 
felügyelő bizottság üresedésbe jött helyének betöltése és 
segédkönyvvezetői állás szervezése; 6. indítványok.

A megjelenni óhajtó részvényeseket kérjük az alap­
szabály 40. §-sa szerint járni el.

Székely-Udvarhely, 1882. január 2.
Ugrón Gábor

ig. elnök.

Egy Amerikából visszaért ut..zó, ki T- sas 
időn élt, és kinek alkalma vo't. a yorvébólii 
salt óé életmódját megismerni, az<-n, re' né<v

dezését tette, miszerint ez- j f- : -i
rekedIfvég, köhögés, nehéz 1-r-

tüdönek elnjálkásodá' a
alkalmával egy, a rengeteg erdőben vad n v - 
hasMII, melynek forrázata e'O,Iával Imi., - .
légzőszervek betegségeit megszünteti. T .-I: 
pbiai egyetem nagyhírű tanára ezen í-; fe-1. /• .. .
tett gyógyfű kivonatából czukor'.a |- ?z:i'M,i! k 
általa felfedezett vegybon'.as szerin'. ■

győgyNíkivonalú meliptt •
szorgesan T.chelckels talár nr .'.f al kapón ut. 
kászitve. évek óta tett sikeres tap-isztaii» 
flzerint bousájtink árn' ->

K»ph»tók hamisítatlanul az európai s . . 
raktárban Cfiinrc7 fi -nál Hu«,'’ ;
Budapesten <3II (&■>£■£. r\. t-r TuRu ( jÓZ - • z 
szerttril-ao király-utcza 12. sz a Buff TERlVilTY IVÁN 
udv. gyógytárál.an a várban fs minden i-hira . i , k-. -
fóldi gyógyszertárban.

Vgyvzinto kapható ezen r ktár k ‘ tv. - n | >.Iveit
felülmúlhatatlan gyógyhatású

„amer. gyógy fii ki vomtiti ir.eü --i>rp*
egy egész üveg ara 1 frt. 6 üveg 5 fit, <gy if . ... • 5't
kr., 6 üv‘g 2 frt 50 kr. ::.-’;7
zássá Naponkéssti postai stséi* •' •’ -5< -.

; > -?r3£i

py'iivet

ík

. főrak-

-gáti

J _ lUj IÍaCvX xí 'hj ‘ti ufU

V

r<- i ■ M: N\<,

Az atzgersdorfi császár-gyöngy árpa-kása ■ l'.'r-f
miut ege-zséze- és jelet tápszer isu.crr'-s ; - . r.-iilt
nyálkás leves ne u ,-saé kiválóan jóízű de -t ar : äl­
test meghülé-enel és gyengeeé." ‘né' r : u - ♦ vó li -tás 
és gyógyere.ü. mikMaóor.o'-i tekintélyek •- ' -i í-.„-r.--et* el 

Császár-gyöngy árp -ka zek c-ak 50) grzinmo-, car- 
tronokban m=g periig a fenti vtilj-gyg-. ti elit', i i : ■ f.rga- 

í, lomba éa kopható a l-.-gtíbb Ladapest; fűszer c.-e --ege éa 
. Lsztkereskedesáben

Cs. kir. szab. tzgorcdírü gyenryárpa- 
kásagyár

Brüder lEirsekftld Bért.«--; n. 3163

rmrrj

4O/ „Qg

tiszavölgyi sorsjegyeket
óvenkint 3 búzással

legközelebbi húzás már
január 15-én 5525

eladom csak 26, hónaponkint 5 frt, vagy 12, hónapon- 
kint 10 frt részletfizetésre.

Azonnal az első részlet befizetése után a sorsjegy a 
vevő tulajdonát tépezi, a már a legközelebbi húzásban egye­
dül ő játszik azzal minden nyereményre. 3222

BUDAPEST, 
Hatrani-ntcza 7.

dűl 6 játszik azzal minden

Bante LORY J.
m

„tlaritas“ jótékonysági egylet.
A -Cseléd betegsególyzö péoztai" január üó lén mü- 
köd-sét megkezdette. Tagok felvét.tn k raponto ti. u. 4—7 
óráig az egyleti irodában (nagy-korooa-u.cz, 11. sz.) f.-Iévi 

járulék 1 forint miad n egyes csatodért 52 3

Január hu 14-1 i liuzásra \
ak

1/51Tiszai sorsjegy-igérvésíy
csak 1 frt 50 kr. es bély.g

3 tezt Ígérvényre 1 szegén-ysorsjegy
főnyeremény 100' arany, ing eu.

Eredeti negyedrésze egy

4° o-os Tiszavölgyi sorsjegyne1
készpénzért szigorúan a kibocsátó b.-nk arfvíy.-.a - etir 

31 fit 50 kr. í;t.

3*0-es szerb sorsjegyek

XI
készpénzért a napi árfolyam szerint 46 frf.fv 

jegyek 14 havi részletíizsíésre.

Enge! Zsigmoutl társa g
kiadóhivatalának S. .:yu^ m.

bank- és váliőlizlets
Bndapesien Doroilp-ntoEa 5.

I

Csak akkor valódi, ha a‘ 
gyári jegyen az itt lenyo­

mott védjegyjátható.

Húsz évi légzési bántalmakió* meg
szabadítva.

He köhög].
Méz-növény - maláta-kivo­

nat és nyers ezukor*)
L H, mm és TÁRSÁTÓL

Boroszlóban.
Az ön Huste-Nicht, méz- 
növény-maláta kivonatá­
nak bárom gyermekemre 
csodálatos hatása volt. 
Ziháló köhögésben szen­
vedtek s még y4 éves flam 
is felgyógyult és most is­
mét jó erőben van. Kérek 
teliái ismét egy külde­
ményt s felhasználom az 
alkalmas, önnek ezen meg-! 
lepő kedvező eredményt 
tudtára adni. Lipcee, Ka- i 
tharinenstr. 11. Hoffmann 
W. Károly, szabómester, j 
Egy üveg kivonat 80 kr. 
1 frt 50 kr. éa 2 frt. — 
Egy csomag nyers ezukor 
25 és 40,kr. Kapható Bu­
dapesten, Wagner József 
városi és Török J. gyógy­
szertárában. Budán Keller 
Ignácznál, palota - utcza 
618. sz. a. Hodsághban 
Gritzmann Károly gyógy­
szerésznél. Uj-Verbászon 
Ferenczy Józse. gyógy­

szerésznél. Péczelen : 
Maclileid C. gyógysze­
résznél. Német-Czemyán 
Rziha Károly A. gyógy­
szerésznél. Szepes Szom­
bathelyen Greb János 
gyógyszerésznél az arany 
koronához. Budapesten: a 
nádorhoz czimzett gyógy- 
zsertárban váczi körút 17.

Gyégyeredmé
Figyelembe veendő s megbecsülSictleu ftuiíosságu 

mell- es gyomorbaj ban í-zeavedőknek.
Hoff János es. kir. udv. szállító és kir. kereskedelmi tanácsos untak. Iff 
gyárhelyiség; Grabenhof 2. Iroda és gyári-raktár Graben. Bräutierstra

8. szám.

Bitorkodom önuel az ön csotialial4s « s a vilit;;<m mé/ R.0Í..-2 ví 
ló'ezett jfjögyazerÍTÖl a kő etke/.ő e tó.yelejne méltó bti-ai-résí mi.-of 

Alulírott Bodnár Mózes. Nídwomár, az oly elterjedt s küzked ro \ 
Weliblattu-bsn. mint ennek előfizetője o vastiin ezen gy- gyszer aVmlit.r-. K r. Mr
ler Feibisz, Nadvornnárnal, mér 29 év óta szenved mellbe cgso;<. b ,. v :-li. - 
testi gyengeségen, néhány hónap,-»1 ezvl-tt mar lé c-iz -ni ;s a ig volt k-p - . e 
to t as ágyat /rizni, — A tömérdek gyógyszer baszna,,.ti mindoiaba vöt. s n.ár •' » 
hez is alig bíztak. Éa az ön vsodi-gyógyszarének a használat it aj ,a vt , 
midőn már mileem eo*k: ztithitott, megfogad'» tanácsomat s megrendelt# a ,->
ta-i; malát i-ezukorkáit s tökéletesen felgyógyult. Legelőbb is a boizr zfó b. .
meg. azután a » eilfá.ás, szóval sz egész testéb- n helyre l’.n : lii: . 1.1 u , , • 
F;irmény-k gyögyh taso »águkon kisül kitűnőek és egys*»ramitid «Hüuö •»,* i - , ,. , 
fogv bariom po,«,-u«alv.i,mal Mid 1 >. irtot s kéri a milatsczoLorkeknak K.e v V 
hoz Xadworiián 0.1 e-iábin éri in ala ti m-gtnii-la-é-. — Végvzctiii a ff/ 
még ig ize - a legm»l«g»bb hálámat: ej.-ifm k- ö mok. a midőn i; az ön -co o-o, 
a szeuvtdö emberiségnek legmelegebben ajánlanám, mat adok legtné yebb tiszt :1i

N,dwornán. ííoűnűr Möícs.

Hoff János
eeikson valamennyi fejedelem udvari szállítja Becs, Berlin pul-« y,.-- ,

Sz.-Péterfár és

Budapesten, zsibárus-uteza 7. sz.

a főposta átellenében.

■ •Cií&'g&SVZ&l éf-rt-r. ■ -Mz r.N-- v; -sv .

Nyomatott^Sehlesinger éaWohlauer könyvnyomdájában Budapest, (Károlykaszárnya) rostályutoea 3
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ki „Egyetértés“ melléklete.10-ik számához. Kedd, 1882. január 10.
SPÜRT.

— A „Pesti Lovaregylet“ ja­
nuár hó lf> én (vasárnap) délután 3 órakor v á- 
lasztmányi ülést tart, melyben kii iiuo- 
sc-r, a bécsi Jocky club által előterjesztett módo­
sítások és a nevezetes Woche u-R e n.n kaién- 
d e r ügy fog tárgyalás alá vétetni.

— \ adböség. A Rozsnyói Híradó írja, 
hogy a vadmacskák és rókák egy idő óta sűrűbben 
mutatkoznak az erdőségekben, mint rendesen. A 
I ctléri uradalomban közelebb egy ritka nagyságú 
vadmacskát ejtettek el, melynek súlya majd 23

;it Volt.
R o z s n y ó r ó 1 Írják: trpf Tuisko

clv.snyo-vizi vasgyár igazgatói múlt 
k község határában vadászott s 

eg) ütt öt drb vaddisznót ejtett el.

r p 
héten Tur- 
kiséretével

mekeket, mely visszaélés 
alommal megjegyezték —

b1'

Törrényssákí csarnok*
— Az irói cs művészi t u 1 a j d o n 
időkében hozott ma ítéletet a V. kér. 

isúg, a mely remélhetőleg preczedensUl 
Igálni jövőben ama gyakori visszaélések 

;■ n, melyeknek minden iró, művész és 
■izíö — fájdalom — nálunk annyira ki 
•ve. Msssanek járásfciró előtt tárgy altatott 
orváth K. a képzőművészeti mütárlat 
r;.lt katalógusa szerkesztőjének Molnár 
'[agyarország és a Nagyvilág“ szerkesz- 

eik-n jogsértés miatt indított pere. — 
.1. ré-zvröl Szán a Tan ús, Molnár réezé- 

. a ó .Unos és a bíróság részéről W a i d 1 
< hallgattattak ki. Mind a bárom v i s z- 

.- ,i n e k mondotta az olyan eljárást, mi- 
szerző, illetve szerkesztő enge- 

v : é 1 k ü 1 vesznek át irodalmi vagy mü-
azonban — 
nálunk gya-

cir.csen törvényünk, mely ellene védel­
mi tson. Massanck biró azonban para gra­
in is jogsértést látván M. eljárásában, 

avoriz. és nagyvilágot“ kártérités- 
Imarasztalta. Molnár az ítélet ellen 
•zést jelentett be. Kdökkel várjuk a fel- 
i -,ág ítéletét ebben az elvi kérdésben.
- Kgy gróf elíogatása. Nagy feltti- 
iozatiécsi arisztokraczia körében, mint már 
i említettük, titadnicz ky Henrik gróf 
: elfogatása. Lengyel mágnás család earja- 
a gróf a bécsiek előtt ismeretes személyi- 

t, ki a sport kedvelőivel szoros baráteág- 
t. .a gróf pazar életmódja okozta, hogy 
!j;. évvel ezelőtt egész vagyonát elköltötte, 
■nbiin nem akadályozta öt, hogy előbbi 

;es kedvteléseinek tovább is bóduljon.
rr.egtebetésére a legkülönfélébb hitel- 

; tehet gondolta ki és hogy pénzt- 
,kre — természetesen nagy kamat- 
mir.dig szert tett, a könnyelmű gróf 

. _• viszonyaiból könnyen magyarázható. 
... különösen Calicziában élő tagjai na- 

;;k: dugok, és többen közülök a badsereg- 
lau-szolgálatban kiváló állást foglalnak 

i időben azonban a gróf mégis kénysze­
re.us eszközhöz nyúlni, hegy a folytonos 

.‘árból legalább rövid időre megszaba- 
... De csak rövid időre; mert el- 
, t végre is kellemetlen érin'kezésbe 

a 1 űri tető törvényszékkel. Néhány nappal 
gy alkusz kíséretében, kit megbízott av- 

az lágerben levő fatelepei számára 
t’keívsseu, egy szolgálaton kivüi lévő gaz- 

• i: lakására. A gróf jó fizetési ajánlatára 
z< Jts csakhamar kész volt. Az uj kezelő 
:.ak, kinek családja előtte ismeretes volt,

óvadékul 400 irtot tett le kezébe. Utóbb a gazdatiszt 
mégis aggódni kezdett, mert szükségesnek látta, 
közelebbi hírek megtudása végett Égerre utazni! 
Itt azon meglepő hirt nyerte, hogy Ntadniczky 
grófot wm is ismerik. A gazdatiszt rögtön vi.*/ 
szálért, ó; a rendőrségnél jelentést telt. A* utóbbi 
a birodalmi törvényszéket értesítette, a mely a 
gróf re 'lőni elfogatása iránt intézkedett. Stad- 
niezkv grófot v t.nap a 111. kér. rendőrhivatal 
egy hivatalnoka í Ikereste, és az öt megkereső 
büntet* • örvényszol. nek átadta. A gróf körülbelül 
35 éves t.ős ember Neje, ki töübizbenkis'.abadi- 
tot:a szón-,.„ivott helyzetéből már 3 év óta nem 
el vele éa rokonaihoz tért vissza.

— Aj ászberéyi postarablás tet­
tese, mint Jászberényből Írják, megkerült. Ez 
senki más, mint Dévai Antal, szatmári s üle- 
tésü, 21 éves legény, Eördögh András járásbiró- 
nak mindenese. A fblfedeztetés következőleg tör­
tént : A megátalkodott gonosztevő — ki úgy lát­
szik bármily utou pénzhez akart jutni — múlt 
hétfőn átment a Neubergerféle fakereskedő üz­
letbe, és hidegvérrel előadta, hogy a járásbirónak 
60 frt kölcsönre van szüksége ; Neuberger ismerte 
a vagyonos, senkire sem szoruló járásbirót, kész 
lett a kölcsönadásra, de gyanúja lévén, azt felelte 
a szolgának, hogy maga viszi át a kívánt köl­
csönt, mi szeget ütött a gazember fejébe, de már 
is készen állott uj tervével : ugyanis a ház előtt 
várta a kölcsönt hozó Neubergert, azt mondván 
neki, hogy urának pénzre többé szüksége nincs, 
de egyszersmind azt is belátta, hogy to­
vábbra, feifedeztetés nélkül a háznál nem 
maradhat, meg is szökött kedden. — A 
járáshiró kénytelen volt egy napszámost fogadni 
az istállóba és e napszámos lett a szerencsés fel­
fedező ; ugyanis, midőn » barmok részére a szé­
nát vas villájával felemelte, a széna között egy 
zsák is a napvilágra jött, melyet sietett a járás- 

í bírónak megmutatni. A zsákban feltört levelek 
légiója, s csakis Lat darab hivatalos és négy da­
rab privát levél volt érintetlen. A járásbiró azon­
nal felismerve a helyzetet, a postamesterért kül­
dött, ki konstatálta a rablást s a levelek a kir. 
ügyész kezébe jutottak s nemsokára a megrög­
zött tettes is, kit a rendőrség azonnal nyomozni 
kezdett. Jakab István őrvezető és Kis Márton 
rendőr először is Eördögh András szöilöjébe 
mentek, hol kérdezősködéa után megtudták, hogy 
kedden esti 6 óráig ott volt a tettes, aztán a 
városba ment, majd csütörtökön virradóra a 
vinczellértöl 15 krért jiuskaport vett, azon kije­
lentéssel, hogy a járásbiró szakácsnéját akarja 
meglőni; innét Dudoli Btlla István tanyájára 
sietett, hol a rendőrség, — mely folyton nyom­
ban volt, — megtalálta csizmáját is. A rendőr­
ség miután bejövén a városba, minden oly he­
lyet megvizsgált, hol a gonosztevő megfordult, 
éjfél után 2 órakor ismét felkereste a Dudoli 
Bállá István tanyáját, óvatosan belopozott & helyi­
ségbe, meglepte Dévait, ki vallomása szerint, 
végsőig ellent akart volna állani s csak társat 
kívánt szerezni magának. A kir. törvényszék 
fogházába vitték, honnan a vizsgálat alatt álló 
Mézes La:ost siabadon bocsátották.

— Merénylet levélhordó ellen. 
Kölnből Írják a következőket: A kölni llolz- 
markt on m. é. deczember hó elején egy foglal­
kozás nélküli fiatal ember egy szobát kivett. A 
levélhordó előtt feltűnő volt, hogy az idegen, 
egész ismeretlen iiatal ember tartózkodásának 
első napjaiban egymásután 4, Kölnben feladott 
pénzes levelet kapott. Még inkább feltűnt a le­
vélhordó előtt, hogy valahányszor levelet hozott, 
mindannyiszor a fiatal ember az ajtó mögött állt 
és a legelőzékenyebb módon egy pohár pálinká­
val megkínálta. Gyanút keltett továbbá Ecken- 
bacbban azon körülmény is, hogy a fiatal ember 
mindig a háta mögé kerülni iparkodott, és hogy 
az asztalon több szines tartalmú üveg állt. A 
levélbordó szerencsére mindig visszautasította a 
fiatal ember ajánlatát és hivataltőnökének jelen­

l;

K ü n o I o g i a.
Irta Herman Ottó.

.cl-eaemény bimbói leslenek. \ iiv.gai 
ont a valóságos mezei virágok : mm- 

u maguk helyén és a maguk idejében 
sután magzatiak, gyümölcsöznek, 
u: k. egy kicsit, mert lehet, 

úgynevezett elitebál lezajlik s uyoro- 
. átélik a közönség gkörébül“ s a „nyilt- 

n-vat oly nyilatkozatokkal, a melyek- 
... :m,n a különböző Elemérek két párja 
bi hírül adja, hogy egy pár ^ Tihamér 
;ügye lovaglás utón elintéztetett. 
.maihuzattal egy időben még újdonság is 

. ..Véres parbaj“, vége : „Keresd a 
- ha „policzaii“ nem kiált.
.. ,-au jön egy rengeteg komolysága czikk ; 
..i’árb.íjdüh“ vagy „mánia"; meg lesz spé- 
az erkölcsök elvaduiásával, a büntető­
id ,yvre való rám utalással, végre a rend- 

íávril.
János nap táján senkisem beszél ezek- 

: u ár bizonyos, hogy az 1883 ik év 
j , ;j c^ak igv lesz es, mint volt már

a paradicsomi idyilre bekövetkezett 
.... / - ... eu.beii udvarlás idejében, és lesz 

I . :a : r, a inig az utolsó ember ki nem leheli 
,. ' Áci.. i vallomását és utolsó sóhaját.

- .z e* kölesüknek az a borzasztó elfajulása 
az emberiség hanyatlása . . .

A i ikkü-ben clbögi magát a szarvasbika — 
! vk lélel. Találkoznak. A gáncs sgánes el- 

•' V döf; habzik a száj, patakzik a vér. Hát 
... :s Va baj a oka „Keresd a nőt“. .Szeku.-.dáns 
,,. kell orvos nem kell, nyilatkozat nem kell. 
Kanja megvan, akár a farsangé.

Tavaszkor össze verekedne« a véré búr hak, 
;. I mkaurak, a pillangóurak ; sőt még a szu- 

, u,-nk is imiid sah titulo „cherchez la femme“. 
", .K.j ez be fog a maga idejében következni 

, folyton ismétlődni is.
A mikkel azonban csak homályos ezelzas 

• zvloztatik a természet urának az állatok világá­
val való szoros kapcsolatára, kit nem is szüksé­
ges a majomtól származtatni, mert legtöbbje 
Ugyj3 már annak születik (no hiszen, ezért ki­
kapok).

Ks le fog esni az első Hó is ; a nukoron 
uedig ismét csak megtalálják azt az egy pár 
csizmát, a melyben a láb még bennvan, ho­
lott a iábak folytatását a farkasok de úgy meg­
ette k, hegy még csak egy p< rozikája sem ma­
rat t meg. Csodálkozni is kell rajta, el is kell 
azt hinni, hogy t. i. az a farkasfog, mely állítólag 
még a cseh koponyáját, de sőt még a kálvinista 
vaati alapot is csak pattogatott kukoricza számba 
veszi, sohasem bírja azokat a lábszárakat azok­
ból a csizmákból kifejteni.*)

liven hírre mindig is eszembe jut Kada 
lélek jó barátom elbeszélése a kecskeméti lehe- 
tttknségről; a mi azután úgy történt, hogy az

*, Elkövette ezt a szomorú históriát Arany Já­
nos is, épen 1848-ban, amikoron „Télben“ ezeket irta

Itt-amott ha látszik ut nélkül bolyongni
Egy magános lábnyom.
Az is elvósz egyszer :
Két sarut találni s emberlábat abban;
Erdőn farkas ordít

érdömös varga pingáltatott magának czimert, 
rajta két oroszlán nekifohászkodott egy csizmá­
nak — de hát nem bírta összetépni! A leiirat: 
Cs. J. csizmadia mestör az lehetőt- 
1 e n s é g h ö z“, amivel azután a legmerészebb amc- 
rikánus reklám is le volt pipálva.Mcrt ebben a genre- 
ben az amerikánus csak odáig haladott, hogy a fiák­
kor kereke végig szalad a Yankee lábán s ter­
mészetesen összezúzza még a csontot is, erre kö­
vetkezik a csoda, melyet a reklamcsináló köiül- 
beíől így ütött nyélbe: noha a tisztes gentleman 
lába kásává volt is torve-zuzva, a csizma mégis 
tökéletesen ép maradt; tudakozódásunkra azt a 
feleletet nyertük, hogy c kitűnő lábbeliek kir. 
Swagger boltjában, Humbug-street 3 kaphatók.

Tehát az a rettenetes czizmahistória ismét 
csak be log következni, a mint bekövetkezett 
hűséges társa: az ebeknek koronként való meg- 
reüdszabáiyozása is.

„Maholnap már az utezára sem léphet az 
ember“, Írja az egyik lap, ha jól emlékszem a 
„Pesti Napló“ ; „Schrecklich“ folytatja a „Lloyd“ ; 
a „Honban" pedig kapja magát egy nagyremé­
nyű nemzetgazda, a ki valahol az adóprést mű­
ködésben szemlélhette, él az alkalommal s meg­
felelő ebstatisztika kifejtése mellett, melynek legér­
dekesebb tétele mindenesetre az, hogy a kétségtelen 
magyar ebek Lada évenkint valami ötvenhárom 
millió forint ára ételt fogyaszt, holott — ezt én 
mondom — a közös hadsereg magyar quótája 
ennél csekélyebb (no hiszen, ha ezt valamely b i- 

■ z o n y o s b<’-s félre találja érteni, tudom iste- 
I nem, hogy nyomban lskap&t a űz körmömről),
: mondom, tehát megfelelő ebstatisztika mellett fol- 
; ajánlja az ebeket állami adó tárgyául — talán 
i a látóhatár peremjén sötétkedö ablakadó helyeit, 
i E jeles porcziúíudósnak még egy jeles állítmánya 
I az, hogy a puska ér annyit közbátorság dolgá- 
1 Lan, mint a kutya, a miből logice az követke- 
i zik, hogy a puska is ugat, mikor tolvajt érez a 
I kertben, a kutya is elsül, mihelyt felhúzzák a 
: kakassát s elnyomják a ravasszá!.

Denique vau ivadszerü állapot, s természe­
tesen, minthogy a közbátorság őrei már kutya- 

I vérben fürüsztik fringiáikat, megmozdul a ta­
nács is.

No hiszen, van erre hadd el hadd! dr. 
Bókái nyilván a védtelen gyermekekre gondol 

1 — istenem mily védtelen is az olyan kis her- 
czig! — szájkosarat és zsineget indítványoz ; 
blank szájkosár ellenzék támad. Szavaznak. Bó­
kái győz.

Ajáj! a hány tiz pincses két mopszlis pen- 
zionista kapitány né, májorné s hoppon maradt 
“legjobb korban levő hölgy“ csak van, kivált 
Oobuda csöndjében, az mind szivgörcsbe esik, 
ájuldozik.

„Mein Gott! az Azorl, a Jolié, a Mirza, a 
Sipszl“ — s a jó isten tudja ezeket a kalendá 
riom nem látta kedves neveket. — „az ártatlan­
juk, az okosak — és szájkosár és zsineg !:t

No hiszen az én dr. Bókái mainat sem hív­
ják többe oly házhoz, a hol gyermekdolgában a 
kutya azt a szerepet játsza, a melyet a gyön­
gyösi kávé a mokka, kuba stb. dolgában (ezért 
ismét megorrol Visontai Kovách László, a gyön­
gyösi kávé felfedezője). .

Hát bizony a kutya is zsidósorsra jut néha: 
vannak barátai, nagyok, mint a minő Momsen és 
Virchov a zsidónak, s vannak ellenségei, nagyok 
mint a minő Stöcker és Istóczy, szintén a zsidó-

tést tett az általa észlelt dolgokról. Három nap 
múlva egy 3 márkás utalvány jött; az írást meg­
vizsgálva, megállapították, hogy a fiatal ember 
irta; az utalvány szelvényén bizonyos Wolf ér­
tesíti a fiatal embert , hogy otthon r.atii 
találva, kénytelenült neki az összeget utalványozni. 
Most már erről a rendőr?éaet értesítették; ez a 
levéihordó me lé biztost rendelt. A kellő elövi- 
gyázat nélkül tett intézkedések meghiúsították a 
tervet és a go reszté vöt nem lehetett elfogni. A 
fiatal embert t. i. nem találták otthon. Utólag 
feltűnt a bizto snak, hogy a házba jövet, átellen- 
ber. egy csinosan öltözött iiatal ember szemeivel 
figyelmesen kísérte a levéikordót, azt kísérővel 
látván, egy mellékutczába szökött. Lakásán egy 
fejszét találtak. Minden további nyomozás siker­
telen maradt, de az valószínű, bogy a merénylet 
tervezve volt.

Ilendjc! i»ör.
Benda Venczel korcsmáros egy csomó 

rendjellel ékeskedett, me'yekröl a katonai had­
parancsnokság azt állítja, hogy azok Bendát nem 
illetik , viszont Benda makacsul ragaszko­
dik abbeli állításához, hogy azokat egytől 
egyig hőstettei folytán igaz utón megszerezte.
A másik panasz meg abból ál!, hogy vád­
lott hamis bizonyítvány alapján szerzett magának 
katonai végelbocsájtó levelet, malybe a hamis 
bizonyítványból szintén belekerültek a kitünte­
tések. A tárgyalás ez ügyben első ízben múlt évi 
szeptember hóban tartatott meg. Ekkor azonban 
uj körülmények merültek föl s a tárgyalást a 
vizsgálat kiegészítése czéijából el kellett napolni. 
Ma tehat folytatólag tárgyaltatott ez ügy. 
Az érdem jelekre nézve vádlott Bends Ven­
czel azt adja elő, hogy a nagy arany vitézség! 
érmet Szt Luciánál kapta 1848-ban azért, mivel 
ötödmagával gróf Hunyady kapitányát az ellen­
ség kezeiből kiszabadította. Ekkor vádlott, a mint 
állítja a Radeczky huszároknál szolgált, mely hu­
száreredbe 1848-ban Kis Mártonban önként be­
állott. A II. osztályú koronás kis ezüst keresztet 
Benda előadása szerint 1849-ben Veronánál 
kapta, mivol egy gyermeket a hullámok közül 
kiszabadító!t. A nagy vilézségi ezüstérmet is 
Olaszországban s ugyancsak mint Radeczky hu 
szár szerezte állítólag vádlott. Ezen állítá­
saival szemben a katonai hadparancsnok­
ságoktól [s a hadügyminisztériumtól beszer­
zett iratokból kitűnik, először hogy vádlott 
nem 1848-ban, hanem csak 1850 ben ’soroztatott 
be katonának s nem is huszárnak, hanem gya- 
gosnak. Kitűnik ezekből, bogy Benda Venczel 
soha sem kapott semmiféle vitézség! érdeme­
ket, mert hiszen háborúban sem vett részt. Nem 
volt tehát Radeczky-huszár, hanem gyalogos, ké­
sőbb dzsidás, szekerész, s végül honvédbuszár. 
A törvényszék megkereste a líadeczky-huszárez- 
red parancsnokságát aziránt, vájjon tény-e az, 
hogy gróf Hunyady kapitány élete 1848 ban oly 
csodás módon, mint azt Benda előadja, megmen­
tetett. Az ezredparancsnokság átirata szerint e 
tényre senki sem emlékszik, sőt azt is kétségbe 
vonja az átirat, hogy a Radeczky-huszároknál 
1848-ban egy Hunyady nevű kapitány szolgált 
volna. A mi a czertifikátot illeti, vádlott azt ál­
lítja, hogy ö azt megkeresésére a hadparancsnok­
ságtól posta utján kapta. Megengedi, hogy az 
hamis, de ö nem hamisította.

A törvényszéki szakértők a czertiíikúton 
lévő „Fischer őrnagy“ féle aláírásra nézve azt 
mondják, hogy ez nem vádlott kezeirása, a czer- 
tifikát pecsétje pedig valódi.

A tárgyalást felette érdekessé tette vádlott 
személyisége (egy potrohás, marezona alak) s két­
ségbeesett védekezése. Fáj neki, hogy közel ti- 
zenötóví szolgálata mán még azt is el akarják 
tőle vitatni, hogy huszár volt s közönséges ba­
kává akarják degredálci.

Elnök: A katonai hadparancsnokság s a 
hadügyminisztérium értesítéséből világosan kitii- 

*?
nak (ezért majd Pipa János ur befüstöl egy 
kicsit).

Közös a sorsuk még annyiban is, hogy csak 
hébe-korba üldöztetnek, rendszerint nagy fúriával 
s kevés megfontolással.

Mi az a kutya ? Lássuk csak.
Cuvier igy jellemzi: „A kutya a legneveze­

tesebb, a legtökéletesebb és a leghasznosabb hó­
dítás, amely az embernek valaha sikerült. Az 
egész faj tulajdonunkká vált; minden egyese tö­
kéletesen az emberé, uráé; alkalmazkodik ura 
szokásaihoz, védi ura tulajdonát, hive marad 
urának mind halálig. S mindennek kutforrása 

! nem a félelem, sem a szükség, hanem a tiszta 
I szeretet és ragaszkodás. Gyorsasága, szaglásának 
I finomsága benne az ember számára egy hatal- 
■ más baj társat teremtett; sőt talán épen nélkü- 
i lözhetetlen az emberi társadalom fennmaradására 
I nézve. A kutya az egyetlen állat, amely az em- 
I bért az egész földkerekségen követte.“

A Zeud-Avcta azt mondja, hogy „a ku­
tya e*ze tartja fenn a világot“ s Brehm azt ta- 

; lálja, hogy ez még ma h áll, hogy a iegrniivé­
letlenebb ember nem is képzelhető kutya nélkül 
s a müveit sem, hogy ember, kutya ezerféleké­
pen egészítik ki egymást, hogy' az ember és a 
kutya a leghűségesebb társak, s hogy a földke­
rekségnek egyetlenegy állatja sem érdemli meg 
annyira az ember osztatlan szeretetét és tisztele­
tét, mint épen a kutya.

S ez valóban mind igaz is. A kutya a vak­
nak vezetője, a süketnek íüíe, az elhagyottnak 
utolsó hűségese, a gyermekek játszótársa; urával 

, vigad, urával busul, vele duslakodik s vele kop­
lal; segíti a nyáj őrzésében, lehetővé teszi urá- 

’ nak a csöndes álmot; fölkeresi, lövésre tereli a 
I vadat; messze vidékek állatvilágának kutatója, a 
I forró égőitől fel az örök jegek birodalmáig, ered- 
j ményeinek legnagyobb részét a kutyának kö- 
I szőni, kutya nélkül nem is képzelhető ; a mi a 

czinege a ke tésznek, az a kutya a város­
nak és falunak: helyen közön a közegész­
ségügynek egyedüli, önkénytes szolgája, előmoz­
dítója, hiszen ö takaritja el a dögöt, a rothadó 
konyhahulladékot stb. Igazán nélkülözhetetlen.

Igen ám, de megvéez s ez borzasztó va­
lami.

A nekidühedt bika is felökleli, agyonta­
possa az embert; a ló kirúg s bezúzza a koe. is 
koponyáját; a légy rászáll valami hullára, onnan 
az élő emberre, megfertőzi valami pattanását hul­
laméreggel s az ember a legborzasztóbb halállal 
múlik ki az árnyékvJágból.

Szóval száz és ezer alakban, ezáz és ezer­
féle ok és száz és ezerféle véletlen hozhat halait 
az emberre, s ha már arról van szó, hogy tegyük 
meg ellene az emberileg lehetőt, hat el kell járni 
az arany szabály szerint : minden cselekvésnek 
gondold meg a végit.

Az a szájkosár és póráz história koronként 
mindig fölmerül, senki a megmondhatója, hogy 
hányadszor s a tanúság mégis csak az, hogy egy 
darabig egynehányan alkalmazzák, a nagy több­
ség soha sem ; egy darabig ügyelnek a dologra, aztán 
elmegyen az idő fölötte, aztán ismét csak ott va­
gyunk a hol voltunk : a kutyaszabadságban. Kü­
lön kutyarendőrséget kellene szervezni, törvény- 
könyvbe igtatni, a szájkosár rostozatának sűrűsé­
gét' külön kutyadoktorokat kellene alkalmazni, 
avval a föladattal, hogy hetenkint valamennyi 
kutyát pontosan megvizsgáljanak; külön kutya-

nik, hogy ön csak 1850 ben soroztatott be kato 
nának, még pedig bakának.

V.: Én nem adok arra az irka firkára 
semmit. Én egy napig eem voltam baka, s elég 
szomorú, ha a hadparancsnokság ezt nem tudja.

Elnök: Az érdemjelekről vezetett lajstro­
mokban nyoma sincs annak, hogy ön valaha oly 
kitüntetést kapott volna. Mikép magyarázhatja 
ezt meg? V. Már kérem szépen, ha nem kaptam 
■óí érdemjeleket, miért fizették ki az egész szol­
gálati időm tartama alatt az érdem jelek után járó 
„lehmmg“-ot? Én hűségesen szolgáltam a királyt 
és a hazát, s most vénségemre még pert akasz­
tanak a nyakamra.

E1 n.: Annak csak maga az oka.
Vádlott: Én nem, hanem az ellenségeim. 

A Lobkovitz herczeg egy „cseszki“ (cseh) lands- 
mancak akarta a kezére játszani a „kantmt“ s 
bevádolt Edelsheim Gyulay bárónál. De majd 
kisül az igazság.

Elnök: Viselte ön ezen érdemjeleket ka 
tona korában is? V.: Hogyne, még büszke vol­
tam rá, míg fiatal voltam. Kaptam én Miklós 
czárti.l is egy kitüntetést akkor, midőn a kirá 
lyunkkal találkozott s én ö felsége kíséretében 
voltam, de nem hordtam soha ez érdemjelet, mert 
nekem, a muszkáé nem kell.

Érdekes a dologban még az., hogy a kis­
martoni elöljáróság ii állítja, hivatalos átiratában, 
hogy Benda Venczel 1848 ban huszárnak csapott 
föl, az V. számú huszárezred pedig azt mondja, 
hogy az érdemjelek Bendát megilletik. Midőn a 
törvényszék később kérdést intézett az V-dik 
számú bászárezred parancsnokságához aziránt, 
hogy bonnét tudja, mikép az érdemjelek vádlot­
tat megilletik, a parancsnokság azt telelte, hogy 
hallomásból. Van ebben a perben még egy 
jellemző momentum, mely azt bizonyítja, hogy a 
40 és 50-es években a katonai protokollumok 
nem vezettettek valami pontosan. A hivatalos 
iratok szerint ugyanis vádlott 1857-ben szolgált 
a dzsidásoknál s mégis egy ezen ezred által ki 
állított „Strafextrakt“ szerint Benda Venczel itt 
1851-ben csalás miatt 2 heti „Stockhaus“-ra volt 
elitélve, holott másrészt bizonyítva van, hogy 
ezen időben Benda csakugyan nem szolgált ezen 
ezrednél.

Elnök: A mint Lalija ön két heti „Stok- 
haus '-ra is volt elítélve a dzsidásoknál ? V.: En? 
Soha ! Egy kis kurta vas s szobaáristomnál egyebet 
nem kaptam.

Vádlott kereszileveléből kitűnik, hogy 
1831-ben született Csehországban s mint 3 hónapos 
gyermek Kis-Martonba került. Ifjú korában, mint 
a kis-martoni elöljáróság mondja, Benda a kovács- 
mesterséget tanulta, holott ü ezt határozottan 
tagadja.

Dr. Waisz biró: Hát nem tanult semmi 
mesterséget? V. Nem. En vadász voltam Esz- 
terbázy herczegnél.

Végül Benda kimutatni igyekszik a katonai 
hadparancsnokság hivatalos irataiban előforduló 
Libákat, s azzal végzi beszédét, hogy inkább nem 
kellenek neki az érdemjelek csak mentsék fel.

A kir. ügyész Bendát a btk. 400 § a alap­
ján hamis közokirat készítésének Lünrészessége 
s jogosulatlan rendjelviselés miatt kéri bűnösnek 
kimondani.

Györfy Gyula felmentést kér, utalva a 
katonai iratokban előforduló számos ellentmon­
dásokra s az 1848—9-iki mozgalmas időkre, me- 
valósziuüvé teizi ama lehetőséget, hogy a Benda 
katonáskodására vonatkozó iratok elvesztek.

A törvényszék hosszas tanácskozás után 
Bendát elévülés alapján felmenti.

Az ügyész felebbezett.

szint) január hó 13-ától kezdve minden pénteken 
este 6 órakor a kör helyiségében kifüggesztett 
táblán előre kihirdetett jogi s egyéb az ügyvédi 
kört érdeklő kérdések fesztelen megbeszélése vé­
gett társas összejövetelek fognak tartatni.

— A magyarhoni földtani társalat 
folyó hó 11 ón (szerdán) délután 5 órakor tartja ebben 
az évben első szűkülését az akadémia földszinti termében 
a következő tárgysorozattal. 1. Szontágh Tamás. Ada­
tok Mogyoród, Pestmegye és környékének geológiai isme­
retéhez. 2. Dr. Schafarzik Ferenc/.. Földrengés! 
Közlemények. 3. Dr. Staub Mór. Adatuk a Zstil-völgy 
si[uitáni dórájához. A szakülést választmányi zárt ülés 
követi.

— A vörös kereszt egylet által 
felállított betegápolónöi intézel, bonnét ápolónők magán- 
házakhoz meghatározott dijért kiadatnak, folyó hó 10 étöl 
kezdve V. fürdö-utezi 4. sz. I sö emelet van elhelyezve. 
Az ápolási dijak a kővetkezők : Reggeli C órától esti li 
óráig 1 frt : esti 6 órától másnap reggeli 0 óráig 1 frt ">0 
kr. Egész napi szolgálatért, azaz reggeli tí órától másnap 
reggeli (i óráig 2 frt Ha hosszabb ápolásra virasztás vé­
gett két egymást felváltó ápolónőre van szükség napon­
kint 3 frt. X belépés és kilépés napja külön számittatik 
1 írttal1

— A„Budai-köra kedden, folyó bő 10-én 
esti 7 órakor saját helyiségeiben Ti. Víziváros, éjszak ke­
leti vasp tlya-épület) közügyi értekezletet tart, melyen a 
folyó ügyeken kiviil a k ö z k o r h á z és a budai 
színház építésének kérdése fog tárgyaltatni, ilz ér­
tekezletre a kör tagjain kívül az összes 1 indán lakó tör­
vényhatósági bizottsági tagok meghivatnak.

— A „fővárosi iparoskor“ ben e 
hó 12 én este 1 ,0 órakor lesz a hetedik felolvasás. 
György Aladár olvas föl „A Magyarság Budapesten“ 
czim alatt.

— A múzeumból. Schwerer J.tuo.. 
közvetítésével Panesováról ismét több nagyobb részben 
római érmek, 8 igen kicsiny bror.cz tibula egy miniatűr 
broncz csákány és kit üveg pasta küldetett be ajándékul 
a nemzeti mnzenmnak. Az érmék és tárgyak legnagyobb 
részét Borcsán találták.

ffátésxeí.

ügyletek, társulatok.I0
■— A budapesti 

helyiségeiben
ügyvédi kör 

(Hungária szálloda fold-

— Beszterczebányáról írják la­
punknak e hó 7 éröl: Az „i g m á n d i kis 
p a p“, Bérezik Árpád népszínművet tegnap ad­
ták először a beszterezebányai színházban. Nagy­
számú közönség nézte végig a darabot, mely 
tetszéssel találkozott, annál is inkább, minthogy 
a szerepek igen jói voltak kiosztva s a szereplő 
színészek lehetőleg megfeleltek a várakozásnak. 
A városi közönség tömeges pártfogással tünteti 
ki a színészeket, sőt a városi törvényhatóság 
Völg y i György igazgatónak 200 frt szuhven- 
cziót s ezenkívül ingyen fát — is ad.

— Busnach Vilmos, ki a franczia leg­
termékenyebb színműírók közül való, éji most 
fejezett be egy nagyobb látványos színdarabot, 
melynek czime „London városa éjjel.“ Busnach, 
ki „Nanat“ színpadra alkalmazta, e müvében 
Zola követőjeként jelentkezik, a mennyiben 
erős realizmussal a londoni csavargók és betö­
rök egyes alakjait hozza színre uj színdarab­
jában.

— A budai zeneakadémia utolsó 
évnegyedeg egyleti hangversenye e hó 11-én este 7 órakor 
lesz a vigadó kis termében. Eiöada*nak: Odysseus jelene­
tek az rOiyssea“-ból G r a f f V. Pál költeményére 
énekkar, magánrész és nagy zenekarra irta Bruch 
Miksa. (41. mii.) A magánrészeket következő egyleti tagok 
vállalták el, u. m.: Odysseus (bariton) Melles Károly ur. 
Penelope (sopran) Guhrauer Katalin asszony. Nausikaa, 
Pallas Athene (sopran) Komlóssy Xaverina k. a. Antikleia, 
Arete (alt) Weissze Leopoldine k. a. Hermes (tenor) Vuits 
László ur. Teiresias, Alkinoos (bass i Weinberger Gyula ur.

— A Nap és hold, a nepszi-iház e leg­
újabb operetteje iránt oly nagy a közönség érdeklődése, 
hogy tegnap, jóval az előadás kezdete előtt már vala­
mennyi jegy elkelt. Ez okból holnap, kedden, negyedszer 
is előadják a Nap és holdat, s az Igmándi 
k i s p a p e napra kitűzött előadása szerdára marad. — 
A népszínház legközelebbi újdonságából, L u k á c s y 
Sándor n. r v a Zsuska czimü népszínművéből javá­
ban folynak a színpadi pró'-ák. Az első előadás e hó kö­
zepe tájára van kitűzve.

fővárosi ügyek

tribunált kellene fölállítani, hogy ítéljen a gaz­
dák fölött s mindez kivihetlensége miatt szemen- 
szedetc bolondság.

Tehát mit kell csinálni ?
Az ebdübnek legnevezetesebb előmozdító 

ól ai között legelső helyen áll — szerintem — 
az a körülmény, hogy a városi ember bizonyos 
okból leginkább csak kankutyát tart. Innen az 
a jelenség, hogy egy ökiilnyi kis nőstény után 
következik a borjunagyságu neuíouudlandiak, dán, 
szentb ernárdi, komondorok sora, közben tarkítva 
pincsekkel, vizslákkal, rattlerekkel s mit tudom 
még mivel. Es vivatnak a nagy agyar csaták. 
Amellett a legnevezetesebb ösztön el van fojtva. 
Ezt értheti mindenki s be is láthatja a rendelle­
nességet. Oda kellene tehát hatni, hogy az a 
nembeli nagy aránytalanság csökkentessek.

A második nagy ok a táplálásnak sokszor 
valóban oktalan rendszerében rejlik. Számosán 
az eb ösztönére bízzák a dolgot s éjnek idején 
tele van a város czellengö, hulladékot kereső 
éhes ebekkel, a melyeknél tehát a táplálék rossz 
volta mozdítja elő a megbetegesedést; számosán 
ismét az ellenkezőt cselekszik: elkényeztetik, a 
képtelenségig fölhizlalják kedvenczeiket. Ezek a 
legveszedelmesebbek, mert ott heverésznek a di­
van ok on s mikor megbetegednek, iát de- 
h°Sy engedi az a kutyamajomszeretet, 
hogy állatorvoshoz kerüljenek; takargatják, ké­
nyeztetik akár a gyermeket, sokszor még annál 
is gondosabban s legtöbbször marás a vége.

Nem marad tehát egyéb tenni való, mint 
az, hogy az éjnek idején czellengö ebek össze- 
fogdostassanak, a kanokra háromszoros vagy akár 
négyszeres adó vettessék; a fölhizott ölebek ne 
tartassanak; legyen az illetőkben az a belátás, 
hogy a kutya akkor a legkedvesebb, legvidá­
mabb, a mikor mérsékelt, egészséges táplálék 
mellett megtarthatja virgonezságát, teltének ru­
ganyosságát. Ezeknek kell propagandát csinálni, 
ekkor minél ritkábbá fog válni az ebdüh, vele 
pedig a szájkosár-zsineg prédikáczió is — úgy 
sincsen foganatja.

ISI MÉRE6KEYERŐN0 SZERELMEI
Cr&boriau Emil regénye.

IV.
A foasiillebau.

(Folytatás.) 8
A majoros család nem volt gazdag ; 

a gyermek térkőkre volt; szabadulni akar­
tak tőle és már már arra gondoltak, hogy ama 
nyilvános menedékhelyek egyikébe adják, 
melyeket a könyörület alapított, midőn egy 
nap egy utas, kinek sem nevét, sem állá­
sát nem lehetett megtudnom, magára vállalta, 
hogy gondját viseli. A gyermeket tehát át­
adták neki, és ö elutazott. De ha nem volt 
megírva a sors könyvében, hogy feltaláljam 
fiamat, néhány hónappal később találkoztam az 
anyjával.

Az első flandriai hadjárat alatt megbarát­
koztam volt egy előkelő származású, szeretetre­
méltó fiatal emberrel. A hadjárat bevégzése után 
Párisban találkoztunk.

Én szegény voltam, ő gazdag; erszényét és 
szolgálatait egyidejűleg ajánlá fel, nem volt okom 
visszautasítani. Vidám bajtársam azonban nős

— A fővárosi pénzügyi bizott­
ság ma délelőtt Kada alpolgármester elnök­
lete alatt tartott ülésében egy uj lóvásártér je-

( ember volt. Azt indítványozta, hogy bemutat ne 
, jének; én elfogadtam és képzelje meglepetése- 
! met, midőn láttam, hogy Áubray Mária Mag- 
; dolna Brinvilliers manjuisné lett. A marquis úri 

módon élt; úgy hiszem, egy kissé tönkre tette 
: magát. Felajánló, hogy e részben segítsek neki, 
j és én palotájába költöztem. A szenvedély 
: csak szendergett bennem : a marquisné láttára 
1 erősebben és féktelenebből felébredt, mint va- 
i laha. Magdolna már nem szerette férjét, és ez 
I utóbbi békés természetű lóvén, ép annyi szabad­

ságot engedett a marquisnénak mint a mennyit 
i ö akart elvezni. Mit mondjak még ? Magdolna 
i szép volt, és az idő nem olthatta ki bennem a 
i vágyak szó inját, melyet alig elégíthettem ki; az 
; elválás évei egy csókban mosódtak el. 
í A naügató szerepéből Exili egyszerre a 
I gyanakvó kérdő szerepébe csapott át.

— Tudott e a marquisné valamit gyerme- 
j kéről, kérdő, voltak-e bizonyos jelek, melyek 
! nyomára vezérelték, szóval volt e valami, mi 
; kutatásaiban fonalul szolgálhatott volna? Mert ö 
I kutatóit, nemde lovag V Egy anya csak tör idik 
; elrabolt vagy elveszett fiával, 
i — Magd >ina, viszonzá némi zavarral a lo­

vag, bensőleg meg volt győződve, hogy én vit­
tem el a gyermeket, és hogy körömben nevel­
kedett. Kétségbeesése határtalan volt, midőn tud­
tára kellett adnom a valót ; még ma is e gyer­
mek elvesztése az egyetlen felhő szerelmünk 
egén.

— Un tehát elmondá a valót ?
— Teljesen.
— Miért nem kísértette meg, mint ügyes 

ember tévútra vezetni e meggyőződését 7 például 
azt állíthatta volna, hogy e gyermek néhány pil­
lanattal születése után az ön karjaiban elhunyt.

— Én nem hazudhattam Magdolnának, vi­
szonzá komolyan Sainte Croix.

Társa újból mély gondolatokba merült.
A lovag elbeszélése vége felé járt.
— Mi tartózkodás nélkül átengedtük ma­

gunkat, folytatá, azon szenvedély örömeinek, me­
lyet semmi sem látszott megzavarni.

Brinvilliers marquis keveset törődött velünk ; 
mint laktárs a házi urat helyettesitém, és mi min­
dennap, minden órában, veszély nélkül élvez­
hettük a szerelem gyönyöreit, midőn a gyanú a 
polgári hadnagy személyében befészkelte magát 
nálunk.

Dreux d'Aubray ur borzasztó ember, és nekem 
nem egy számadást kell vele kiegyenlítenem. A 

; marquis behunyta szemét. Aubray ur erővel fel- 
■ nyitotta. Az ö agyarkodása, zsarnoki magatartása 

és erőszakos modora miatt el kellett hagynom a 
! palotát. Mi azonban még sem mondottunk le a 
' találkozásról és én egy csendes fészket találtam 

szerelmünk elrejtésére, azonban nem tudom, mily 
démon segélyével: a polgári hadnagy e rejtek- 

! helyünket egy napon íelfódezte.
I A hadnagynak két fia van és mindkettő

kardot visel. Ő azonban az elfogatási rendeletet 
i biztosabb fegyvernek tekinté, hogy elérhessen, 
j Ily parancscsal ellátva, rendőröktől környezve,
I egy nap lecsapott boldogságunk fészkébe és e 
' börtön ajtai bezárultak mögöttem. O, de én ki 

fogok szabadulni, még ha életembe kerülne is 
I megmentésem. Ó, ha ismét az élők sorába lépek,
: majd felkeresem ezt az embert fiaival együtt. Ük 

mellőzték a kardot, hogy engem sújtsanak. És 
én sem a karddal fogom biztositáni boszumat l
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lőhetett ki a kerepesi ut baloldalán a köztemető 
mögött. A bizottság két városi telek eladása vé­
gett albizottságot küldött ki.

— A fővárosi egylet folyó hó 10-én 
az az kedden d n. 5 órakor a régi városház tanácstér- 
méhen értekezletet tart.

— A fővárosi közigazgatási bi­
zottság ma délelőtt Ráth Károly főpolgármes­
ter elnöklete alatt tartott rendes havi ülésében 
elnök jelenti, hogy az ez év elején kilépendő 
volt öt tag: Bushach Péter, Fuchs Gusztáv, Ház­
mán Ferencz, Haris Sándor, Schweiger Adolf, 
a törvényhatósági közgyűlés által újból megvá 
Úsztatott. — A bizottság a megválasztandó 
fegyel .ni választmány, gyámhatósági küldöttség, 
a bejelentési áthágásokban eljáró főiebbviteli kül­
döttség, az erdörendészeti albizottság, a másod­
fokú erdei kihágási bizottság és a kórházak és 
gyógyintézetek megvizsgálására kiküldött állandó 
albizottság eddigi tagjait újból megválasztja. 
Elnök ezután az 1881. év második teléről szóló, 
a közigazgatás állapotára vonatkozó jelentések 
fölolvasását kéri, de Házmán bizottsági tag 
indítványára előbb a havi jelentések fölolvasását 
határozzák el, mivel a bizottságnak több tagja a 
fővárosi pénzügyi bizottság ülésén lévén elfoglalva, 
akadályozva van a gyűlés elején való megjelenés 
ben. A havi jelentének fölolvastatván, a főorvos 
jelentése alkalmával Házmán interpellálja a 
főorvost, 1. bőgj' a hög(szamár-)huruttal illetett 
gyermekeket a tanítók miért nem adjak át szü­
lőiknek ? 2. Hogy az újabban gyakran előforduló 
veszett ebek ellen történtek-e, és mily irányban, 
ntózkedések? 3. Hogy a bujasenyv terjedé- 
sénslc Tn€*^gá.tl4flíi fo!&dató.^á tétetett e ä rend- 
őrorvosoknak, és ha igen , mikép járnak el 
ezek ez ügyben ? Dr. P a t r u b á n v fő- 
orvos az e!sö kérdésre kijelenti, hogy a 
heghurut nincs fölvéve a fertőző betegségek 
közé, mert ha ez megtörténnék, az isko­
láknak az egész éven át zárva kellene lenni. 
Különben a kerületi orvosoknak meg van 
hagvva, hogy ha e kór nagy mérvben 
való föllépése esetében szükségesnek tartják, az 
illető iskolát zárják be. Egyébként ez a kérdés 
az egészségügyi szakbizottságban legközelebb tár- 
gya'tatni fog. A veszett ebek elszaporodásának 
meggátlására tétetnek ugyan javaslatok és intéz­
kedések, de ezek a közgyűlés által rendesen visz- 
szautasittatnak. Az újabban történt marások 
folytán a közegészségügyi bizottságban fölvet­
ték e kérdést, és ennek határozata a közgyű­
lés elé fog terjesztetni. Kijelenti, hogy a gazdát- 
lan ebeknek megsemmisítése iránt intézkedés tör- 
tént. A bujasenyveseket illetőleg az esetek száma 
c gyátalán nem több mint előbb volt. Nincs azon 
helyzetben, hogy erre vonatkozólag javaslatot 
terje.zszen elé, mivel hiányzanak az ehhez 
szükséges adatok. — A bizottság a főorvos 
havi jelentését tudomásul veszi. Ezután a f é 1- 
évi jelentések tárgyalása követ­
kezik. A polgármester jelentése alkalmával E x- 
n e r adófelügyelő indítványára a bizottság el­
határozza, hogy a pénzügyminiszterhez Kiterjesz­
tendő félévi jelentésben kérelem intéztessék 
ebhez, hogy az adóösszeirás ne novemberben, 
hanem májusban történjék meg. Az elnök 
indítványára elhatározza a bizottság, hogy 
a belügyminiszterhez felterjesztendő félévi 
jelentésben kérelem intéztessék ehhez, begy 
a bejelentési hivatal eljárási módját ja 
vitsa és oda törekedjék, hogy ez czéljának meg­
feleljen s mindenekelőtt tartsa kötelességének, 
hogy a hatósági megkeresésekre azonnal válaszol­
ja. Továbbá elhatározza, hogy a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszterhez kérelem intéztessék annak 
elrendelése végett, hogy a külföldi férfiaknak, kik 
Magyarországon házasságra lépnek, kötelességévé 
tétessék, a külföldön ehhez szükséges hatósági enge­
délyiévé! beszerzése. A főkapitány jelentése al­
kalmával Házmán kérdést intéz a főkapitány­
hoz a rendőrök tanítására, a tolonezügyre s a 
közlekedési eszközökre vonatkozólag. A főkapi­
tány helyettese, Magyari fökapitánysági titkár, 
kijelenti, hogy a rendőrségi laktanyában létezik 
iskola, melyben a rendőrök oktatást nyernek. 
A tolonozügy tárgyában a belügyminisztérium­
ban tárgyalások folynak. A közlekedési eszkö­
zök javítása s a közlekedésügy szabályozása tár­
cában pedig a fővárosi tanács folytat tárgyalá- 
? V- remélhető, hogy a bajok mielőbb orvo­
sivá lesznek. — A bizottság elhatározza, hegy j 
félévi jelentésében ismételve fölkéri a belügyin;• 
risztért, hogy a tolonezügyben mielébb törvényt

hozzon létre. — Az ülést holnap d. e. 10 órakor 
folytatják.

— Az állandó színház vizsgáló 
bizottság ma délután Rózsa Péter elnöklete 
alatt több óráig tartó ülést tartott. A tanácskoz- 
mány tárgyát a népszínházban szombaton tartott 
szemle alapján e színházra vonatkozólag teendő 
javaslatok képezték. Általában nagyobb- 
szabásu átalakítások várhatók, mint 
az eddigi vizsgálatok eredményéből kiszivárgott 
hírek szerint várni lehetett. A bizottság megálla­
podott abban, hogy több oldalkijárat létesítendő 
a vészmentes folyosókra s a karzatról okvetlenül 
kell egy második lépcsőt is létesíteni. Javaslato­
kat tesznek többek közt még az oldalvilá­
gi tásr a nézve is. A terveket Czigler mérnöknek 
adták át, hogy a tűzbiztonsági tekintetek sze­
rint dolgozza át.

— A fővárosi tanácsnok vá­
lasztáshoz. Egy kőnyomain lap Írja: A meg­
ürült tanácsnoki állomás betöltése végett a kijelölő vá­
lasztmány által tett kandidáczié mindenfelé nagy féltül ést 
kelt, hol a városi ügyek iránt érdeklődnek. Maga az a 
körülmény, hogy a kijelölésből a főjegyzőt, da­
czára, hogy folyamodott, kihagyták, megmagya­
rázza a terézvárosi Benkert-klub befolyását E hatal­
mas clique Haberhauer János VI. kerületi jegy­
zőt kívánja több sikertelen erőlködés után most újra be­
ültetni a tanácsnoki székbe. De épen e klubban szere­
tett egyéniség Nagy Lajos főjegyző is, s ha ő kijelöl­
tetik, a terézvárosi szavazatok megoszlanak. Pedig neki, 
mint főjegyzőnek, első sorban lenne igénye a kandidá- 
cziéra Őt kellett bát most ideiglenesen elejteni. A Lén­
kért-klnb tehát elküldé megbízottait a „S a a o k“-boz. 
A „Sasok* egy darabig nem tudtáz, miért jár oda vacso­
ráim Gardos, Kadocza ? Végre is sikerült a terv. A kije­
lölő ülésből Radocza karonfogva jött ki — Királyi Pál­
lal. Most két komoly ellenfél áll egymással szemben : 
Haberbauer és Rózsa Péter, mert a har­
madik, Kun Gyula — nem kéri a szavazatokat.

— A főv. magán építési bizottság mai 
ülésén a következő építési engedélyek kiadását hozta ja­
vaslatba : Roitb Györgynek X. kerület Óbegyen, 7992—8 
hrsz. a. földszintes lakházra ; Laub Károlynak V Ili. 
kerület losonczi-utcza 6621 4 sz. a. földszintes toldalékra; 
dr. Herman Samunak VI. kér. rózsa-uteza 82 sz. a. is­
tállóra és kocsiszínre; A 1 h a u s z Jakabnak III. két. 
perecz-uteza 3. sz. leégett földsz. háza felépítésére ; H u- 
b e r Józsefnek I. kér. gellérthegy utcza 3. *z. átalakí­
tásokra ; H e i d 1 a u f Károlynak VI kor. külső vá- 
czi-nt 1509. sz. a. maion épületben átalakításokra és 8 
lóerejn gőzgép felállítására,__________________________

VIDÉK
* A Szombathelyen tartott függetlenségi pártgyii- 

lésre vonatkozólag Pázmándy Dénes kép­
viselő úrtól a következő sorokat vettük : Az „Egyet­
értés“ tudósításában a tegnapi ünnepélyekről Szombathe­
lyen — mely tudósítás különben teljesen megfelel a való­
ságnak, — egy helyen — ott, hol beszédemről van szó, 
melyet a fáklyás-menetkor mondottam, egy szócska kima­
radt. Én t. i. azt mondottam, „hogy a megyeház minapi 
reperácziója alkalmával egynéhány szobát elfelej­
tettek kiseperni.“ Távol volt tőlem, az utóbbi képletet íz 
egész megyeházra alkalmazni. Tudom én igen jól, hogy 
Vasmegye tisztikarában igen sok (Sokkal a túlnyomó 
rész !) az igazságos, derék, intelligens elem — s én ezen 
urak at, nemhogy nem akartam megróni, de sőt őket min­
denkor tisztelni fogom, még akkor is, ha politikai ellen­
felek is különben. Én csupán az erőszakos, a 
törvényt s igazságot tipró, kor­
tes hivatalnokok ellen folytatok 
háborút — s azt hiszem, hogy ezek visszavonu­
lása a színtérről épen nem lesz hátrányára a kormány­
pártnak sem. Ép ngy tiltakozom egy a visszautazás alatt 
nekem imputált nyilatkozat ellen. Ea nem a megyét, de 
azon politikai helyzetet, melyben Vasmegye még kevéssel 
ezelőtt a pártok tekintetében volt mondottam, komisznak.
P á z*m ándy Dénes.

* * Berettyó-Ujfaluból sürgönyzik lapunknak : Elöl­
járókká mind függetlenségiek lettek választva. A nép közt 
nagy a lelkesedés.___________________

KÖZGAZDASÁG.

Visszatekintés az 1881-iki gazdasági évre.
II.

Gabona.
(I.) A hazánk népének főfoglalkozását ké­

pező mezőgazdaság a lefolyt évben sok rósz év 
után végre szerény eredményt mutat föl. A ter­
més ugyan általában nem ütött ki fényesen, 
de az árak Amerika rossz termése és Európa 
fokozott fogyasztási képessége következtében oly 
magasságot értek, mely a lefolyt tiz évi átlagot 
jóval túlhaladja.

A múlt év időjárása általában nem volt 
kedvező a vetésekre. Az 1880-iki ősz tulnedves 
volt. Az alsó Tisza környékén a földek nagyobb­
részt viz alatt állottak. A rákövetkező tél sem 
feielt meg az igényeknek, a mennyiben február 
havában enyhe tavaszi időjárásunk volt és a vol- i 
taképeni tél száraz fagyokkal csak márczius és 1

április hónapokban volt. Erre azután április vé­
gével és május havában megeredtek az ég csa­
tornái és a folytonos esőzések nagyon elkéslel­
tették, nagyon sok helyen teljesen lehetetlenné 
tették a tavaszi munkálatokat.

Elemi csapásokban tehát bő volt a lefolyt 
év. A nedves időjárás következményei, mint 
üszög, rozsda, a gabona megdőlése, csakhamar 
mutatkoztak. Következett ezután a rendkívül hő- 
aégü nyár. A hő sok helyen megütötte a vetése­
ket, a szárazság következtében a szem kiaszott 
volt. Az időjáráson kívül a férgek és egerek is 
roppant pusz.itásokat vittek véghez. A termés 
tehát mennyiségre nézve távolról sem közelítette 
meg a hozzá fűzött reményeket, bár egyes vidé­
keken, főleg a Dunántúl és a Duna vidékén min­
den tekintetben kielégítő volt de hazánk legna­
gyobb részében mégis a középen alul maradt.

Kereskedelmi szempontból véve azonban, 
mint már föntebb is mondottuk, nem tartozott a 
lefolyt év a legrosszabbakhoz. Amerikának a le­
folyt évben rósz termése volt, Oroszország és 
üláborszóg is kevesebb gabonát vihettek a nyu- 
goti fogyasztó országokba és így mi bár cseké­
lyebb termési fölöslegünket könnyebben értéke­
síthettük és magasabb árakat érhettünk el.

Gabonaüzletünk emelése érdekében a le­
folyt évben ugyan megkisérlettek egyet-mást 
tenni, de mégis tagadhatlan tény az, hogy főleg 
a főváros, mely a gabonakereskedelemben haj­
danta oly kiváló szerepet játszott, mindinkább 
vészit jelentőségéből. A czivilizáczió haladtával 
növekedik a népek fogyasztó képessége is, azon­
kívül az a fekete kövér szűz föld, melyben 
a világ legjobb butája terem , soványodik, 
költségesebb és figyelmesebb, kezelést kíván és 
még sem fizet oly jól, mint azelőtt. így történt 
azután az, hogy mig csak egy évtizeddel ez­
előtt hazánk volt az egész müveit világ éléska­
marája, ma már a kenyérmagvakban mutatkozó 
évi feleslegünk alig fedezi Európa élelmi szük­
ségletének 7 százalékát, és kiviteli feleslegünket 
a bevitelre szorult országok mintegy három hét 
alatt teljesen elfogyasztják, ha ugyan a velünk 
versenyző termelő országok kegyesen megenge­
dik, ho.-y az éhező Európa három hétig a mi 
gabonánkkal csillapíthassa éhségét.

Rendkívül érdekes adatok azok, melyek 
egy év gabonaforgalmát tüntetik fel, de mint­
hogy ez adatokat teljes pontossággal ma még 
nem lehet ismerni, csak átalánosságban kívánjuk 
a következőkben az egyes gabonanemek évi kon­
junktúráit ismertetni.

Búza a lefolyt évben csak kevéssel termett 
kevesebb, mint a megelőző 1880-ik évben. Az 
egész évi termésünket hozzávetőleg 30,495.270 
hektoliterre becsülik, vagyis mintegy 121,724 
hektoliterrel kevesebbre mint 1880-ban. A mi pe­
dig a minőséget illeti, az általában jobb volt 
mint 1880 ban, különösen súlyra nézve jóval 
túlhaladta a megelőző évi termést, úgy hogy a 
különben könnyű északmagyarországi búza kö­
zött is akárhány tétel került piaczra, mely még 
a 80 kilónál is súlyosabb volt.

A búzatermés legnagyobb része itt az or­
szágban, vagyis inkább a fővárosban nyer fel­
dolgozást és ebben a tekintetben a lefolyt év 
jelentékeny lendületet tüntet fel, a mennyiben 
1881-ben sokkal jelentékenyebb volt a buzafel- 
hozatal a fővárosba, mint 1880-ban, holott az 
elszállítás búzából csekélyebb és lisztből nagyobb 
volt, a mint ez a következő hivatalos adatokból 
is kiviláglik :

Felhozatal Elszállítás
métermázsákban.

1881 1880 1881 1880
Búza ........................  3975970 3833390 177953 554649
Liszt........................ 106481 127913 2858810 2849973

Ha már most tekintetbe viszszük azt, hogy

az 1880-ik évből vajmi csekély készletek ma­
radtak fenn az uj évre, és 1881-ből is csak alig 
fél millió métermázsa a főváros készlete, akkor 
a lefolyt év buzaforgalmát Budapesten mintegy 
3,800.000 métermázsára becsülhetjük.

Az árakra vonatkozólag már fentebb kifej­
tettük, hogy azok épen nem voltak rosszaknak 
mondhatók, mert a lefolyt tiz évi átlagot jóval 
túl - aladják. A lefolyt évi átlagos, valamint a leg­
magasabb és legalacsonyabb^árakat a következő 
táblázatban tüntetjük fel, megjegyezvén azonban, 
hogy az összehasonlításhoz a fővárosi piaczon 
legszokásosabb buzafajokat, mint a tiszavidéki, 
pestvidéki és fehérmegyr-i, vettük :

75 kgíos boza

Legma­
gasabb. 
13.20 Irt

Legalacso­
nyabb 

11.50 frt
Átlagos ír. 
12.04 frt

76 „ 13.40 „ 11.60 „ 12.39 „
77 13 60 „ 1180 „ 12.57 „
78 13.80 „ 11 90 „ 12.73 „
79 „ n 13.90 „ 12.- „ 12.82 „

Megjegyzendő az árakra vonatkozólag még 
az is, hogy legmagasabb árakat május havában, 
a legalacsonyabbakat ellenben november és de- 
czember havában fizették. Az aratás előtt, mint 
ez a dolog természetében rejlik, sokkal maga­
sabb árakat fizettek, mint az aratás után.

A vajszáliitás.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Párls, január C.

Ez élelmi czikknek a párisi piaczra való 
szállítását illetőleg, kísérleteimből merített tapasz­
talatok után, mindenekelölt oda akarok nyilat­
kozni, hogy a vajjal ugyanazt kell tcnr.i, mit a 
borkereskedők Magyarországban beszerzett kész­
leteikkel tesznek, t. i. kiadják bordeaux i, 
chablis, médoc vagy bármilyen másnemü- 
nek, a melyhez leginkább hasonl.t színénél és 
izénél fogva.

A magyar termésnek ilyképeni honosítása 
Francziaországban a körülményekből folyó kény­
szerűség, mert a közönséges fogyasztás alig há­
rom-négy nemre szorítkozik, a fogyasztók nagyja 
csak ezeket tudja kérni s ha kitűnik, hogy ver- 
seczi, érmelléki, el se találhatná, hogy mi isten 
bogara az.

A nagyban vásárló ehhez képest a szállítótól 
is courant neveken szerzi be szükségletét.

Kivételt képez a tokaji s még néhány vá­
lasztékos fajú bor, melyek csak a kiválóbb he­
lyeken tartatnak s nem képezik a közönséges 
fogyasztás tárgyát.

Mit basonlitásképen mondottam a borról, 
ez ugv van csaknem egészen a vajjal is a párisi 
piaczon.

Ezer és ezer helyről küldenek Franeziaor- 
szágba vajat a párisi piaczra, de csak kilencz 
név alatt: a Gourna y, Isigny, V e x i n hi­
res gazdaságok vajai, a L i vasot, N ormán die 
JuraGatinais, V ir e és Boctagne.

A tecaaelö, ki vaját a párisi piaczra szánja 
és czikkét a lehető legelőnyösebben óhajtja el­
adni, e kilencz elnevezés egyikével kereszteli el 
a czikkét, mar t. i. azon névvel, mely tekintve 
vajának minőségét, azt megilleti és ebhez képest 
a vajnak meg is adja a szükséges formát.

Mert a párisi piaczon a vaj a kilencz faj­
nak megfelelően, kilencz másféle formában 
árul tátik.

E formákat illetőleg én csak azoknak meg­
beszélésére szorítkozom, melyek bennünket a 
Magyarországból való szállításnál érdekelhetnek.

A magyarországi vajra, tekintve minőségét, 
a normandiai formát lehet elfogadni, a ke­
vésbé jó fajura a jurái formát.

Utóbbi forma egészen olyan mint az asz- 
szonyok m u f f j a, helyzetét illetőleg pedig lap­
ján fölállítva; a normandiai forma pe­
dig egészen hasoniit az erdé'yi oláhok juh- 
bör sipkájához kik ilyet nem láttak, köny- 
nyen eltalálhatják, ha a muíf egyik lapját 
nagyobb terjedelműnek képzelik a másik­
nál. A normandiai faj u'.án mindig a keskenyebb 
lapra van fölállítva.

Hollandiából, Némeihonból küldenek ugyan 
néha akármilyen formában vajat, de az ilyen 
vajra csak az ismét nagyban tovább árusítók 
reflektálnak é« mert nekik a czikkét a párisi 
piaczon divó formákba ke!l ücteta, az ezzel ösz-

szekötött bajlódásért Ők a külföldi zzállitónak 
sokkal alacsonyabb árt adhatnak, mintha as 
mindjárt a kellő formában expediába volna.

Szükséges már most tudni, egy- ecy tömeg 
milyen mennyiségű vajat tartalmazzon V

Erre nézve nincs szabály ép úgy, mint 
arra, bogy egy-egy ládában egy vagy több ezer 
tojás legyen.

De a mit a tojásról mondoltavn, t. i. La 
egyenlő minőségű tojást két részre osztok s se 
egyik 5000-et egy ládában kínálom, mig a má­
sik 5000 et czrivel öt külön ládában, ez utóbbi 
f-000 rel többet veszek be, mint amazzal, mert 
erre többen reflektálnak ; küvetkezésképeu kör-y- 
nyebben kel el és jobb árakon.

Ugyané szempontból legjobb, La egv egy 
üveg vaj 15—20 kilót nyom. Ez a legjobb 
arány.

A bcpakkolást illtöleg a tömeg formájának 
megfelelő iugozott vászonba helyeztetik.

Minap olvastam ugyanaz ,,Egyetértőe“- 
ben egy burkolatról, mely chemiai szerrel itatott 
papírból állana s mely amerikai találmány lenne, 
de erről itt még mitsem tudnak.

A burkolatra rá kell jegyezni, hány kilót 
nyom a tömeg és tanácsos, hogy a küldő ráírja 
egyúttal nevét is a föladási helylyel, nagyobb 
mennyiségben érkező szállításoknál előfordulható 
tévedések elkerülése végeit.

Mivel az eladásnál a fél kilón aluli töredék 
nem számit, igy például 12 k. 490 gramm csak 
12 kilónak tekintetik, az ilyképeni kár elhárítása 
végett jó, hogy a tömeg a deklarált kilósuknál 
30—40 grammal többet nyomjon, mert a reflek­
tálok kóstolgatják a vajat, mire rendesen 10— 
20—30 gramm felmegy: jobb tehát ezt a néhány 
grammot az adott súlyhoz hozzá csatolni, mint­
sem tömegként fél kilónak árát elveszteni.

Most már részletezni fogom a Parisba való 
szállításnál előforduló költségeket:

A teherszállítás 100 kilo után, a szerint, 
hogy Magyarországnak melyik vidékéről jő: 
15—20 frank.

A többi költségek mindig változatlanok, és 
pedig a következők :

száz kiló után :
Beviteli vám a város részére . . . 14,40
Aruliely a csarnokban , . . 1,00
Mérlegezési díj............................... 0,10
Az eladásnak hivatalos bejegyzéséért 0,10

15.60
Ezen 15 frank 60 centimes!ez hozzá kell 

csatolni még egy frank 50 centimet, mely az 
árulással megbízott egyént illeti, és a mely nem 
kiló után számítódik, de a vételár után és pedig 
U/2%-ot.

Hogy e kimutatást egyszerűbbé tegyem, 
font után 10 centimessei lehet azt jelölni, kiló 
után 20 ccntimessel : körülbelül 4‘/2 és 9 osztrák 
krajezár.

A vajat, melyet én kisérletképen Magyar- 
országból hozattam, túlságos drásrán fizették, ma­
gasabban azon árnál, melyet az ,,Egyetértő a“ 
Budapesten utoljára jegyzett: oka a íulcsigázott 
árnak azonban abban rejlik, mikéji a bevásárlás 
közvetlen az ünnepek előtt ellektuáltatott, mikor 
a vidéki termelők maguk részére tartják fönn a 
készletet és a vajnak ára ennek folytán túlságo­
san felszökken.

Mert Parisban a fogyasztás az ünnepek alatt 
is csak a közönséges, rendkívüli árfelszökkenés 
nem for fűlt elő, ezért a tett kísérlet után nem 
is lehetne egy végleges kimutatást nyújtani az 
iránt, vájjon mennyi haszonnal jár a vajnak Ma­
gyarországtól való ide szállítása.

Adandó alkalommal részletezni fogom e 
pontot, mikén tevék a tojással.

(Az „Egyetértés“ utján érkeztek hoZ*ám 
levelek : tudatom ezért az érdekeltekkel, hogy én addig 
is, mig az élelmi szereknek Magyarországból való ezálii 
tása, a vállalatnak beható tanulmányozása után, végleg 
szervezve lesz, addig is készséggel nyújtom mindazon 
fölvilágositásokat és adatokat, melyeket e tárgvra vonat­
kozólag óhajtanak és a levelek czimzendőh Monsieur 
S a i u t - Y v o n & C. P á i i s, 7, rue Vivienne.

Vegyes közlemények.
S Panama-csatorna. Egy ma érkezett lon­

doni távirat szerint a „Daily News“ arról értesít, 
hogy az angol kabinet vonakodik elismerni az 
Egyesült-Államok kormányának azon igényét, 
hogy kizárólag Észak-Amerika gyakorolja az el­
lenőrzést a Panama-csatoraa fölött, mert ez az 
igény a nemzetközi joggal általában, és különösen

Ezért engedtem át magamat őrnek, txili, ezért 
győzőit az érett megfontolás esztelen félelmemen, 
nevetséges lelki furdalásaimon; ime, ezért van 
szükségem az ön tudományára, mert az ön tudo­
mánya öl. Fogadjon el mint tanítványt vagy 
bűnrészest, mindkét esetben be Rgem tölt ni 
helyemet.

Az olasz felelet helyett felkelt, és gyanúsan 
a tál felé tartott, melynél fekhelye volt. Keze nyomá­
rára egy nagy kö kimozdult helyéből és Saint- 
Croix csodálkozó szemei előtt mély iirrg tárult 
föl, melyben szép rendben, mint egy szek­
rényben néhány doboz különböző üvegecske és 
tégelv volt, melyek ismeretlen szereket tartalmaz­
tak. Az üvegtetőkben rejtélyes folyadékok vol­
tak, rgy tálezán szén feküdt és mellette egy 
melegítő állott. E nelegilőt a nélkül, bogy egy 
szé t szólna, a börtön közepére állítá, és meggy uj- 
totta a szenet. Ezután tárra néma kérdésire te­
lelve, igy tzófi:

— Az tint erek, kiknek szükségük vanreám, 
és ezek közt olyanok is vannak, kik közel áll­
nak a trónhoz, gondoskodtak, hogy mindenem 
meglegyen. A Ital ok és az ő kedvükért rögtö­
nöztem e vegyészi műhelyt. Elhiheti, hogy itt 
minden megvan, mi a ragyravágyást kielégít­
heti és a bosszút biztosíthatja. Eddig csak társak 
állottak oldalam mellett, — ezek meghaltak — 
most tanítványra lenne szükségem.

Samte Croix izgatottságot eláruló szemei 
nőn a kérdést intéztek Exilihez.

— Igen, folytatá az olasz, ők mind meghal - 
tik; e börtön levegője végzetes ; a Bastille orvosa 
tehetetlenül nézte a balálharczokat, és e sajátságos 
betegségekre alig talált elnevezést. De téged nem 
fenyeget veszély, reményeim megóvnak téged; 
a kevélység démona vezérelt ide, jobb tanilványt 
nem is hozhatott volna nekem. Légy titkaim örö­
köse, légy gyűlöletem korlátlan ura; legyen tied 
e végzetes tudomány. Ha együtt jutunk ki, együtt 
fötunk uralkodni, ka egyedül jöez ki, megbcszul- 
tsz 1 atr gtm. És moat a munkához, tanítványom !

V.
A méregkeverő mister.

A komor vegyészek sokáig dolgoztak! Egy 
egész évig folytonosan a katlanra hajoltak, mely­
ben a mérgek' sötét keveréke forrt.

8a nte-Croix-t, ki most egész lélekkel csüg 
gött az olaszon, szenvedélye és heves természete 
még inkább ösztönözte a gyilkolásra, mint társá­
nak beszédei és aljas tanácsai és eszeveszetten 
belemerült e bűnös tudományba. Ez is oly szen­
vedélyt keltett benne, minő életének legjelenték­
telenebb tetteiben uralkodott felette és e szenve­
dély még f kozódott a jelen körülmények közt; 
egész gyűlölete azok ellen fordult, kik kiragad­
ták kalandos, vidám, mámoritó életmódjából és

oly fogság szenvedéseire kárhoztatták, mely örö­
kösnek Ígérkezett.

A Bastille középszerűen veszélyes ember 
mögött záródott be; és valódi szörnyeteg előtt 
tár ült fel.

Különben a lovag mindig szerfelett érdek­
lődött a méregtan rejtélyei iránt. Bevallott czt'l, 
ha'ározott terv nélkül, csábítás és szeszélyből 
igyekezett felkutatni és elsajátítani e művészet 
titkait, mely a tizenhetedik század ezen részé­
nek főfoglalkozását képezte Képzelhetjük mily 
hévvel fogott a munkához, és mily előmeneteleket 
tesz oly mester vezetése alatt, mint Exili és leghőbb 
vágya az volt, hogy munkája eredményével egy­
be kapcsolhassa saját bosszúját. Az olasz ritka 
tehetséggel birt az oktatásra; szavai oly meg­
győzők voltak, mintha az erőt a pokoli biroda­
lom ’ángjaitól kölcsönözné hozzá: s oly vad ékes- 
szólással birt, melyről csak akkor lehet fogal­
munk, ha a cévennesi szónokokat hallgattuk, és 
oly meggyözőleg vedte ügyét, hogy az igazság 
rovására szinte istenité a gyilkosságot. Mi nem 
habozunk kijelenteni, és a történet már előttünk 
is feljegyezte, hogy Exili lángeszű méregkeveró 
volt, ha ugyan a lángész magasztos kifejezése 
alkalmazható olyasmire, mi nem felülről jön, és 
mi nem válik az emberi nem hasznára.

Ez azon borzasztó ellenmondások egyike 
veit, melyeknek nem egy példányát mutatták tel 
a megrögzött gonosztevők a vérpadon Cardillac 
tói kezdve Papavoine és Elicasbidesig. A rom­
bolás dükétól megszállva, cint azon indusok, 
kik azt hiszik, hogy nagy érdemeket szereznek, 
La megfojtják eszményképeket, egész életét annak 
szentelte, hogy mérges folyadékokat főzzön, és 
ezek hatását ijesztően egyszerűvé tegye.

— Nekem csak egy mérgem van, szólt 
gyakran Sainte Crcixloz, de ez valamennyiből 
áll, és ime már harmii c« év óta azon dolgozom, 
hogy tökéletesítsem. Hatása bizonyos. Azonban a 
mennyiség és az egyén szerint változ.k Ha ki­
mért, szabályozott adagokban adják be, hatása 
hónapokig, évekig késhet; ha néhány szemmel, 
vagy néhány cseppet többet adunk, rögtön feltá­
rul előttünk a sir, mintha egy kést döfnénk az 
illető szivébe, egy golyót röpítenénk az agyába, 
mintha a villám csapna le, mely rombol és porrá 
zúz! E méreg különböző alakot ölt, minden ér­
zékünkre kiterjed és csúffá tesz minden kuta­
tást. A Borgiák, e nagy művészek hagyták 
elődeimre e titkokat, melyek a jövőben két­
ségkívül veszendőbe mentek volna, ha te 
nem vagy itt, hogy megőrizd és felhasználd. De 
a Borgiák csak gyermekek voltak ama nagy dol­
gokhoz képest, melyekről én álmodozom. Mi mind­
ketten arra vagyunk teremtve, hegy a méregke- 
yerés művészetében a legvégső határokig men­
jünk. Halált hozóvá tenni bárkire nézve, ki érinti 
a gyümölcsöt, az italt, egy keztyüt, egy virágot,

ez oly gyermekség, rr.elv Fbrentin Renének való, 
ki Katalin királyné kezdő vegyésze volt! Ennél | 
több kell! Én már felit dezttm az altatót, mely j 
a halál képe; én meg akarom találni a mérget, 
mely az élet képe legyen, a láthatatlan és érint­
hetetlen mérget, mely elrontja a levegőt, mely a 
távolból öl, és mely tevékenységét kiterjesztve, 
ép úgy tönkre tehet rgy nemzetet, mint egy 
embert. Az emberi szenvedélyek legtökéle­
tesebb kielégítése a méreg feltalajában rej­
lik, fiam és a bölcsek kövét, és az arany- 
készités titkát, me’ynek kutatásában eddig 
még minden nemzedék elbontatta testét és el­
veszítő lelkét, nem kellene másban kér sni.

A lovag mohón hallga'ti az esztelen fejte­
getéseket. Mindamellett napok egymást é ték, a 
nélkül, hogy sorsában valami változást idéztek 
volna elő. Kívülről semnrf-le nesz sem tu’o t el 
hozzá; semmi sem jelenté a közeli szabadságot, 
semmit sem hallott, hogy kedvese vagy barátai 
eljárnának érdekében, és az ered falain át 
semmi sem hatolhatott be, hogy c ügedése éjje­
lébe egy reménysugárt vessen. Barátai? hát 
ismert e másokat, mint mulató-társait és 
ezek most ép oly keveset törődtek vele, mint ő 
hajdan velők, és a kedves, ki, hogy öleléseinek 
átengedhesse magát, megcsalta f.rjét és atyját, 
n' m lnhetett-e ép oly feledékeny tmléke iránt ?

Oh ! ha iSainte-Croixnak mindez eszébe ju­
tott, akkor börtönben a fájdalom, a harag, és 
a kétségbeesés iszonya vihara dúlt. Magdolna és 
a polgári hadnagy neve, zokogás, kiáltás és ká­
romkodás közt hallható lön.

A fogoly őrült dühében szinte görcsöket 
kapott, haja az ég felé meredt, ajkai tajték- 
zottak, öklét összezúzta a vas rostélyzaton, és 
attól lehetett tartani, hogy a falba vagja fejét. 
Ezután kimerülve, csüggedten fekhelyére dőlt 
és sirt. — a kalandor, ki hajdan minden izga­
lom ellen pánczélozva volt, most sirt, pedig volt 
idő, mikor lelki furdalás nélkül elhagyta gyér 
mekeit és száraz szemmel nézhette az anya 
könyeit!

Időközben Exili nyugodtan igy folytatá:
— Hogy a mérgezés a művészet fokára 

emelkedjék, és mint ilyen jogosult legyen, múl­
hatatlanul szüksége van arra, hogy felfedezhető ne 
legyen. S ez alatt nem azt az egyszerű elpalás- 
tolást értem, mely az emberek gyengeségéből, 
tehetetlenségükből és a törvény tudatlansága, vagy 
feledékenységéböl ered. Floren!in René nyugod­
tan halt meg ágyában. Mit bizonyát ez, ha nem 
azt, hogy a berni megbocsajtá neki az illatos 
almát, melyet d’Albret Jeanne-nak és az illatos 
keztyüt, melyet Sau vés asszonynak nyújtott? De 
René bűnössége köztudomású volt és a nép át­
kozza emlékét. — Yl-dik Sándor pápa nem ré­
szesült ebben a sérthetetlenségben, az öreg dé­
mon saját kelepczéjében fogatta meg magát;

a vacsorára meglett bifö.ruokai társaságában 
fogták el de Samt Jeanne Less mi süllőjé­
ben és Olympia asszonyt Rómában tartóztatták le. 
Én magam a Bastillcba jutottam. — Miért ?

Mert égj ikiink sem volt még művésze­
tében tökéletes. Azt hiszed talán, hogyha azt a 
titkot bírták volna, melyet én keresek, René az 
alma és a keztyürc szót ült volt a, melyek aljassá­
gáról tanúskodtak, és Borgia sz otietei borra, 
mely a más világra küldi? Azt hiszed, hogy Ro­
ma lakossága sárral és kövekkel dobálná párt­
fogónőm kocsiját, és Logv társad neve ma egész 
Európában az undor és ijedtség jelképe lenne ? 
Ü! tanítványom, ó ! fiam ! a sért h itetlenség, 
melyet számunkra óhajtó’1", mely a síron túl is 
terjed, és mely szintén hatalmassá, gazdaggá, 
boldoggá, becsültté tesz az életben, halálunk után 
is biztosítja számunkra a becsülést, a helyett, 
hogy az átkok még a túlvilágra is követnének. Ez 
valóban méltó reánk, akkor a legmagasabb pol.-z- 
ról kaczaghatnánk az ostoba tömeg felett, melyet 
tévútra vezettünk, és még a koporsóban is felka- 
czaghatnánk!

E szavakra Szinte Croix felemelkedett, és 
újra a munkához látott.

A fogolytársakat kísérleteikben semmi sem 
zavarta meg.

Exilit a Bastil!e-ban nagyon jámbor fogoly­
nak tartották, ki ámbár eléggé értelmes volt, de 
kinek esze ágába sem jutott elszökni vagy fel- j 
lázadni. Magas állású pártfogói közül, kik időn- ! 
kint igénybe vették szolgálatait, egyik sem paran­
csolta meg, hogy gondosan őrizzék; senki sem 
törődött szerfelett azzal, hogy mit csinál és a börtön- 
őr, kinek szívesen átengedte borát, és kinek jóindu­
latát azzal is kiérdemelte, hegy' a váltólázból kigyó- 
gyitotta, teljes szabadságot engedett neki, hogy 
„ördöngös konyhájával“ bíbelődjék. A mi Sain'e 
Croixt illeti, ez oly közönséges f g ly volt, hogy 
senki sem törődött vele

A lovag már hinni kezdj, hogy a szabad­
ságot csak önmagától várhatja. Szökésről szólott 
tehát társának, de ez igy telelt :

— Majd később. Még nem találtuk meg...
— E szerint együtt szökünk ? kiálta Sainte- 

Croix.
— Ha már nem taníthatlak semmire.
Egy reggel a börtönőr belépve így' szólott 

a lovaghoz.
— Egy látogató jött önhöz.
Ezután egy nemest bevezetve igy szólt:
— Önnek egy négy e lórája van csevegni, 

mondjunk busz perczet, tekintetbe véve azon két 
aranyat, melyet az imént kaptam, ezután indu­
lunk. En majd önért jövök.

A börtönőr kiment és Panautier Reich 
Sainte Croixt öleléseivel majd megfojtotta.

Sainte-Croix ajkairól egy sikoltás lebbent el.
— A szabadságot hozza talán?

A languedoci káptalan kincstárnoka annyira 
buskomoly volt, hogy ez csak szinlés lehetett.

— Fájdalom ! szegény lovagom, vi.zonzá, 
önnek hatalmas ellenségei vannak, és minden 
könyörgésünk hasztalan volt ezek befolyása el­
lenében.

A f '-goly arezán az reménysugár!, mely 
egy pillanatra felderítette, a legborzasztóbb cstiir- 
gedés váltá fel.

Ezután haragja kitört.
— Mily nyomorultak esküdtek össze, hogy 

engem e gránit sírba temessenek! — szólt szi­
szegő hangon, — és mily nagy bűnt követtem 
élj hogy az egész világ igy fellázad ellenem ?

— Oly hibát, melyet egy atya nem bocsájt- 
hst meg, — viszonzá l’enautier neheztelő arczki- 
fejezéssel, — és melyet az erkölcsi törvény és 
szent vallásunk egyaránt tilt. Fontolja meg jól, 
lova-/, egy család nyugalmát felzavarta, a családi 
tűzhelyet megbecstelenítő,a férjet elválasztotta nejé­
től, a leányt elidegenité atyjától, e bűnöket a vi­
lág csak oly feltétel alatt bocsátja meg, ha a 
legmélyebb titok leple födi, és ha főrangú egyé­
nek követik el. De az ön szenvedélye, melyet 
végzetszerűen Brinviliiers asszony is osztott, e!óg 
zajt ütött, és ha hitelt adhatok a roszakaratu 
biteknek, Sainte-Croix Gaudin lovag nemesség 
tekintetében igen távol áll azoktól, a kiket meg­
sértett.

A pénzember elhallgatott és sztvai hatását 
nézte. De Sainte-Croix ' ezeket alig méltatta 
figyelmére.

— Es Magdolna, mormogá, Magdolna, kiről 
azt hittem, hogy örökre sorsomhoz van fűzte, 
Magdolna, ki megesküdött, hogy egész életét ne­
kem szenteli, hogy életemből él, halálommal bal 
meg, Magdolna, kihez a múlt és a jelen csatol 
már szintén megtagadott engem V Íme már egv 
é /e múlt, hogy e börtön falai közt slnlődöm, már 
egy éve műit, hogy rám nézve minden egyes nap 
kínszenvedés,határtalan fájdalom, minden pillanat 
ban megújuló kétségbeesés ! És ő, ki megvigasztal­
hatna, ki még megakadályozhatná, hogy ne ká­
romoljam az istent, ő az egyetlen lény, ki a jö­
vőben még meggátolhatná boszumat, nem tárta
UrWr8nt> hugy T, BZ?val megemlékezzék a 
térhro1 kit kiragadtak karjaiból, hogy a bőr-
ÄtjSä“1 mid6° ai“"ée -edSek

p.r.„7 <)aA C8alÓd,Ij-’ ,Iü™S> viszonzá szelíden 
Penautier. Az on vádjai igaztalanok. En tekictve 
szerencsétlenségét megbocsátom, mint maga a 

18 megbocsátaná. Hát nem ismeri ön
pltané dá y°ka5 melyek egy főrangú nőt akarata 
ellenére visszatartanak ?
Croix~™t Jt-1ÓdÍ*fsnJvedéIy> szakká félbe Sainte- 
kef a t-a íá,r3a,(Ialmi «abályokat, melye- 
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a Bulwer-Olayton-féle szerződéssel ellentétben áll. 
Granville lord külügyminiszter jegyzékben fogja 
előadni azokat az indokokat, a melyeken az an­
gol kabinet emez elhatározása nyugszik.

* „Adria“ magyar gő:h józasi részvénytár­
saság. F. hú u án bclajstromoztatctt a m. kir. 
tengerészeti hatóságnál az Adria“ magyar gőz- 
hajózási részvénytársaság „SOefánie“ nevű gőzöse. 
E gőzös 1*8! ben Nagyhrittániában Barrow 
Fumessben épii't Söö rcgistertor.nával és 1160 
tonna rakképességgel bír Méretei a követke­
zők; hosszúság 7ö szélesség i 0 08, magasság 
4 7.? méter.

* Vasút megnyitások 188! -ben. A vasút­
építési tevékenységben a lefolyt évben némi len­
dület mutatkozott, ámbár a várakozások, most 
sem teljesültek mind. 1872 óta a vasut-épitési 
tevékenység mindinkább csökkent, mig végre 
1880-ban teljes szünet állt be. 1872 ben még 
2129 kilométer hosszú uj vasutak adattak át a 
forgalomnak, 1880-ban Ausztria és Magyarország 
összes uj vasutjai csak 60.2 kilométert tettek ki, 
miből 40 1 kilométer Ausztriára esett. 1881-ben 
kővetkező vasutak adattak át a forgalomnak :
A megeyi- Magyar Ausz-
tás napja orsz.-ban triában

Kilométer.
Január 6. Csaszlau-Zlleb és Skowitz-Wrdy

Bocsi CB (helyi vasúttársaság)....... — 10.81
April 1. Vrpolje Strizivojna-Samacz ( ma-
, gyár ál Iám vasút) .............................  19.83 —

April 30. Linez-Kremsmmister ........................... — 34 65
Anguszt. 7. Bécs-Fitten (bécs-aspangi vasút) — 54.—
Aug. 18. Kaschitz-Schönhof(kaschitz-schön-

hofi helyi vasút) ................................ — 4.18
Sz^pt. 5. Borosjerö - Borossebes - Battyin

farad-körösvölgyi vasút .........  27.66 —
Szept. 15. Apqhida-Deés számos völgyi vasút 45.20 —
Szept. 16. Tótmegyer - Nyitra N.-Tapccsány

osxtr. a Ham vasút) ............................ 33 70 _
Október 4. Chndau Neudek ; helyi vasúttársa­

ság) ........................  — 14.00
Oktober 5. Bozen Meran ..................................... — 31.70
Október 24. Kremsier • Zborovitz (kremsieri

vasút. .    — 16.50
Október 25. Peczex-Zasmuk és Kaurzim-Swei

Bchitz (helyi vasúttársaság) ....... — 23 99
Október 25. Zleb-Zavraiiu helyi vasúttársa­

ság ......... .................*........................... — 7.20
Október 28. Pitten Aspang (bécs-aspangi vas­

ul) ...................................................... — 20.40
Nuv. 15. Nimfcurg-Uitsin (cseh kereskedelmi

vasút — 44.10
Nov. 20. í>midar-Hochwessely (helyi vasút­

társaság — 7.80
Nov. 26. Prága-(Nnsle)-Modrzan cseh keres­

kedelmi vasút) .................................. — 12.50
J)eoz. 18. Standing - Stramberg (stauding-

strambergi helyi vasút) ................ — 19.50
Összesen ................. 126.39 301.24

E szerint Ausztria-Magyarország összes 
vasúti hálózata a lefolyt évben 427.63 kilométer­
rel gyarapodván, 11,834 kilométer kiterjedést 
nyert.

i Vasútépítések Eszakamerikában. Az éazakameri- 
Vai Egyesiül Államok vasúti biztosa a belügyminiszterhez 
intézett jelentésében nagy megelégedését fejezte ki az 
intenzív vasútépítési tevékenység fölött. Az amerikai vasút­
vonalak folytonos szaporodása, különösen nyugat felé, az 
európai közgazdaságra nézve is nagy jelentőséggel bir ; 
részint tekintettel a vasipar- és az európai vaspiaczra. 
részint az amerikai gabonabevitel könnyítésének szem­
pontjából, melyet a Csendes tenger partjait az Atlanti- 
tenger partjaival összekötő vasutak kiépítése, nagyban elő­
mozdít. Uj vasutak építése és meglevők meghosszabbítása 
nyugaton, különösen a Central- és Union Pacitic vasúttár­
saság által bérbe vett és épített uj vasutak az említett jelen­
tés szerint fontos eseményként szerepelnek a vasutak törté­
netében. Az Union Pacitic egészen uj vonalat épít a Pacific, 
partok felé, mely a kelet és nyűgöt között, függetlenül a Cen­
tral Pacific vasúttól uj közvetlen összeköttetést hoz létre. 
Ezen kívül több uj társulat is foglalkozik nagy vasutak épi- 
tésével nyűgöt feló, s remélni lehet, hogy 1882 végével ot 
uj nagy vasat fogja a kontinenst keletről nyugatra át­
szelni. Hogy mily óriási mennyiségű sínek szükségesek 
ezekhez az uj vasutakhoz, könnyen áttekinthetni, mely kö­
rülmény az európai vasüzlet kedvező alakulását, miután 
az északamerikai Egyesült-Államok nem kis mérvben eire 
vannak utalva, hosszaőb időre is biztosítja. Azonkívül 
azonban, ha ezen vasutak melyek igen nagy kiterjedésű 
iöldmiveláai czélokra igen alkalmas földterületeken 
fognak keresztülvinni, kiépülnek, az Egyesült - Álla­
mokból való gabonakivitel szintén még nagyobb 
terjedelmet fog nyerni. Arról, hogy túlságos szállítási 
tarifák a gabonáknak a nyűgöt legtávolabbi részéről is, 
az atlanti tenger kikötőibe, és innen Európába való szál­
lítását ne akadályozzák, a különféle vasúttársaságok egy­
mással való versenye fog gondoskodni. A vasúti biztos 
jelentése szerint, a ki az uj vasutak szállítási képessegéről 
és állapotáról is igen kedvezően nyilatkozik, azt lehet 
mondani, hogy vasutak építése dolgában az Egyesült- 
Államokban a múlt évben sokkal több történt, mint bár­
mely más esztendőben.

Iparügyek.
— Az állami kői épipariskola félévi vizsgá­

latai a következő rendben tartatnak meg: 1.
természettan és mértan II. folyam, január 23-án,

lligyje el, barátom, Brinviliers asszony soha sem 
szűnt meg önt szeretni ; ama pillanat óta, mely­
ben elhagyta, siratja önt, s egyetlen vigasztalását 
könyei képezik. Azonban szemmel tartják, kém­
kednek utána s éber figyelemmel őrzik és foly­
tonosan küzdenie kell az atyai szigor és azoknak 
haragja ellen, kik kanosai szemmel néznek 
önre . . .

— Es /Yubray uron kívül, kinek vau még 
oka arra gyűlölettel viseltetni irántam V

— En senkit sem akarok megnevezni ; de 
emlékezzék csak vissza, bizonynyal meg fogja 
tudni.

— Emlékezzem vissza V
— Oly ember, mint ön, kinek annyi ka­

landja volt, ki oly sok hódítást tett, és az ön 
tulajdonaival bir, az életben elég ellenséget sze­
rezhetett. Én lássa, a nélkül, hogy valakit rágal­
mazni akarnék — mert a világ nagyon hajlandó 
minket, kik némileg az egyházhoz tartozunk, e 
bűnnel vádolni ; — nem emlékezik ön, hogy el- 
fogatása estéjén kegyetlenül megsértett valakit, 
a mennyiben kényszerité, hogy kardja előtt el­
sápadjon. és aljasságát mindnyájok előtt bevallja!

A lovag kezére hajtá fejét és elmélkedni 
kezdett.

— Gondolkozzék csak! folytatá Penautier.
Sainte-Croix felemelte fejét, és merően a 

pénzemberre nézett.
— Ha ön azt mondja, hogy gondolkozzam, 

tz azt jelenti, hogy ön már kitalálta é
— Istenem ! a könyörületesség úgy hozza 

magával, hogy segélyére legyek, és bármennyire 
nehezemre esik is, hogy felebarátom gyengeségé­
ről kell szólanom, nem gondolja ön, hogy La 
Yiennenél, Hanyvel ... .

— O ! kiáltá Sarate-Croix, ugyan hagyja 
el, az lehetetlen!

— Mondják, hogy szerelmes volt a mar- 
(\nuE>'ba, viszoLzá álszenteskedően Penautier. Ilát 
nem egy vigyázatlan szavára történt, hogy ön 
kardot rántott ?

— Az igaz. Most már emlékezem. . .
— E szót, melyet kímélet nélkül ön iránt 

mindnyájuk előtt kiejtett, nem „sughatta-e igen 
könnyen dAulray ur fülébe! U ismerte az ön 
rejtekhelyét, pedig igen kevesen voltak, kik tit­
kát bírták.

— O I ha ezt bizonyosan tudnám ! kiáltá 
a lovag összeszoritott fogakkal.

— Jegyezze meg, folytatá Penautier, hogy 
én nem állítok semmit. En azt hiszem, hogy a 
rejtély egyik szála kezembe került; ezt köve­
tem, nyomozom; fájdalom, a valószínűség Hany- 
vel ellen szól.

— Jól van, szakitá félbe Samte-Croix, ez 
az ember el van ítélve.

(Folyt körj

!?^ÓnÍ általános vegytan első éveseknek jan. 
24 en k dden ; 3. erőmütan és gépipartan (faipari 

j rész) január 2o. szerdán; 4. vegyiparműtan, ja- 
I nuar 2b-an csütörtökön; 5. papírgyártás és ma- 
I lomipar, január 25-én pénteken. A vizsgálatok

I naponkint délelőtt 9 órakor kezdődnek.
— Szövőszékek a felvidéken. Id. Zichy 

Jbdmond gróf mint az árvái uradalom teljhatalmú 
I ™ kormányzó ja, a szövőipar terjesztésére, illetve 

a* ország különböző részein felállítandó szövő­
székek beszerzésére az árvái uradalom pénzlárá­
ból Zichy Jenő gróf kezéhez 500 forintot utal­
ványozott ki, avvrl a megjegyzéssel, hogy az ezen 
az Összegen beszerzendő szövőszékek Árva megye 
területén osztassanak ki. Ugyanitt említjük meg, 
hogy Zichy Jenő gróf közbenjárása folytán 
Zichy hdniund gróf, mint az árvamegyei 
uradalmak fökormányzója, elhatározta, hogy az 
uradalomhoz tartozó Dubova községben épülő 
templom összes munkálatai hazai építészeknek 
és iparosoknak adatnak ki, és hogy jövőre az 
uradalomban következetesen ezt az elvet kö­
vessék.

— Az orS7. könyvkiállitásról. A kiállításra beérke­
zett Corvinák száma ismét egy natryértékü pél- 
danynynl szaporodott, melyet a thorni könyv­
tár a berlini nagykövet közbenjárása folytán engedett 
át. Az utolsó napokban a kiállításra a pá p a i ref. kol­
légium , az okolicsnói Feren< z - rendiek , a 
n y i t r a i székesegyház és ugyan onnan a kegyes­
rendiek könyvtára jelentkerett. Ezeken kívül K n a u z 
Nándor esztergomi kanunok 19 ritka magyar nyomtat­
ványnyal vesz részt a kiállításon. A nyomdászat! 
á g rendezésére alakult bizottság több oldalról érkezett 
tudakozódás folytán kimondotta, hogy nyomdászainktól a 
kiállításra csak oly nyomtatványokat fogadnak el, me­
lyek könyveknek tekinthetők. Ennélfogva a litográfia 
utján eszközölt fokszorositá-ok különállóan nem, s csak 
akkor fo vad tatnak el, ha a könyvek díszítéséül szolgál­
nak, vagy azoknak kiegészítő részét képezik. — Miután 
a kiállítást az érsz. képtár helyiségeiben rendezik, a ki­
áll i t á s i irodát az akademi a épü­
letébe helyezték át, a hol a jelent­
kező felek naponkint 10-töl 12 óráig fclvilágositást 
nverhetnek.

Kereskedelem és tőzsde.
** A budspesti mslmok egyesítésének ter­

vével foglalkozik gróf Zichy Jenő, ki e tárgy­
ban tegnap a legtöbb fővárosi malomtulajdonost 
a budapesti keresk. és iparkamarába értekezletre 
hívta össze. Erről igen tekintélyes kézből a kö­
vetkezőket írják nekünk : „Z i c h y Jenő hosszabb, 
alapos beszédben foglalkozott azon okokkal, me­
lyeknél fogva malomiparunk nem képes a világ- 
pisezon az általa már régebben elfoglalt tért meg­
tartani. Mindenekelőtt utalt pedig arra, hogy ma­
lomiparunknak a verseny- és kivitelképesség magas 
színvonalán való megtartása ránk nézve a kül­
föld előtt annyi, mint becsületünk fönntartása. 
Ezért tartotta szükségesnek ez értekezlet egybe- 
liivását 8 a közös bajok közös orvoslását. Ez or­
voslásra egy mód kínálkozik és ez az összes 
malmoknak konverzió vagy meg­
vásárlás utján egy társaságban 
való egyesítése. Ez által kikerülhető 
volna mindenekelőtt az, hogy egyes malmok 
csak fél erővel dolgozzanak, mi mindig a legdrá­
gább ; mert ha a budapesti malmok nem e g y- 
mással, hanem csak külföldi, illetőleg tenge­
rentúli versenytársaikkal kénytelenek dolgozni, 
nagyon könnyen lehet a munkafelosztást teljesíteni, 
mely mindig a konjunktúráktól függ. Ez ellen 
sok társulat, illetőleg sok malom nem küzdhet 
meg oly sikeresen, mint egy társaság, az összes 
malmok együtt. A malmoknak a technika leg­
újabb vívmányai szerint kell berendezve lenni s 
a chemikai utón beállott változásokat figyelemmel 
kisérni, követni. A technikai és chemikai kísér­
letekre az összes malmok külön-külön rengeteg 
összegeket fecsérelnek, mig egyesülve a kísér­
letek csekély anyagi erővel megmérhetlenül 
nagyobb eredményeket idézhetnének elő. Ugyan­
ez áll a gabna bevásárlására nézve. A malmok 
egymással versenyeznek és egymásra Hezitálják 
az árakat a búza beszerzésében; ezenfelül ennyi 
meg ennyi ügynököt, vásárló szenzálokat kell tar­
tamok, mi mindenesetre megdrágítja a régiét. 
Egyesülés esetén a gabnabevásárlás is mód nél­
kül egyszerűsíthető volna. Végül nem szabad 
figyelmen kívül hagyni, hogy a Ugtöbb malom­
nak 10—12 igazgató tanácsosa van, egyenkint 
2—3000 frt fizetéssel s egy egy igazgátója 8— 
14,000 frt javadalmazással. E nagy apparátus az 
ok a, hogy ma a legtöbb malom vagy veszteségre 
vagy roppant kevés nyereségre dolgozik s alig ad 
osztalékot, sőt több hely ütt már a tartaléktökét is 
kénytelenek voltak megtámadni. Ezzel szemben a 
külföldön azt tapasztaljuk,hogy oly államok, melyek 
eddig szükségleteik túlnyomó részét tölünk fedez­
ték, újabban a mi malmaink mintájára szintén 
gőzmalmokat létesítenek s maholnap nemcsak 
Oroszország és Amerika búzájával kell majd meg­
kezdenünk, hanem több a Sj.anycl- és más köze­
lebbi országokban is újabb időben tervbe vett 
nagyobb gözrr almi vállalatokkal, melyek egészen 
a mieink mintájára vannak berendezve. Mindezen 
okok, valamint több, régebben panaszlott ok is, 
végre a hazai malomipar komoly védekezését a 
külföldi verseny ellen kívánatossá teszi, La 
ugyan nem akarjuk ezen nemzeti büszkeségünk 
atáhanyatlását megért i, illetőleg annak okait en- 
magunk közönyösségében keresni. Tudomás sze­
rint egy társaság hajlandó volna a jelzett czél 
minél sikeresebb keresztülvitelére tizenöt mil­
lió irtot folyóvá tenni s azért hívta össze ez 
értékezletet, hogy e tervet a malom tulajdonosok­
kal közölje, illetőleg véleményükét ez ügyben 
kikérje. Az értekezlet köréből Rosa I. meleg 
köszönetét fejező ki Zichy Jenő grófnak, ki oly 
lelkesen s önzéstelenül karolja föl e fontos nem­
zetgazdasági ügyet, mely oly régóta várja a hivatott 
vezérfértiakat. Keleti Károly is részletesen, 
statisztikai adatokkal támogatta Zichy előterjesz­
tését és gazdag érvekkel mutatta ki annak elke­
ni Illetlen szükségét, hogy a jelzett irányban ered­
ményes akczió keletkezzék. Miután még a jelen­
levő malomtulajdonosok, illetőleg igazgatók kö­
zül többen szólották a kérdéshez, tekintettel arra, 
hogy 3 nagy malom igazgatója, illetőleg képvise­
lője vagy tulajdonosa e mai gyűlésen elhárithatlan 
akadályok miatt meg nem jelenhetett, az érte­
kezlet egyhangúlag elhatározza, hogy az általá­
nos magyar iparegylet malomipari szakosztályá­
nak elnökét, Bur char dt Konrád urat föl­
kéri, hogy e kérdést és a fölszinre hozott szm t, 
illetőleg konkrét indítványt az említett szakosz­
tály kebelében — az összes érdekelt malmok 
képviselőinek bevonásával — tárgyalja.“

** Igazoló jegyek utazó kereskedők és ipa­
rosok számára. Az 1880 ban Németországgal kö­
tött kereskedelmi szerződés szerint Németország­
ban csupán azon magyar és osztrák alattvalók­
nak engedtetik meg a magúkkal vitt árukészle­
tek és iparczikkek eláruaitása, kik a szerződés­
ben előirt kereskedői, illetve iparigazol ványnyal 
el vannak látva. Ez igazolványoknak teljesen 
egyöntetű kiállítása s azok kiszolgáltatása körül 
követendő égj öntetü eljárás iránt a magyar és 
osztrák kormány közt megindított tárgyalás igen 
közel áll a befejezés stád urnához. E kereskedői 
és iparigazolványokkal egyes házak megbízott 
utazói annyival is inkább szabályszerűen ellátan­
dók, mert már eddig is többen lettek Német­
országban letartóztatva olyan egyének, kik a ko- 
vábbi gyakorlathoz képest ilyen igazolványok 
nélkül akarlak üzleteket kötni Németországon.

** A közraktárakból. A nagy gözdarut, me­
lyet a közraktárak számára a város készíttet, a 
napokban befejezik. Azután kísérleteket tesznek 
vele, hogy szilárdságát és emelő képessegét Ki­
próbálják s lia a próbák sikerülnek, a közraktá­
rak igazgatósága a gőzdarut a várostól azonnal 
átveszi. — A közraktárakban működő személy­
zet számára sz:goru szolgálati szabályzatot dol­
goztak ki, melyet legközelebb életbe fognak lép­
tetni. — A közraktárak igazgatósága megke­
reste az országos magyar gazdasági egye- : 
sületet, hogy a közraktárak berendező- |
sének szakértői megszemlélésére egy bi- ;
zottságot küldjön ki. A gazdasági egyesület ez ! 
iránt már intézkedett; kiküldte a bizottságot, í 
amely kérdést intézett a közraktárak igazgatósa- I 
ffálioz, hogy mikor akarja a bizottság látogatását, i 
Erre nézve a társulat a legközelebbi igazgató- j 
sági ülésen fog határozni. Megemlítjük végül e 1 
helyen, hogy a napokban a közraktárakban tör- ; 
tént szerencsétlenség nem a felvonó gépnél, ha- I 
nem egy zsákcsusztató deszkánál fordult elő, ahol i 
a lecsúszó zsák az ott álló napszámosnak a Iá- j 
bára esett és azt eltörte.

** Bukások. A bécsi „Hitelezők egylete“ (Kredite • j 
renverein) e hó 8 iki kelettel a következő bukásokat hozza . 
nyilvánosságra: Neumann Lajos szövöttáru gyáros Cseh- i 
Zwickauban, — Pilz Antal gyáros Warnsdorf ban, Braun- } 
steiner Károly nem bejegyzett kereskedő Loosdorfban, — í 
Jamschek János kézmüárus Laihachbon, — ZolY Luigi 
( Lajos) kereskedő Zengeben, — Kiesi inger J. vegyes-ruha- ; 
áru kereskedő Eibiswaldban, — líerschmann Móricz keres- ) 
kedő Nemet- Boneschauban, — Kör ö s y Lipót bejegyzett 
kereskedő Nagy Károlvban, Pritsche J. E. fia kózinüárukö- 
reskedö Varasdon, — Richter férj. Franz Anna dívatárusnö 
Reichenberg ben, Gold reich Dávid kózmüárukereskedö 
N.-Körösön.

Ingatlanoknak forgalma a fővárosban
— jan. 8.

Tekintettel az ingatlanok forgalmának rendkí­
vüli fontosságára, ezentúl lietenkint rendesen közölni 
fogjuk a fővárosban az ingatlanok körül beállott 
birtokváltozásokat, a mint ezt az uj óv első he­
téről itt megkezdjük. Az alább felsorolt 13 bir­
tokváltozás közül 11 vétel folytán cserélt birto­
kost és a hivatalosan bevallott vételár e 11 ingat­
lannál 31.060 írtra rug. 1 ingatlan ajándék és 1 
csere utján változtatta birtokosát.

A hirtokváUozást szenvedett ingatlanok között vau 
6 ház, 5 szőlő és 2 üres telek ; és pedig : S t a n k o - 
vies Imre, Teréz, Kát., Mária budai 6098 telek jegyző- 
könyvi és 10849 helyrajzi számú 750 Q öles ízölöjét meg­
vette Stankov ich István és neje 300 írtért. — 
Hilbert Hermann ó-budai 431 h. r. sz. 590 □ öles 
szőlőjét megvette Neben führer István és neje 
300 írtért. — K u c z Jakab ó-budai 2323 h. r. sz. 193 Q 
üres lelkét megvette Ziegler Mátyás és Borbála 16 
írtért. — I v á n y i János és ne]e budai 1374 tjk. sz. és 
2373 h. r. sz. házát megvette S o 1 1 i c h Peren ez és neje 
10,000 írtért. — Z e u m e 1 Mátyás és neje budai 3005 
sz. tjk. 5903 hrsz. 150 Q öles szőlőjét megvette Grulick 
József és neje 300 írtért. — Grulich József budai 
6155 sz. tjk. 3306 és 5718 hrsz. szőlőjót megvette M i 1- 
koffer Nándor 3700 írtért. — Özv. Spitzer Ja- 
kabné óbudai 770 sz. tjkv. 617, 618, 277d khsz. házát oda­
ajándékozta Spitzer Jakab, Mária, Anna, Katalin, 
Julia és Jánosnak. — L e o v e Károly és neje pesti 
9068 és 9067 sz. tjkv. 8933 és 8932 hrsz. házát megvette 
Günther Káaoly és neje 3500 írtért. — Kardos Kár 
rolyné pesti 5574 sz. tjk. 5520 hrsz. 120 25 □ öles házát | 
megvette a fővárosi közmunkák tanácsai 
11,500 írtért. — R a y Rudolf p; síi 4173, 4172 sztjk. ;
4136, 4135 hrsz. házának fele részét cserébe adta Hoff- ! 
m a n Eliásnak.— S e n g e r András pesti 4745 sz. tjkv. í 
4706 hrsz. telkét megvette S e u g e r János 340 írtért, j
— G r i m m sz. Iflinger Éva pesti 8986 sz. tjkv. J 
házát megvette Schuster András és neje 1900 írtért.
— Dr. I s é p y Viktor ó budai 247 és 1117 hrsz. szöllö- 
jét megvette Gallauner Ferenez 310 írtért.

Magyarországi kereskedelmi ezégsk.
— Kivonat a Központi Értesítő ii ik számiíből. —

CzegtsejcgyzéseJEí.
a) Egyéni ezegek: Tarndczy Gusztáv gép­

csarnok üzlettulajdonos Budapesten, bej. a kir. k. e's v. 
trvszékndl dccz 31. — Reményi Gyula röfös- és rö­
vidáru kereskedő Kassán, bej. a kassai kir. trvszéknél 
di ez. 30.

b) Társas ezégek : W e i n e r Dávid és társa fő­
telep Kecrkeméten, kis-ujszálMsi fióktelep megnyitása bej. 
a karezagi kir. trvszéknél decz. 3. — Klein Berkó és 
társa rőföskereskedük Munkácson, bej. a beregszászi kir. 
trvszéknél deez. 39. — Lipschütz és P e i s e r 
ÍLipschütz Miksa, Peiser Henrik és Lipsebiitz Mihály ke­
reskedők Kassán (fióktelep) bej. a kassai kir. trvszéknél 
deez. 6. — Az enyéngi II. segélyegylet mint szövetkezet, 
Euyéng, keletkezett 1881. febr. 33-én, bej. a veszpémi kir. 
trvszéknél deez. 21.

Zab 200 ram. 7.55, 200 mm. 7.50, 200 mm. 
7.80, készfizetéssel.

Mai nivataivo «liaktiT arak:
Búza nj b á n s á g i ..................  76—80 k. 12.25—12.90 frt
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„ássak m így arorsi ági 76—80 k. 11.55- 12.20 „

K‘.i fái:.■'■*£.
Az esti tőzsde iránya lanyha maradt, de a 
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datéridöiizíeíban gyenge Volt a forgalom, j 

szokvány buz a őszre, tengeri és repcze szilárd i 
irányt követtek, mig búza tavaszra és zab lanyha, j 
Köttetett: !

miaun.
Szckványbuza tavaszra 2500 mm. 12.36 frt, « 

2500 mm. 12.35 frt, 2500 mm. 12.35 frt. j
B.-tengeri május—-júniusra 2500 mm. 7.25 1 

forint.
lléll tizede

A déli tőzsdén csakis búza őszre és repcze i 
követtek szilárd irányt, mig a többi határidők j 
átalában lanyha irányban mozogtak. — köttetett. í 

Szokvány búza tavaszra 25u0 rom. 12.30 írt, I 
2500 mm. 12-28 frt.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.23 i 
forint.

Déli 1 érakor hivatalosan tárainak: !
Szckványbaza tavaszra .    ..............,12.28---- 12.32— irt \
Bánsági tengeri reájua—júniusra .... 7.22---- 7.25— „ <
Szokvánvzab tqvnprr.i 8 *?2---- 8.25 

A délutáni és esti forgalom teljesen 
üzletiden volt, az irány tmuyomólag lanyha.

Üioii o O i h. u r tárulnák:
Szokvány box a tavaszra .

„ őszre .......
íL tengeri május—júniusra ........
Oláh tengeri május—júniusra   ...
Szokványzab tavaszra ........
Kápüsstarepcsd aug.—e&ept.-ra.....

341.70 — 
—83.85,

34D 
m u -p-n

gyár hitelbank 338 —3""’

:i-os ar »rivjárad :k 88.80
i.v -.•,1.05—81.) 10, ::a-

Felszámolási árfolyamok.
Mag). :r ........ . . 8b :
Magy.-»;- 89
Magyar ilVlW-'S * • !.'• • . . 3i*.z
Magyar ! srLnitnlr . . ... 120
£5agysr fÓl.Pno-J .......... -
Magyar } \r, ‘‘ n i —

V hit?* ...» ... ......... ............... 345
Angol osztrák
Unió-bank..............
Tisü&i ód ?.TögadU kői.:

a lnSertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan. 9. Az üzlet változatlan. Magyar öreg 

nehéz 57—, iiat i.1 nehéz 581 y—60, közép 58—u8l;z, sze­
dett közép 541 j—56, könnyű 53; 2—541/,. Romániai ba­
konyi nb‘í.6 5 —.— átmeneti, közép 57—58 átmeneti, 
könnyű 557,—56 átmeneti, eredeti nehéz 52—53 átmeneti, 
könnyű fii—52 átmunati , Szerbiai no hóé — 59 átme­
neti , köf.í p fi?—fi8 f-tintmoti . U-ionyn fi4—fifi átme­
neti. — Ar árak párunkiut 45 kilós és 4-s/„-t#s levonással 
kilogr. kint órtéudöh. Románia és szerbiai sertósdk, me* 
ivek mint itmumtiek ad&tt-lk a?, pírónk
4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

tuáásitlsuk.

12.27 V,-12.33' , 
....11.-—- 11 05-

.... 7.121/1— 7.15 -
8.30-----  8.25 —

13.3/o-----IS.3 „ •

frt.

Iferwíöiiy süzsnl«.
'i'erményekben ma valamivel élénkelb volt 

a forgalom.
Siiiva iránt tariósan kelleme-i a hangulat; 

elsőrendű szerbiai zsákáruból eladott 800 zsákkal 
12 írtjával és 150 hordó azokványminöségü 11.75 
írtjával 56 kilóidat.

Szilvaiz üzlettelen.
l'ermények mai hivatalos jegyzése 100 ki­

lókra t:

Budapesti ám- és értéktőzsds,
Salioaalá $bcls.

— jan. 9.

A buzaüzlet iránya ma ismét valamivel
csendesebb volt. A kínálat mérsékelt maradt, tulaj­
donosok az eladáshoz nagyobb hajlandóságot mu­
tatlak, a vételkedv is meglehetősen kedvező volt 
és mintegy 15,00u mm. adatott el meg'ehetősen i pénz, budapetti bankegyesület 119—120, magy.
_/.la »I .. í 1- ... rI1 ZI y» r» .. 7 ; 1 A — J i i rí Q T* K TI V ----906 ÍSí 1 lí /»Ír Irr»»».»jlr í* 1 »TI 1változatlan árakon. — Tengeri nagyon szilárd ! 
irányt követett, de forgalom nélkül maradt, tu- 1 
lajdonosok méteimázsánkmt 5 — 10 krral maga­
sabb árakat követelnek. — Zab csekély forga­
lom melleit szilárd irányt követ, ára változatlan ; 
egyéb gabonanemek csendes irány mellett üzlet­
ieknek. — Eiadatott:

Búza: T i s z a v i d é k i 300 mm. 77.5 k. 
12.85, 200 mm. 76.5 k. 12.57, 600 mm. 76 k.
12.75, 200 mm. 76 k. 12.55, 400 mm. 75.5 k.
12 55, 300 mm. 75.5 k. 12.55, 500 mm. 75.8 k.
12.55, 100 mm. 75 k. 12.25, 100 mm. 75 k.
12 55, mind három hóra.

Pest megyei ICO mm. 78.5 k. 12.85, 
500 mm. 76 5 k. 12.30, 200 min. 76.3 k. 12.50,
400 mm. 75 k. 12.35, 500 mm. 74.8 k. 12.30,
200 mm. 73 k. 12.—, 200 mm. 71 k. 12.—,
200 mm. 72 k. 11.90, 300 mm. 71.7 k. 11.95,
mind három hóra.

Fehérmegyei 900 mm. 74 k. 12.30, 
200 mm. 74.5 k. 12.40, mind háiom hóra.

Becsei 1100 mmázsa 74 k. 12.45, há 
rom hóra.

Felsőtiszai 300 méierm. 76"8 k. 
12.25, 1400 mm. 75.5 k. 12.32‘/2, mind há­
rom hóra.

Felvidék i 400 mm. 76 k. 12.15, 200 
mm. 75.3 k. 11.60, mind 3 hóra.

Északmagyarországi 1000 mmázsa 
78.4 k. 12.50, 200 mm. 74'5 k. 11.60, mind há­
rom hóra.

ózott asztali 
Olvasztott vaj

KülüníéU
termény Irányzat Faj

Pénz ára \
1

írt írt j
! jLuczerna magyar 54 . ! I

Kereir.ag isnyhs .fr.anczia .............. 1
j olasz .... ............ _ 1
vörös 50 57 1

Repczeolzj sznard j nyers azonnali száll, 
finomított 34.— 34. 0 I

Lenmagolaj hiányzik ^Bzi| ^^tsner fine mit.
OlaiDoqácsa lanyha ! — —- - j

Disznózsír repeta, egysz. prés 6.6C 6.75 I
ingyen hordó 

netto tara
szilárd pesti . . .........

vidéki ...............
73.- 73.50 j

Sxalan.iia szilárd m.Iaiégenaz.árum.Bs 59Í ei.— ;
városi légeiuz. 65.50 6ö,— j

Fajyayn 
Szilva ingyen

csendes füstölt, azonnal 
olvasztott ... 
boszniai, hordó

72 50 
42.
23 25

73 1
42 50 ? 
23 60szilárd zsákokban 25.— 25.40 S

Esákokb&n szerb.ai hordó 21.6 ) 21.8 J
Szilváig zsákokban 20 10 11. -
ingyen hordó lanyha szlavóniai la nj . _ 17netto tara bánsági nj .......... 14.— 16.—
Dió lanyha magyar min. sseriat 

szerbiai
IS — 
13

16 —
14

Eübacs szilárd magyar la ....... 18. 19.
burok nélkü* szerbiai 11 14 50
Hamuzsir

ingyen hordó «sendee

magyar fehér 
magyar kéke» 
házi kék

—
netto tara illiriai,

erdélyi
Borkő (terra.' 
hordd nélkü: szilárd

fehér la 64. - 66. •
fehér Ha 54. - 58.
vörös .......... — —

Sáz netto 'auyhf
nyers min. űzeriat 
sárga, csurgatott

27.—
30.60

27 Ő0
31.tara fehér

apró hordókfcjtü
Vlaazk szilárd rotsnyói 123.

bánáti 119
Szesz 10'1 1-»
tér erázaló- lanyha szesz 31.— 31 50

ksukint , éloaetS 33 25 ! S3 50

lEr-íéhiözsde
A mai tőzsde jobb külföldi árfolyamokra 

barátságos hangulatban nyílt meg, és az irány 
még inkább megszilárdult, midőn később jelen­
tették, hogy a kontrcmine nagyobb fódözési vá­
sárlásokat eszközölt.

JSiiitOxaae.
Az elötözsdén osztrák hitelré-zvények in 

dúltak 344 en, javultak 346.80-ig, és egyiptomi 
nyugtalanító hírekre estek ismét 345.30-ra, ma­
gyar hitelbank 343 ; magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 119 en, magyar papirjáradok 89.30, 
magyar 4%-os aranyjáradék 89.—88.95 ön köt­
tettek.

í 1 óra 30 pereikor zárultak; Osztrák hi­
telrészvények 345 20—345.30, magyar 4"/0-ko3 
aranyjáradék 88.92*/a—88.95, magyar papirjár. 
89.25-89.30.

Véli tőzsde.
A déli tőzsdén üzérkedés! papírokra nézve 

lanyha hangulat uralkodott, az eladások több­
nyire jelentéktelenek voltak, ellenben helyi érté­
kek igen élénkek vadának, s részint magasabb 
árfolyamok mellett kerestettek. Osztrák hitelrész vé­
nyek indultak 345 30 on, berlini árfolyamokra 
344.30-ig esiek és javultak ismét 343.70-ig, magyar 
hitelbank 342—341.25-ön köttetett, maradt 341.50

iparbank 205—206.50 en köttettek, kereskedelmi 
bank 655 pénz. Magyar 6":0-os aran yjára­
dék 119.60—119.65 ön köttetett, maradt 1Í9.60 
pénz. — Forgalomba jöttek továbbá malmok 
közül; Erzsébet malom 165—164 en, molná­
rok és sütök malma 320 pénz. Ganz és társa- 
féie vasöntöde 720—721, Gsehwind féle szesz gyár 
390, Dräsche féle téglagyár 171.25, rimamurányi 
vasmű 134.50—135, bécsi élet és járadékbiztosító 
társulat 367—366, kereskedelmi bank 6%-os 
záloglevelei 101.50 en köttettek. Váltók és 
valutákban kevés üzlet; birodalmi márka 58.20 cn 
köttetett.

I Óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hi­
telrés-/, vények 344 70—344.*0, magyar 4" „ kos 
aranyjáradék 88.90—88.95, magyar papirj á-a- 
dék 89.20—89.25, magyar hitelbank 341 50-342.

Vtvtiizscíi.
Az utó tőzsde lanjha magatartásban nyílt 

meg és midőn Berlinből a császári rendelőt utó­
hatásának híre érkezett, kivált osztrák hitelrész- 
vényekben erős kínálat állt be, úgy hogy roha­
mosan estek. Osztrák hitelrészvények indultak 
343.60 on, e melkedtek 344.10 ig és estek gyorsan 
340.50 ig, magyar 4%-os aranyjáradék 88.75, 
magyar papirjáradék 89 pénz magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank maredt 118.50 pénz, magyar 
hitelbank 340—337.50 közt váltakozott.

4 Órakor zárultak : Osztrák hiteiréazvény 
341.—341.10, magyar 4 °/o 03 aranyjáradék 
88.77Vi—88.80, magyar papirjáradék 89.—89.05.

Kzesz.
Arad, jan. 7. a «,-sziialet II lefolyt héten korlátolt 

forgalom meUett csöndes volt. A lanyh t külföldi tudósi- 
5 tások következtében a i zesztinomitók további árengedmé- 
; nyékét, követeltek, melyeket fi gyárosok csak nagy nelie- 
^ zen engedélyeztek s így az üzlet nagyobb terjedelmet nem 
j nyert. A fogyasztás állandóan gyenge Kész áruért tinómi- 
( tök részere 29—29.52 krt fizetnek nagyban ; 29— o—30 
\ frt hordó nélkül ; részletben 30.50 kr. hordó nélkül. 3*2.50 
I kr. hordóstól pr. 100%.

» Tojás éks vaj.
Bécs, jan. 8. (Medák M. tudósítása az .Ugye t 

' értés“ részére.> Az üzlet, daczára annak, hogy a le­
folyt heten sok to ást hoztak az in ni átmeneti piaczra,

: igen jó volt. .1 ke<lvezö idő felh asználása mellett kivi- 
: tel re jelentékeny mennyiségű tojás vásároltatott. Az itteni 

piaczon a szükséglet változatlan maradt. Jegyeztünk : leg- 
válogatott&bb tojás sn -1 niaszekérröl 3U, elsőrendű ládáira 
31, középmiLiöségü 32 db 1 írtért, transito. Mészberakott 

j tojái 3*2—33 db 1 frt. V a j. A kereslet igen csekély volt,
I minek következtében az árak jelentékenyen csökkentek.
, Legfinomabb thea vaj 105—110 frt, elsőrendű asztali vaj 
\ 95—100 frt, kereskedelmi vaj 85—88 frt,
[ vaj 94 frt 100 kiiogramm-mkint. Transito.

85—90 frt 100 kil grammonkiur.

Komi 6.
Posen, jan. 6. Az uj év nem felelt meg a táplált 

reményeknek, mert a szilárdság, mely az ó év végén ural­
kodott, teljesen eltűnt, úgy hogy jelenleg igen lanyha han­
gulat és üzlettelr-nség uralkodnak. Úgy latszik, hogy a 
jelenlegi lanyhaságot a Bajorországból érkezett rósz jelen­
tések okozták ; exporteurök, a kik ottani vidékekre szál­
lítani szoktak, a bevásárlástól majd egészen elálltak és 
csak igen jelentéktelen tételüket vásárolnak olcsó áruból. 
Helybeli kereskedők szintén nagy tétlenséget tanúsítanak, 
és csak abban az esetben vísúrolnak, hs kedvezmények­
ben részesülnek. A brandenburgi, szász, hannoveri, pome- 
rániai, kelet- és nyűgöt poroszországi serfozök még min­
dig vásárolnak ugyan komlót, de sokkal kevesebbet mint 
azelőtt és csakis legjobb minőségű árut, melyért aránylag 
elég jó árakat is ad. Silányabb minőségű áruból néhány 
kisebb tételt Angolországba való kivitelre bizományosok 
vettek meg. A készletek a múlt éviekkel szemben még 
mindig nagyok ; a termel k nagy eladási kedvet tanúsíta­
nak, úgy hogy külföldi kereskedők most igen jutányosán 
födözlietik szükségleteiket. Az árak következők : elsőrendű 
áru 140 márka, linóm 130 n.árkáig, középminöségü 100 
— 110 márka, silány 65—80 márka. I88<j iki Romló teljesen 
üzlettelen.

Vidéki üzlet.
Kecskemét, jan. 7. Az „Egyetértés*4 tu 

dúsítása. I A hetivásári forgalom lankadt. Az utak jók, 
de a tanyákról nem sok hozni való van. Métermázsinkint 
kelt búza 11 —11.55; kétszeres 9 50—10.— : rozs 7.50— 
7.80 ; árpa 7.40—7.65 ; zab 7—7.40; tengeri 6.*20—6.50 ; 
köles ir—6.50 : burgonya 2—2.40 forint. A sertéshizlalókra 
itt rossz idő jár, mert a sertések megkolerásodtak, s ez 
áital legalább két hétre visszaesik minden sertés. A 
nagymérvű hizlalás folytán roppant nagy a kár.

Szeded, jan. 7. Időjárásunk egészen tavaszi as jelle­
get öltött, és úgy látsz 1í, hogy a feneketlen sártenger ál­
landósítani akarja magát városunkban. És a mai szerb 
karácsony ünnep okozta, hogy a hetipiacz igen gyéren 
volt látogatva; gabonában mindössze csak egy pár száz 
métermázsa került piaczra, de egyéb élelmi ezikkekböl is 
csekély behozatalunk volt. Jelezzük hogy a Bánsággal 
való közlekedés ismét ht lyre van állítva, es a tiszai jég­
zajlás a lanyha idők folytán egészen megszűnt. A na­
gyobb üzletben a forgalom igen jelentéktelen, az egész 
heten át 300“ niétermázsánál több alig j tt adás vét Are. 
Mai j .gyzetsink: Búza I. 75—78 k. 11.60—12.20, II. 73 — 
75 k. 11 —11.60. Kukoriez 6—6.30. Árpa 7—7.50. Zab 
'i.40 — 7.60. Rozs 8.40—8 60. Köles 6—6.50. Bab 9.50 — 10.
Szalonna, uj 55.---- 60, ó 60.----- 02.—. Paprika 18.—45 frt.
1) zznózsir 68.------69. mmázsánkint minőség szerint. A
kereskedelmi forgalomban a gabuaárak átlagosan 15—20 
krral olcsóbbak.

Miskolc/, jan. 7. Az „E g y e tél* te s* tudósí­
tása.) Terményárak méterc-azsánkint: búza 10.30—11, 
rozs 7.50—8, árpa 6.—6.60, zab 6 50—7, kukoricza uj 
5.20—5.50, b*b 9.—10, köieskása 11 —12. lencse 14—16. 
borsó 14—15 frt, egy liter szesz 35 kr, 1 kilo szalonna 
80 kr.

Napirend január 10 én.
Síapiif: Kedd. R kalb: Remete Pál, Marcrian. Pret.: Re­

mete Pál. Görög-orosz; (deceember 29.) 14,000 apró 
szent. Zsidó: (thebet 19.) Nap kel 7 ó. 50 p., nyug. 
4 ó. 26 p. Hold kel 10 ó. 58 p. este, nyug. 10 ó. 
2 p. d. e.

Az érsz. magy. iparegye sülét kézműipari szakosztályának 
ülése o. u. 5 órafcor.

A budapesti népszerű felolvasásokat rendező társulat fel­
olvasó estélye délután 5 órakor a budai körben. 
Felolvasók . Tahedl Antal és Thcwrtwk Árpád.

A budapesti „Mária Erzsébet •‘-egylet bálja a várszín­
házban.

Makart „Ot érzek“ czimü képcziklusa a műcsarnokban (su­
gárút 81. sz.) d. e. 9—d. u. 5-ig. Beiépii dij 60 kr. 

ARaJ&3:!ai Rönynur -1. u 3 7
£yyStefii könyvtár d u 3—7 ;g 
6|tiZfiumS könyvtár d. s. h —i :g,
^ izeumban légiségtár d. e. 9—1-ig. 

írvath-fele nA föld körül“ czimü nagy mozgó diorama a 
sugárúton (55. sz.) egész nap. Belépti díj 20 kr.

A iliiputí pár egész nap látható a sugárúton.
Á «&;*.brt ty iva g Lt nap.

Kivonat a hivatalos lap január 8 ik számából.
Árverések a fővárasDan. Ur. Uuhay Mikl<Js 6310

írtra becs. j.m. 38 (1—III.) Boznvr Józsefué 16,733
írtra becs. ingatl. jan. 33 (torony-utcza 1.)

Arvö73sek a . 1 dárC >ss Jauos 3366 írtra bacs. 
ingat!, jan. 11 Nagykanizsán, et.-in Sámuel 5867 írtra 
bsca. ingat), jan 17 Torna Szent Miklós Szolnok'. Imler 
János 6‘.i8 írtra becs. ingati. febr. S Nagyberki (Kapos­
vár;. Bors Erzsébet 500 írtra becs. iu^ati. január 34 Uros- 
h iza (B.-Csaba). D.'.psy Juliánná 3164 írtra becs. ingat», 
febr. 8 Alsó Szultán i ltimaszombat . lí áirmann András 
11.83 írtra becs. iagati. jan. 14 Szászlia’om (Segesvár). 
Wolf Mátyás 510 írtra becs. íngatl. febr. 8 Butászék 
(Szegzárd). Steinfeld Lajos 4006 írtra becs. íngatl. febr. 
13 Nagyvárad. Csizik Iván 450 írtra becs. íngatl. jan. 19 
Irholczon M. Sziget . Varja József 1073 írtra becs. ingat), 
j-tn. 18 Túra (pestvidéki tszékj. Fiiltip István 3590 írtra 
becsült ingatl. febr. 4 Öcsény (Szegzárd ?. Macska Mátyás

(Nagyvárad). Matits Kada 1820 forintra becs. ingatl. jan. 
10 Kumán (Nagybecskerek), derbin Kada 3009 tonntra 
becs. ingatl. jan. 35 Nagyfalu (Ujarad). Breban Nika 1436 
írtra becs. ingatl. jan. 17 Uilád (Csákovát). Itlievieh Sán­
dor 412 írtra becs. ingatl. jan. 19 Neuziua (Módos). Cson­
ka Juon 1184 írtra becs. ingatl. jan. 9 Egres (Nagy-Szt.- 
Miklós). Dündek Miklós 520 írtra becs. ingatL jan. 24 
Petánez (M.-Szombat). Ed-s Erzsébet 510 írtra becs. in­
gatl. jan. 20 B.-Kis-Szöllüsön (Veszprém). Boros Ferenez 
900 írtra becs. ingat!, febr. 8 Szemera (Győr). Uregorits 
Pál 3296 írtra bocs. ingatl. febr. 8 Taáp (Győr). Katona 
József 693 írtra becs. ingatl. febr. 8 Lábod (Kaposvári. 
Kállai Antal 3083 írtra becs. ingatl. jan. 20 Kecskeméten. 
Zaiher János 525 írtra becs. ingatl. febr, 6 Kisszebenbeq



1

SS« FrEsHirS Ie syz “ÄiFAri Ino, ."><) frtra becs. ingatl. frbr. ? Szemtny«. (Szombat- 
helyi. Both János 464 írtra becs. mgatl. febr. 9 ho - 
vár. Király János £000 írtra becs. ‘»/»ti jan 21Duna- 
t'öldvár (Paks). Mr.zz.ig Istvánná 1400 fonatraRbecsm- 
gatl. fv.br. 8 Gösía i Szombathely). Eibisch R. _ 6860 írtra 
tova. ingatl. jan. 16 Székesfehérvár. Ozv. Irimie G. Juonoé 
i:«s fr„a becs. ingat!, jan. 10 Brassó. Pogány község 
i'.-ri, frtra becs. ingat!, jan. 21 Pogány (Pécs). Ingusz Li­
nót 2126 írtra becs. ingat!, febr. 13 Zombor. Szögedi Jo- 
.... f 300 frtra bocs. íngatl. febr. 6 Liczén (Rimaszombat). 
Se borle Jánosné 950 frtra becs. ingat!, jan. 24 Nagy- Sany 
Kon n . Németi Ferenci 1735 frtra becs. ingat!, jan.
;Búzák KorponaX Őzt. Szájdel Károlyné 1566 ^ ""tr a 
i s. ingau. febr. 10 Sz.-Vdvarhelyen. Andrási József 1210 
rtra becs. ingatlanai febr. 7 S.-Szt.-György. Kmetz Mihály 
11- 0 írtra becs. ingat!, jan. 25 Tokaj. Baran József 8-4 
ír ra becs. inga ti. febr. 24 Eperjesen. Graf József 410 frtra 
: . • s. ingat!, jan. 24 Kismartonban. Eder József 8u0 frtra 

-s. invatl. jan. 21 Kismartonban. Losonczy László -9do 
: ,ro. he«, ingat!, febr. 7 Susa (Rimaszombat). Macher 
Cnntávné ."'851 frira becs. ingat!, febr. 8 Gyór. Muller 
Krzsélet 7"0 írtra legs, ingat!, febr. 7 Verseczen. Dudás
Erzsébet 65n írtra becs. íngatl. febr. 11 D«mónd (tger •
c.-rUÓ Mihá’v 1475 frtra becs. íngatl. jan. 16 fápió-bagh 
, p.'Stridéki tszék). Jovanov Kuzmann 400 frtra becs. in­
gat!. febr. - Verseczen. Néh Dobsa Ferdmánd 26,473
frtra becs. íngatl. jan. 25 Kostyán (Belényes) Zálog
(iyörgy 223 frtra becs. ingatl. jan. 20 Vetés (Szatmárn fi­
rn.,ti) Fnhrman János 412 frtra becs. ingatl. jan. 19 
X 'ov-Demeter (Besztercze). Mikolai Péter 316 frtra becs. 
öigntl. fuhr. 6 Nagy Padány . Dunaszerdahely). Baracskov 
Zsiva Soll frtra becs. ingatl. jan. 10 Kumán (Nagybecske- 
r. !•: Forts György 2190 frtra becs. ingatl. febr. 11 la - 
lang Brassó)! Ferenci Gyula 580 frtra becs. ingat • febr. 
11 Patak falva (Sz. Udvarhely, »eptey Sándor -3,940 frtra 

iaga*’. febr. 8 Dömötör ,Szombatnely;. TumPf* J0"
. suf .......  írtra becs. ingatl. január 22 Paks. Pinczési Mi-
hílv >79 frtra becs. ingatl. jan. 21 Pálfa (Tamas). Pál 
Gvörgv 905 frtra becs. ingat!, január 20 Szentkirályon 
lÁlsó-Lecdvan Joó Mária 299 frtra becs. ingatl. jan. 19

Csődmegszü'ntetés. Feldmann Henrik székesfehérvári

ker'-"'pátyázat A nagykárolyi kir. adófelngyelöségnél 
-Z.uivvakom-ki állomásra.

Elhaltak névsora Budapesten január 8.
Káposztás Jenő 28 éves czipész VII. kerület szövet- 

ség-uteza 8 tüdövész. — Drecasler-Maurer Borbála 40 eves 
kofa VIII. kerület német-uteza 36 kimerülés. — Nagy Ist­
ván 38 éves hentes X. kerület kápolna-tér, tiidövész. — 
Szilágyi Mihály 40 éves kocsis VIII. kerület futó-nteza 13 
tüdövész. - Pozár Mihály 36 éves cserépfedd \III. 
kerület kerepesi ut 71 tüdölob. - Schmied Róza 
31 éves napszámosod X. kerület kulsó vaczi/t 
74 tüdövész. — Kis Erzsébet 6 éves lelencz, barakkérház, 
görtélykor. — Ehrengruber Gizella 4 éves üvege, ha Vll. 
ker. hársfa-nteza 10. sz. tüdölob. - Szlimál Janos 45 éves 
lakatos II. ker. vitéz-uteza 11. sz. mellliártyalob. 
Holocher Borbála 8 éves ostorgyártó leánya IIL «'• 
kis korona-utca 7. «z. himlő. — Leidenfrost Emma 
6 éves munkás leánya III. ker. szél-utca 14. sz.sgylob. 
Raurenberger Emil 6 éves kereskedő ha IV. kerukt haF 
vani-uteza 6. tüdövész. - Seiler Vilmos 1 évesk_ reskedö 
fia VII. kerület király-utcza 31. horglob. - Kampián Ká 
roly S3 éves munkás IX. kerület mester-uteza 15. szívbaj 
— Pult vak Amália 18 hónapos molnár leanya IX. keru 
mester-uteza 37. béllob. - Czakó András 33 éves munkás 
I kerület promontzri-ut 14. tüdölob. Novotny 
Anna 24 éves cipész neje II. kerület hattyú utca 
19 tüdögümö. - Pahl Teréz 1 éves hajadon leánya II. ker. 
iskola utca 12. ismeretlen halál - ott Pál 61l ügy­
nök II. kerület fő utcza 84 tuddgumo. — Baczur Czeci- 
lia 10 éves munkás leánya III. kerület kis korona utca 
36. tüdölob. - Kransz Travmcsek Anna 46 fes ko­
vács özvegye III. kerület Vorosvári utcza 33. rnajel-
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felelős eserbasztS és km-lő-tulsidvucs.

Vadászkiirt szálloda.
Huhav A. fldb. Zalaegerszeg. 
Hg Thurn-TaiU E Ecska. 
Schefesik G. fldb. Szolnok. 
Szepe^sy Gy. flibnó Nán4s. 
Weber F. hivtln. N.-Kanizsa 
Kié II Ö. erdőm. Keszthely. 
Pongrácz K. jegyző Nyitra. 
Szabó E. ügyv. Szombathely 
Reisch T. ügyv. Becs. 
Kassalovszky A. Troppan. 
Porgesz J. igazig. Becs. 
Frankel II. kdö Becs.
Levit V. V dó Bács.
G^rmann A. kdő Bócs. 
Fischer O. kdö Becs.
Wal!fisch Gy. kdö Becs. 
Weisz M. kdö Érsekújvár. 
Frank J. kdö Bécs.

Erzsébet szálloda.
Kulinyi K. fi db. Xyustya. 
Csesznák J. bíró Pelek. 
Ká-lay B. jbiró Szeged. 
Szokolay E. mérn. Tokai. 
Riszdorter L. hív. Bábolna. 
Vilcsek A. mzó Tresztena. 
Scholcz B. hiv. M.-Sziget. 
Kirják D. jogász Arad. 
Polak J. kdö Győr.
Lndasr G. kdö N.-Kanizsa.

Orient szálloda
Mentzer S. fldb. Vörösmart. 
Halász J. fldb. Besenyő 
Új laky K. fldb. Ugra. 
Mauks E. gazd. Újfalu. 
Steiner J. hivtln. Temesvár. 
Tögl G. hivtln. Becs.
Kaki E. kdö Bécs.

NÉVSORA.
Nikolits M. gazd. Ara<l. 
Ulmer L. kdö Újvidék.
Löw F. kdö Kassa.
Singer A. kdö Eperjes. 
Werner F. kdö Vásárhely. 
Munk J. kdö Bécs.

Pannónia szálloda
Szabó J. fidb. Félegyháza. 
Zsolva L. fidb. Félegyháza. 
Kristóf A. T.-Szt.-Miklós. 
Ujl&kv P. mérn. Kolozsvár, 
llntiráy B. gazdat. Mágocs. 
Zitterbarth J. Herczeghalom 
Schlesinger M. Kis-Selmecz. 
Dr. Schenk A. Beregszász. 
Friedman V. gazd. Kassa. 
Rónai S. mérn. Kassa. 
Knbik E. mérn. Eger. 
Komáromy M. orvos Huszt. 
Elek J. fldb. T.-Szöilős. 
Tóth Gy. fldb. T.-Szöllös. 
Schreiber S. kdö Metötur. 
Schreiber J. kdö Mezőtúr. 
Tóth L. kdö Mezőtúr. 
Barnay J. kdö Gyöngyös.

Fehér ió szálloda.
Reichental A. hivtln. Bfics. 
Prenttauer M. kdö Prága. 
Weppel J. Nyiregyháza. 
Frisch L. kdö Kisterenne. 
Lengyel J. Kolozsvár. 
Kovács B. tanító Valkó. 
Reich A. utazó Berlin.
Spitz L. kdöJNyitra-Iváuka, 
Schultz J. kdö N.-Tapolcsa. 
Máczay J. kdö Czegléd. 
Moldrik A. kdö Csárád. 
Ösztreicher J. Nagykáta. 
Rasch K. kdö Bécs.

,T-':c;En-u-

HÚZÁS JANUÁR 14 én!
T , , mlnt nem kamatozó kis «or.jegy.k, melyek h..!t tőkét 
«01)11 képeznék.

+ részletfizetésért adunk oly átvételi jegyeket, melyek 
III egyedüli játékjogot biztosítanak egy

41 -os tiszai sorsjegy negyedrészéhez
f - r a u .Ac vóazlotlir-n tíZO-A hátralék 9 S fr.o, és mi Irt 50 kro. !rész leiben flra

tendŐ. Kész. énzért a kibocsátó bank eredeti árán, c»»k
811/, frtért és 28 kr szelvény-kamatert.

Budapesten K01ÍITZ ANTAL és TÁRSA
‘ váMAtizleíe ,
Régi posta utcza 15. sz. yáczl-utcza sarkan.

Electro-technikai ipar részvény-társaság.
A fsnti ezég alatt részvénytársaság alakú", melynek 

czélja a villanyvilágítást, villanyos erö-transnnssió távír­
dái készülékek és más ide vágó találmányok gyárszeru 
előállítása és kiaknázása. A társasig 600,000 o. é forint 
tökével alakul, mely töke 3000 db 200 frtos részvény áltál 
képeztetik. A részvénytök legnagyobb része már fedezve 
van, a hátralék nyilvános subseriptio alá bocsáttatik.

A korábbi jegyzők a későbbiek felett semmiféle elő­
joggal nem bírnak. Az aláírás január hó 12-éu dá i Iz­
órakor bezáratik.

Aláírni lehet az „Első magyar Általános 
biztosító Intézettnél Ormddy ^ i'mos igaz­
gató urnái. Fölüljegy.és esetében aránylagos redact o fog 
beállani. “

mert akarjuk, hogy gyűjteményünk teljes legye»- ,
tűk a kiválóbb hősöket is és így egy rendkívül és aisz-s
nemzeti műhöz jut az elöhzetö ingyen.

Az egész oldalra terjedő képek külön haJy^n7"? [K 
papíron vannak aava, s ez.khez járulnak az 
frott, élet- és jellemrajzok. Idáig Hunya g
37 király és hős Jelent meg, ezeket, s a uagy c)Mav 
alakban nyomott kilenczedfélivnyi életrajzokat, ) 
belépő előfizetők

20 fcr. csekély área
bérmentesen küldve szerezhetik a18^; .f" 
niakat e lappal ingyen kapjak. Az egész m - ’
gyönyörű kötetté állitható össze. E gyűjtemény képekben 
Is életrajzokban a nemzet történetét tárja fe .. - - ,
nos Mnlatt«íó díszes kieilitasu n«gy könyv »la-u 
füzetekben havonkint kétszer jelenik meg. Előfizetési ára j 
negyedévre I frt, - félévre 2 fri, - egész évre 4 frt. - j 
Az eddig megjelent 37 képre és életrajzokra z " i
csatolandó. A történelmi képeket külön “J5?', J! “ mmfon 
rendelni. A lap és becses történelmi melléklete, •»>“»»“ 
komoly törekvésű ifjúnak a legkisebb kSr'? . Lt ! 
nodák legfelsőbb osztályáig a legbecsesebb olvasmányokat , 
adja, ennél hasznosabb és olcsóbb ajándék a mind- 
két nembeli Ifjúságnak „em képzelhető: de a & ,
által írott kitűnő közleményeket élvezettel olvashatja . 
felnőttek is, iskolai könyvtárakba, s minden más­
nemű könyvtárba melegen ajánlható. Kiadóhivatal: Buda­
pest, zöldfa-uteza 32. szám.

A LAKTUK LAPJA ez. képes folyóirat a kö- 
zeledö uj évvel már 8-dik évi folyamába lép; a tejlet.epo 
korú leány-világnak a legkedvesebb olvasmányokat nyújtja. 
Gyönyörű ^kiállításban, égszínkék borítékkal minden szám^ 
hoz külön díszes képmelléklettel, jeles Honok s írók kitdnd 
dolgozataival, megjelsn havonkint kétszer. Előfizetési ára 
negyedévre I frt, félévre 2 frt, egész évre 4 frt. Ajánljuk 
a leány-világ, a szülök és nönevelesugy barátainak figyel­
mébe. A leányuk nevelését szivükön viselő szu.ok teljesen 
nyugodtak lehetnek, e lapban a leggondosabban megválo­
gatott nemes irányú olvasmányokat kapja a lcany-bozouség. 
Erre nézve legjobb kezesség a megfutott hét ev. mely idd 
alatt lapunk a sajtó és közönség teljes megetegedésere 
teljesítette nagy feladatát, ear Kiadóhivatal Budapest, zold- 
fa-uteza 32. szám.

Bolirkásy Gjula,
a Hasznos Mulattató és Lányok Lapja 

szerk^ztőj-j ki adót u l^.id o•
..... .................  i 1 Hffig

Színházak és mulatságok,
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Keid. január i()-én:
WiLTNÉ assz. cä. kir. udvari és kamara é eke nó vendég­

játékául :
ERNÁN!

Opera i felv. Irta Piaié Zenéjét szerzetté Verdi. Főiditotta 
v Egresei Béni — S.-.emélyek :

. Ernaui Peroíti
Don Carlos Maleezky 

i Don Rnyz Gomes 
1 de Silva Ney I

. Tabló )
I Juan )
I Medina ) 
i Portos )
I Sancho ) 
! Rioz ) 

Esteban) 
Jaco )

Vadnai 
Réti L.
Berkiné 
Vidovné 
Béni Irma 
Tornyai 
Gyöngyösi 
Vámosi

Kezdete

Pablo ) 
Antonie) 
Juan ) 
Medina ) 
Pedro j 
Paolo ) 
Murillo) 
Carlos )

7 órakor.

Vadnai V. 
Tornyai 
Réti Laura 
Berkiné 
Budai Adél 
Gyöngyösi 
Sarkani 
Molnár Irma

Vasút közlekedési útmutató.

A vonat irtául.
Az osztrák áüamvaspálya indó 

házából.

üudapcetről—Érsekújvár, rozson; !»ocs ,

Builip stről, Vlrz, Fsztergou1. Nana, Éi 
sek újvár

Budapestről Cz-sicd. Szeged, Temes­
vár, Yerciorovú

Budapestről, C/.cgl d, Szeged. Temes-J 

vár, Karánsebcs j
Budapestről, Czegléd, Debreczen, ilis-J 

koicz, Kassa l
;;.u iapeslrúl, Czegled, Szoln' k, Püspök 

Iiád'íny. N.-V»trail. Kolozs 
vár, Brassó, I*r d al 

íudApestriV., Cz- g'éd, Szolnok, A ad,j 
N.-Szeben, Brasió

Khiia 
Giov/ii.na 
Fon Rivaido 
Jaco

Wiitné assz. 
Doppler I. 
Dalnoki 
Tön sök

Egy gyakornok (tanuló) 3226
ki szülei Lázánál ellátással bir, alkalmazást nyer 
Édeskuty L. m. kir. udvari ásványvíz szállító ke­
reskedésében Budapesten, Erzsébettér 7. szánig

qg király M
V I és hős képe, életrajza ííl -

(Hliessezedféliv.)

A többi teljes befejezésig ingyen.

Ballet 1 felv

Holnap j n

Az opera után :
ROCOCO.

Szerzetté és betanította Campilli Fr., balletm. 
Kezdete 7 órakor.

lj én: „A hol unatkoznak.“ Vígjáték 3 telv.

RE7SZXNHAZ.
Kedd, január 10 éu:

és HCL
Operette 3 felvonásban. írták A. Vanloo 
Forditetták Evva Lajos és Fái J. Béla.

Ch. Lecocq. 
Személyek:

és E. Leterrier. 
Zenéjét szerzetté

Gieratns de Ca 
labamis berczeg Kassai

már 1<> óta 
díszes kiállítású

A Hasznos MolEltató f*
fennálló gazdag tartalmú, rendkívül
ifjúsági képes lap mellett, a

Síagyar királyok és hősök arczkép-
CSarneks adatik. Minden király alakját közöljük, azo­
kat sem hagyva ki, a kik csak rövid ideig uralkodtak,

Don Braseiro 
Miguel
Don Degonez
Manola
Beatrix
Sanchette
Cristeval
Anita )
Pepita )leányok
Catana)
Gonzalez

Solymosi 
Kápolnai 
Tihanyi 
Pálmai I. 
Hegyi A. 
Csatai Zs. 
Hatvani 
Réti L. 
Berkiné 
Vadnai V. 
Újvári

Blaz ) 
Ciistofor) 
Galanos )
Gil ) 
Rosos ) 
Speranza ) 
Inez ) 
Dolirer ) 
Marquitta) 
Barbaia ) 
Fiametta ) 
Mirabella)

nri n nníi^

Tóvári 
Vasvárinó 
Sarkadi 
Zárain ó 
tizóp H. 

Vasvárinó 
Galantai 
Agostoiii 
Laki E. 
Béni I. 
Zárainá 
Galambos 
Várai M.

A vonatok 

minősége

A magyar államvasut (losonczi) 
indóházából.

Budapestről Hatvan, S»L ó-Tarján, Lo-, 
svticz, Zó yora, Kunba

g- ors vonat 
-zeni onut 
vegyes von.

Budapestről, Gödö’lű, Hatvan, Miskolc
szem. vonat 
vegyes „

A déli vasul (budai) indóházából
Budapestről. Szdkesfeh-Jrvár, Kanizsa, / 

1‘ragurhof \

szem. vonat 
gyors vonat 
vegyes von.

A vonat megérkezik. A vonatok

az osztrák államvasut Indó­
házába

minősege.

futárvonat

,-nnat ;9 <5rn ‘-m p. est • 
gyorsvonat 8 <5i> 3 • p. rogu 
szVin. von"t ^ or.t 20 p. rege 
futárvonat 2 dra 10 p. ti.

v'jgygs VOI1.11 2 tír a 5 p. u. •

futárvonat jlO dra 10 p- őst

v/i-iai. vonHt ti óra Ifi p. est* 
futárvonat jlO dra 10 P- est- 

szem. vonat :6 dra ft5 p. rog.- 
szemel) von 6 óra 35 p. este 

|7 dra 30 p. regg
I

futárvonat óra 10 p. est

iZ, m. vonat 6 óra 35 p. este 
7 óra 3u p. regg

6 dr.-* 34 p. regg 
5 dra 4 1 p. J. u.

2 óra 50 p. d.a
7 őr» 31 p. reg_
3 óra 50 p. este 
11 óra — p. éjj 1

Becs, Pozsony. Érsekújvár Budapestre

Irsekujvar, Esztergom, Nána, Vácz, Bu 
pestre

Verciorova, T mesv-Sr, Sz ged, Czng’éd 
Budapestre

Karánsebcs, Temesvír, Szeged, Czeg- 
léd, Budiipe.-tro

Kassa, Miskolc?., Debreczen, Czegl d, 
Budapestre

‘redeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad 
Püspök - Ladány , Szolnok 
Czegléd, Budapestre 

Brassó, N.-S/eben, Arad, Szolnok, C eg- 
léd, Budapestre

4 magyar sllamvssut (losonczi) 
indóhízába.

Kuttka, Zólyom, Losoncz. Salgú-Tarjun 
Hatvan, Budapestre

Kussa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Bu­
dapestre

\ déli vasul (budai) indóházába
•rag erhof, Kftnizsa . Szék es' L érv 

Budapestre

Indulást idő

a légnyomás mindenütt nagyobb lett. Az idő északnyuga- 
t-.n deriilés mellett száraz ; a délkeleti félben változó fel­
hőzet mellett helyen! int csapadék le il (esőkkel) volt. Az 
ország déli köz-p kis.ebh réeze ma is fagypont körül enyhe 
volt;?, nyugati szélén és az északi nagyobb félben p.dig a 
tegnapi e.uyhe időre fagy következett.

Külföldi táviratok délután 2 óráig nem érkeztek.
Kilátás a lövi Időre:

Hazánkban Általában napos, felhős borússal 
változó időt várhatni, helyenkint csapadékkal.

7 dra 10 p. regg 
5 óra — p. á. n 
7 óra 45 p. estf

MügúrköSesi

2 óra 31 p. d. n 
szem vonaté dra 42 p. „ 

futár , onat ‘9 dra 41 p. este 
iiu. vonat óra 57 p. reg

egyes von jll dra 51 p. d. e. 

futárvonat 7 dra 30p. regg.

szem. vonat P drs 40 p. est 
futárvor.at 7 dra 30 p. regg 

szem. vonat}•? dra 45 p. regg 
zem. vonat 8 dra 21 p. esti 

7 óra 65 p. reg

futárvonat 

szem. vonat

7 dra 30 p. regg.

3 óra 21 p. eato 
7 óra :ő p.regg.

vég es von :ti dra 33 p. regg. 
gyors vonat;7 óra 30 p. reg 
vegyes von. 10 dra 37 p. d e 
szeméi von.|d óra -c0 p. reg 
gyors vonat 1' óra 14 p. este 
személy von. 7 óra 53 p este 
vCgves von. Odra 33 p. regg 
yora vonat 7 dra 30 p. regg

,zcm ly von 
gyors vonat 
posta vonat

At I S 6 5 ? 1 ■'» 1 K V -- 6 i
j.inuár 9 '.vi -'

i » * : í ■ ;

•? +

Állomások

OC CJ

y .2 p

Arad
Besztercze...............
Beszterczebánya ...
Budapest ................
Csáktornya...............
Debreczen ................
Eger...........................
Eszék ...............
Fiume........................
Késmárk...................
Keszthely . ..............
Kolozsvár .................
Magy.Óvár...............
Már maros-Sziget 
Nagy-Enved
Nagy-Szeben............
Nagyvárad ...............
Orsóvá.......................
Pancsova....... ..........
Stilmeczbánya
Sopron ......................
Szatmár-Németi.....
Szeged .......................
Szepsi-Szt-György...
Szolnok .....................
Temesvár ...............

! Trencsén...................
Un g vár.....................
Zágráb ................ -

. Bécs.... .....................
j Bregenz...................
: Lesina .........
' Pola......................
* Prága .............

72 1 i LK, : __ <7 C ]
7 - 5 © — 6.6

; 70.9 KNY, i — 3.9
71.9 NY, 0 0
7‘M ny, : — íO
71.5 D, - 4 4
V2.Ii K. — 42

i! —
7->a Eíf, -y 8.5

; 7v5 o - 6.6

72 t NY, — fi t
j r.H DK, — 2 8

7 i 6 KNY, — 1.3
72 4 : © - 2.8
7ü.9 DNY, 4- 1 U
72.6 KNY, 1.1

r 7U . NY* ; - 3.8
’ 70 o ; L.NY, -f 34
, 70.7 E, í — 2.5

7 .9 EK, 3.U

i
I

J « ; .k magvnr*. t*t»:0-' Fzf líff-cd ; O • tl-z'x
je.a.,; ..i.i,, u 80s, > 1 >, feibói; *:», f- h-5s . ®=bo'u.i 
e „ő’; *.'h4, A-jé-gcsö, = : kod ; * - göí í = zititai 

vilixin

V i z á I I

7 óra Se p. regg. 
11 óra 35 p d.e.
8 óra 47 p. este

IDŐJÁRÁS.

Átteklr.iésa a ital Időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomások (773—775) 
a kontinens délnyugati felében, a depresszió (758 — 759; a 
Keleti tenger déli részénél van. Az idő északon erős nyu 
gáti szelekkel felhős borús, délen és délnyugaton derül. 
A hőmérséklet többnyire nagyobbodott. Csapadék helyen- 
kint kevés.

Hazánkban: Többnyire északnyugatias, részben 
délies mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet jéval kisebb,

Folyó Névszó rint
fölött alatt

Változik

Dum

Dráva 
Száva: 
Tisza:

Körös
Maros
Béga:

Pozsony 
Komárom .. . 
Budapest ..
Mohács ......
Vukovár ....
Újvidék ......
Pancsova .. ..
Orsóvá.........
Barcs ..........
Eszék .........
Sziszek .....

M.-Sziget .. 
Beregszász 
Sárospatak 
Szatmár .. . 
Tokaj

B.-Gyula ....
Arad ...........
Temesvár .

Faj Irányzat 74 tig.___I 75 kíu I

5 g 1 súly liktollti

|" 77 kis I 73 79 Ízig. 80 kig."l~ 81 kig

írttól frtfg- | írttól frtig | frttól frtig

k i 1 o gr am mwah: ára
I frttól írtig t írttól frtig j frttól írtig I frttól frtig I írttól frtig

. — 12.25
12.35

12t35 I
12.45

12.40
12.50

12.50
12.*>o

12.55
12.65

12.65
12.75

12/15
12.25
11^5

12.20 1A30 12.35 12.45
12.35
11.65

12.40
11.70

12.50
11.80

12.55
11.85

1-2.6 5
11.95

12.75
12.35
12.55
12.75
12.10

12.80
12.90
12.30
12.80
12.15

, 12.85 12.90
12.95 13.—

1 12.65 12.70
1 12.85 12.90
I 12.15 12.20 z; 1

Gabona 0 vagy uj Faj Irányzat Minőségi súly 
ht-ktoliterenkint

"kilogrRmmnak ára
I frt k

rozs
árpa

zab
tengeri
köles
káposzta repeze 
l»a ?! áti-repeze .

takarmány
égetni való 
sör fűz tlei

bánsági 
másnemű .

lauyük
szilárd

H i! ard 
dzíiárd

nélkd!

70—72
60—62
62—64
64—66
37—40

75
73

90
- I 15

Gabona Irányzat Határidő ;
TOO kilogrammnak ara
~p é is a I ä r n
— frt kr. f frt kr

l.uza

tengeri
zab

repeze •

1
mr.jus—jani us 1381 . * 1
tavasz . . . • - I

augusztus—ezepícmb rre . j
iullts augusztusra - 1

- I I

0Í7
1 áradó

0.64 — spado
0 38 _
114 — áredó
0.11 ! _ r
! 83 ' — ári dó
0. '9 —
1.7(5

0.70 ipád •

0.79 áradó

0 60 apid)
0 45 ▼áltlfts
0 21 apadó 

á »dóv ti;
0.87 - apa ló

041 í
vált lan

0 10
1 - 
1 _ áradó

1 üíoí-ó trV» *
r o k 1 f*=' 'r=

a.—

9.—

7.—

r t * k p a pírt1«
Allamad 6 ee ág.

Magyar vasút; kölcsön á 12 1 frt .... *
120 frt egyes darabokban

G mürl áilamva«uti ..................................................................
Vagyar 1 --J. ke- éti va-,ut áll.-kőtv. felsóbbs.) adóm.

,, 1973. ,, „ ar. v. erb. t, rt
, 1376- ,, „ államkötv. ar. .
„ kir. nyervmény-kölcsön 100 frt .
„ „ „ _ „ 50 írt

Tiszai és szegedi ..............................................................................
1871-ílíi magyar állam külcsőn-kötv. strL L . ■
i-73-ilí „ „ ,, „ „ „ .
Magyar kir. aranyjáredék adómentes . • .

Mvgyar aranyjáradék adóm. végi. kotr. . . s
„ ,, papirjáradék „ ....
,, fvldtehermentt-sitésl kötvények .... 
t, „ „ 1867. záradékkal
„ M tem.il

1867. záradékkal

esssszKüssass-se.

E r t B k p a p I r fi k
Lt'j.sG s.rkíGet

áru

bt* 40 ; 8J.6-1

99j0 
9s.75 
9b .75 
97.75

100.—
99.50
99.50
98.25

líaerar Eldtehermenteittial kötvények horrítorizági 
„ v erdélyi

Magyar orsz. Jel. úrbéri válts. kotr. (100 frt)
Kir. horv.-szlav-Jelz. földválts. kötv. (100 frt) 
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt). .
Magyar kir. kamatozó kincstári nt. 6 hóra (100 frt) .

Egyesit, államadósság papírban . •
„ ezüst kamat jan.—ja*. .

” ” „ „ apr.- okt. . .
Osztr. aranyjáradék 4°/0 kamat........................................

M papirjáradék, adómentes........................................
- államadósság, kisorsolással 1854-kl á 250 frtp. p.

Ib6:i-ki á 500 frt o. é. 
1860-ki á lüO frt o. 4.

. Ib64-ki á 100 frt o é.
„ 1664-kl á 50 frt o. é.

6%
5%
6%
5°/i

Pest város kölcsöne 1970-ből 
„ „ „ 1971-ből .

Bndspest főváros 1880-ki kölcsöne . 
Szerbiai nveremény-kölesön 100 frank

í«k s, i.-5 ^ -á

93.50
93.50

77.10 
78 10
78.10

101-75
101.75

100.50
94.50

77.30 
7h.30
78.30 
94.20

Hészvényefc.

a) Bankok
Ált. m. mnniclp. hitel-lnt. 
Ar>gel-osztr. bank .... 
Bpestl baukegyesűl.-r.-társ. 
Franco m, b. lesz. a. . . •
Morvát leszámítoló bank 
Iparbank, budapesti . . . 
Közp. ipartárs. hiteliat. . . 
Magy. élt. földh. r.-társ . . 
Magyar által, hitelbank . . 
Magy. Jelz. hitelb ....

n „ „ II. kib. Id
Magy. lesz. és péazváltb. . 
Magy orsz. bank r.-árs . 
Osztr. hitelintézte . ~ . 
Osztrák-magyar bank. • . 
I. magyar Iparbank . . ■ 
Pesti magy. keresk. bank . 
Pesti m. ker. bank előv. jog. 
Sziszek! hitelbank . . . . 
„Unió“ bank...........................

beflz 200 flP
n 180 0
0 100 *
n 200 *
" *°2 ” n 100 „
0 80 0 
« 100 „ — 200 „ 200 * 

loo „ 
100 
100 0 
160 r 
300 - 
150 0 
500 0 
500 0 
100 0 
100 „

b) Biztosító társulatok.
Bécsi bizt. társaság . . befiz. 200 ín 
Bécsi élet- a jár. blzt. társ. „ 200 - 
Első magyar blzt. társ. . befiz. 1000 firl 
N agyar - franc zia bizt. társ. n 50 H 
Pannónia viszb. társ. . . n 800 „
Unió vlszbizt. társ. . . . „ 500 n

Concordia malom 
F.lső budapesti . . 
Erzsébet malom . . 
Hengermalom . . .

Molnárok is sütők . 
Pannónia . . . .
Viktória • «

o) Gőzmalmok.
. I befls. 540 frt 

500

146.—
119.—

88.50

131.50
119.50

344.70
847.—
206.50

350.- 
3 5.—

4300.—

90 —

132^-.
1-975

344.80
849.
207.50

l42o— 1130.

200
§00
100
200

1000
300

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fluumei.......................befiz. 200 frt
Báttaszók-dombovárl . . «» 200 tf
Béli vasat . . . t • n 200 *
Észak-keleti vasat . . «. 200 m
Erdélyi vasat .... n 200 ,
Qyör-Bopron-ebenfurti V. » 200 n
Kassa-oderbergi vasul . n J00 m
Magy. gallczial vasutj. . „ *00 „
M. ny. v. (székesfi-györ-gráol) «« 800 n
Osztrák államvasul • • ti »

S7Ó.

172 50' 173.50

168.— 1 
17 .50

__. pénz aw nn .Pécs-barcsl vasul . • • ^ i00 
Tiszavidákl . • • • * ** M0
Osztr. dunagőzhajózásl-tárt. v 1Q0 
Budai begypálya • • • * ” vn0 
Pesti közúti vaspálya - • *» z 

, „ , élr.Jegy. II

e) Takarékpénztárak.
Budapest ED. kerületi 
Czegléd! • • • • - -
Országos központi . • *
Pesti első hazai . • • •
Egyesült Budapest fővárost 
Pest-külvárosi . • • • •
Pakracz-daruvár-kotlnjal .

250.50,

beflz. 60 frt! 53.
100

í „ 300
. .. 1000

SuO 
150 

50

f) Különféle vállalatok.

590 - 
4700 - 
558. - 
138.-

Alagut . • ;
Ált. waggon-kőlcsonzö trs. 
Frauklin-IÁrs. szel.. >• "
Qenz it tea vasöntöde a gépgj- » JJJ' ' 
Gschwindt-féle szeszgyár . „ >
Gyapjúm. 6. bizt. e. m. t .. >
Keresk. test. épülete . . n '
Könyvny. „Athenaeum“ . .. 1^ .

Pesti részv.-tíra. „ ,
K6szén-és téglagyár (Dräsche) „ .
Pesti épltő-tarsasag . . • n ~ '
Ktm.murány-S.-tarjánl vasmű „ 100 ,
Salgó-tarjáni kőszinbinya „100 , 
Bchlick-léle vasöntöde ■ gépfy-beU™ r 
Sorfözd. első magy. . • • beiz. 4J0 ,
......................................... » ”
Sóskúti kőbánya ...... f™ '
Spodinm ás csontlisztgyár „ *'« .
Szálloda részvény-társaság „ i
Tégla- és mészégető njlakl „ '
Téglagyár, kőbányai ..... leu '

Záloglevelek.
Hagy. földh. int. papír érték

. beflz. 105 frt

149.50

; I : arany .’ezüst 
„ Jelzálogbank........................
* ált. földhitel ráizv.-táre. . .

Kisbirtokosok orsz. "földhitel-int. 
Osztrák-magyar bank o. á. .

» ” " 1' é.
Pesti' aiagy.'kereskedelmi hank

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)

eszéki vonala) . befiz. 200 frt 5®, 
Alf.-fiumei v 1574. kib. t, 200 frt 5°/, 
Báttaezék-Domborvár-zá- 

kányi vasút ....
Dunagőzhaj. társ. . .

Észak-keleti vasp. . .
„ „ „ ár 5'-o „
„ „ „ ár. 6% „

Maey.-galicziai vasp. . 5° 0 ,,
„ M „ II. kib. 50,0 „
„ nyug. vas. (Székes?, 
győr-gráczi vonal) 6°'0 ,,

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°,0 ,,
11. vas. elé. köles, beruh, 

czél. ár. . * • . • ,,200(1030

200 frt 5% 
300 „ 5%„ 100/200,, 6°/* 

5% befiz. 300 frt 
3 0 „ 1000 „ 
too „ 
200 „
200 „ 
200 „

I. erdélyi vaspálya . 5°/0
Győr-bepron-ebcnf. vas. 6°/0 
Kassa-oderbergi vasút cs. 5° 0 
K.-oderb. ▼. (ep.-tarn. v.) 5% 

„ „ (osztr. v.) . 5%
,, # ,, (m.-v.) . . 5°,0 

Osztr Ál’am-vasut . . 5°/0 
Tiszavidéki vasat . . 5u/0
Budapesti lánczhid • - 6°/p 
Koszén cs téglagy. kütr. 6°;0 
Lloyd- és tüzbde-ópülat 5%

200 ,
200 , 
200 , 
300 , 
2<*0 , 
200 ,

100 , 
100 , 
100 ,
200 .

8 </,•/, ■ 101.75 102 50
6% í 
*'/,% •

llí0.75 101.50

8% 1 t'/Ao 117 55 I !8.5
102.75 103.25

6%
6»',

99 25 99.75

67,%
57.

98.50 99.50

5»l, 101.6 . 101.75
*7, 10!.Ml 1j .75

91/ U 95. -
•% 101 25 101 75
Si* 101.50 101 75
•K, 98 80 99.30.álblná“ lak. éi’klt. lak

5S:igáusorsjegyek.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosi sorsjegy .
Keglevics »»
Pálffy „

Pénznemek,
Cs. kir arany (vert) . • •
Cs. kir. arany (kor.) . . • •
Ösztr-magyar 8 frtos arany 
2.1 frankos arany . . • •
Tőrök aranylira . . • •
Osztrák és magyar ezüst . . •
Kémet bírod, bankj. 100 márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Kémet bankpiaczok 100 márk • 
Amsterdam 100 hollandi írtért • • •
Brüssel 100 frankért............................ •
Pária 100 frankért................................. •
Marseille 100 frankért ......
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért . . 
Zürich 10') frankért ... . • •
London 10 font sterlingért • • • • 
Szentpétervár 100 rubelért • • s I 
Milano 100 lire aeave Ital. • • • •

108.50; 10«.-
92 50 i 93.-

9^ -
93 25

96.50 
93 50

102. 102 V- 
9< 75* 

103.50 i 104 
96. - í 9?

68.551

5fc 2 ' 58.3t
95.25 9h ftO *

47.15 - 47.25

4 1 0 47 20
47.U) 47 20?

118.90 119 10Í

f $yye(mezieié&ni !
rr.j-yf

.l.«^ p t»v' " -

Bálok és színházak

Távol-, rövid és gyenge-látóknak
k nri lag általam ké3z.tatt és e.ryá'aián riÍFmvrt szmiüvejek 
sammiféTe -■ h.á-mi módon magat b■ mutató ntizó Vtal ti nem 
arusif'atnnk. hnmisitnttanul e»e* liziiólag Isktcréueti 
i-.tó». -t-Bib-u, Budape-t, Tá./1-nteza Iá. sz. kupoatók.

2v-jV S1M.OMOSSO» X. H. ktszerész.

számára.
Választékos ti L-yöltoze e‘í a legelote'ö bek rn- 

ha-íráWl, s áltatok e ak igen kev*té hí.zilálva, mind 
Parisban :i legnthe.tdib at’a z-, selyem- és bá sonyS 1 

lés ülve, minileDjemí sz nben kaphatók

Tannenharm Jakabnál,
váczi körút 22. uj szám, 3 ik lépcső, 

I. em 22. ajtószám alatt
Egyszersmind a magas urasázok e'ótt, mist a 

kevés, é hasznait óltözé t-k ' evője magamat ajánl ni 
b tor odom. 32Ü8

ÍGÉRVÉNYEK

ak IV, forint és bélyeg
Főnyeremény

osztr. ért. 100,000 forint.
“ Húzás január 14-én.

ferlaíérí jótállás mellett
$ I t i I egtsz ej ragonyee hajtó (ketecher) kocsik, ta- 

r- - ‘ 11 topist Etindea slake nj beesik Igen
í < Itití y jütáiiyM ftrea állnak nagy mennybég- 
- • tra dadásrs, eeek közt még fcaletíae t-»-

eaib ú Tannak.

B®«S>ÄN JÓZSE1F
0 raktárában,
Musesm-kőrat 10-lk szám

Ks:esl.gyár helyiség t 
p4>s-at8Z8 S3, szám. Blatt saját házába»

$ ések

(ill i)

csak 2'/, forint és bélyeg. 
Főnyeremény

Kjíy lESiesikavezető,
ki már évek óta lógszesz-, 
vízvezeték- és szivattyu- 
munka-készitő gyárban mint 
üzletvezető foglalkozik, ke­
res biztos állást, Német és 
magyar nyelven beszél és ir. 
Bővebb értesítés e lap kiadó- 
hivatalában kapható. 3249

tiaztlafis t XHgyol.h birtok tetei
Ety 49 óv... gtzd.ll Zt, U dl éven '« é* » ha*ao«bérlot ke­

it. lére -, ma is mű ódik, alk. l- felelik. Ajánl ok c. k a In- 
mázáéi keres. O. J. Postr.eUvt, U.oüo. kahal ku d-aaok K,o- 
Ti-zi-Snly. 3 41. rsáU O. Emil, B daperi,

--------------------------------------f Ipi.pLÖVtrluti UtcZ3> O. CzlÖ H'Utt .
h 3213

„THE GRESHAM“

osztr.

a
?sp réMére íelvSietnefe

kiadó hivatalban 
himző-utoza . sz, a.

őrt. 42,000 forint.
Húzás jauuár 16-án

A múlt évben, tőlünk vásárolt Ígérvényekkel és romjegyekkel 
215 0'dO forintos és aranybin 11 l.CUU fututoa főnyeremény, 

valamint számos kisebb nyeremény nyeretett

A „MERCUR“
kiadóhivatalának váltótizlete.
Bécs, 3228 Cohn Ch.,

Wollzelle 10. és 13. Woilzeüe 10. és 13.

Asthma.
(Ziha.)

Gyorsan es bizto­
san ható szer a zika 
(asthma) ellen, orvosilag 
m- gnrooálva, s aiiot m#g-
bi-ll .lót ajánlva, küld 
meg berniem, e ^ fi t 50 kr- 
nak bérmentes bekül­
dése a, eliett 2971

Dr. Fürst Ernő 
gy’gvszerésr. a gyógyhelyen. 
Gleichenbergben Stiriában.

Raktára Bndjapesten : 
Török JAzsef gyógy­
szert ara, aira'y-uteza 1

Qagyarer«zá(i fiók :
:-luil«$te*t F r lot softer 5. 

A társán a* házában.

éiKibiztositó-társaság Londonban.
taeztrlel fiAkt 

B é e s, Biselettra.u l.
A téisiesg hézibea.

í tirftwí vs/TyoBi................................. fr« 70.623.179.5i
Kvi bevétel biftveitisok ée kamitból 1830.

júoiae 80-áo .................................. ...... fess 14.077,986.1t
Kifivotéses birtositáíi ía járadéki «zer- 

sMéwk « vie.-znáevnátit etb atia, 
a társáéig feanállá-a íU (iSíb) több
»iát ............................................................................. free 106.000,000.-

k legatóbb! Drenkít hónapié ázieti 14*
alatt» táreaaií aá!............................. .............. trvc 68.733.660 —

«rtikik aynjt-’taí be ajánlatok, miáltal 
e legatóbb: ib slatt benvnjtctt aján­
latok ««sértik« több mint ................... free »81.480,060-

értékre megv — Terv eretek i minden köielebbi fel«Bago- 
ntások ee onitrák-magyai birodalcm miaden eagyekb wo- 
»áfcaa at bgyaok int « > magyar éa eeztrák iákwt 
vdüinak 28z*.í

által

.
' ----r——— ■


